
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 42 del 18/09/2019

Seduta di convocazione. Il giorno diciotto Settembre duemiladiciannove ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale, si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Armiraglio Alberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Cornacchia Diego Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Buttiglieri Maria Angela Presente
4 Guarneri Matteo Presente 17 Efrem Paulos Dawit Presente
5 Licini Paolo Igino Assente 18 Alba Laura Presente
6 Azzimonti Ivo Presente 19 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
7 Pinciroli Livio Assente 20 Mariani Valerio Giovanni Presente
8 Tallarida Francesca Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Tallarida Orazio Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Genoni Paolo Presente 23 Brugnone Massimo Presente
11 Fraschini Donatella Presente 24 Genoni Luigi Assente
12 Ghidotti Roberto Presente 25 Cerini Claudia Assente
13 Provisione Michela Assente

Risultano pertanto presenti n. 19 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Maffioli  Manuela,  Rogora Massimo, Farioli  Gianluigi,  Magugliani  Paola,  Attolini  Osvaldo, Rogora Laura,  Mariani  
Giorgio

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott. Domenico d'Apolito. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 LUGLIO 2019.
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 23 luglio 2019 è dato per letto 

per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano op-

posizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 19 Consiglieri;

Voti favorevoli e unanimi: Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Armiraglio Alberto - Azzi-

monti Ivo - Buttiglieri Mariangela - Cornacchia Diego - Efrem Paulos Dawit - Fraschini Donatella - 

Genoni Paolo - Ghidotti Roberto - Guarneri Matteo - Reguzzoni Maria Paola - Tallarida Francesca - 

Tallarida  Orazio  - Berutti  Cinzia  -  Brugnone  Massimo  -  Mariani  Valerio  Giovanni  -  Verga 

Valentina - Alba Laura 

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 23 luglio 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e di 
seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 23 .07 .2019

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io  Comunale .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  23  lugl io .  Da to  anche  i l  pe r iodo  c ’è  

qua l che  as senz a ,  pe r  met t e re  ag l i  a t t i  a  r e g i s t r az ione  de l  ve rba l e ,  sono  as sen t i  g ius t i f i ca t i  i  

Cons ig l i e r i  E f rem,  P rov i s ione ,  Cornac ch ia ,  Bu t t i g l i e r i ,  Azz imont i  e  Li c in i .  Io  d i  a l t r i  non  ho 

no t i z i e ,  penso  che  a r r i v ino  duran t e  l a  s edu ta .  Abb iamo i l  numero  min imo  consen t i t o  da  Mag -

gio ranz a  e  Minoranz a  pe r  i l  Cons ig l io  e  qu ind i ,  pa r t i amo  ovv iamen te  con  l e  comunicaz ion i .  

I l  S indaco  mi  ha  de t to  che  non  ha  comunicaz ion i  impor t an t i .  

Ne l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  abb iamo  incominc i a to  a  p rogramma re  i l  ca l endar io  de l l ’u l t imo 

quadr imes t re  pe r  i  Cons ig l i  da  se t t embre  a  d i cembre .  Vi  do  l e  da t e  s e  vo l e t e  p render e  no t a ,  

i l  mar t ed ì  18  se t t embre  da  ve r i f i ca re ,  l uned ì  21  o t tob re ,  luned ì  25  novembre  e  l uned ì  16  d i -

cembre ,  ovviamen te  r i spe t to  a  ques t e  da t e  qua lo ra  c i  fos se  necess i t à  o  u rgenz a  d i  Cons ig l i  

r i ch i es t i  da l  Cons ig l io  o  da l l a  Giunta ,  ved remmo  ovviamen te  d i  aggio rna re  e  ada t t a re  i l  ca -

l endar io .

Come  sape t e  sono  passa t i  quas i  2  mes i  da l l ’u l t imo  Cons ig l io ,  ne l  f r a t t empo  c i  sono  s t a t i  an -

che  ovviamen te  de i  mov imen t i  sop ra t t u t t o  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Magg io ranz a ,  de i  Grupp i  d i  Mag -

gio ranz a ,  do  comunicaz ione  d i  a l cun i  accad imen t i  che  c i  sono  s t a t i  ovv iamen te  ne l l a  Mag -

gio ranz a  pe r  quan to  r i guard a  i l  cambio  d i  Grupp i  d i  a l cun i  Cons ig l i e r i .  

In  da t a  7  lugl io  i l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  ha  ch i es to  e  ha  dec i so  d i  pas sa re  da l  Gruppo  d i  Forz a  

I t a l i a  pe r  r i t o rna re  a l  Gruppo  Li s t a  An tone l l i  pe r  Bus to .  I l  20  g iu gno  l a  do t to res sa  P rov i s io -

ne  è  pas sa t a  da l  Gruppo  d i  Minoranz a  Bus to  a l  Cen t ro ,  a l  Gruppo  d i  Maggio r anz a  Li s t a  Civ i -

ca  pe r  An tone l l i .  I l  Cons ig l i e r e  Paulos  Ef rem  ha  comunica to  o l t r e  a l  pas saggio  f i s i co  da l l a  

s edu ta  de i  banch i  de l l a  Minoranz a  a l  banco  de l l a  Magg io ranz a ,  che  i l  suo  Gruppo  cambia  de -

nominaz ione  e  o l t r e  a l l ’ ac ron imo  Bus to  Grande  p rende  –  Lomb ard i a  Id ea l e .  

I l  Cons ig l i e re ,  nonché  Vicepres iden te ,  do t to r  Liv io  P inc i ro l i  ha  comunica to  i  g io rn i  succes -

s iv i  che  pas sava  da l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a  e  r i en t rava  pe r  cos ì  d i re  a l  Gruppo  Le ga  Nord  e  

i n  u l t imo ,  ovviamen te  ma  anche  o rgan iz z a t ivamen te  pe r  i  l avor i  de l  Cons ig l io  impor t an t e ,  

con  p ro toco l lo  28  g iugno ,  i l  Capogruppo  Pao lo  Genon i ,  a  nome  de i  Cons ig l i e r i  Armi ragl io  

Alber to ,  Frasch in i  Dona te l l a ,  Gh ido t t i  Rober to ,  P rovi s ione  Miche l a  e  Capogruppo  Genon i  

Pao lo  ha  comunica to  l a  fo rmaz ione  d i  un  nuovo  Gruppo  denomina to  “ Id ee  in  Comune  con  i l  

S indaco”  e  qu indi ,  r i spe t to  a  ques t e  evo luz ion i ,  vede t e  l a  r i compos i z ione  de l  Cons ig l io .  Rin -

graz i amo  l a  Segre t e r i a  de l  Cons ig l io  che  s i  è  adopera t a  i n  ques t e  s e t t imane  pe r  un  l avoro  

non  fac i l e :  Pe r  l e  ovv iamen te  l eg i t t ime  e  con t inue  r i ch i es t e  d i  spos t amen to  abb iamo  ce r ca to  

ovv iamen te  d i  da re  una  funz iona l i t à  d i  l avoro  anche  pe r  i  Cons ig l i e r i ,  pe r  l e  nuove  ades ion i  

a i  nuov i  Grupp i  e  qu ind i  c ’è  ques t a  nuova  fo rmaz ione  che  cos ì  po t e t e  vedere .  Ques to  pe r  

quan to  r i guard a  i  l avor i  d i  Cons ig l io .  

Devo  anche  r i ngraz i a re  i  Grupp i ,  abb iamo  aggio rn a to  l e  fo rmaz ion i  pe r  quan to  r i guard a  l e 

Commiss ion i  Cons i l i a r i ,  pe rché  con  i  cambi  d i  Grupp i  sono  cambia t i  a l cun i  equ i l i b r i  e  quin -
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d i  l e  r appresen t anz e  sono  g i à  s t a t e  r i fo rmate  e  abb iamo  fa t t o  anche  una  va lu t az ione  pe r  l e  

P res idenz e  e  l e  Vicepres idenz e ,  che  sono  a  pos to  ad  ecc ez ione  p robab i lmen te  d i  una  Vice -

p res idenz a  da  ve r i f i ca r e ,  ma  che  ve r i f i che r emo  duran t e  i  l avor i .

Ri spe t to  a  ques to  do  un’u l t ima  no t i z i a  d i  c ronaca ,  ma  secondo  me  impor t an t e ,  r i co r re  oggi  

con  i l  compleanno  de l  P res iden te  Mat t a re l l a ,  penso  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  abb ia  p i ace re  

a  f a re  g l i  augur i  a l  nos t ro  P res iden te  che  compie  78  ann i .Facc i amo  un  app lauso  a  Mat t a re l l a .  

Graz i e ,  C inz i a .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  da t e  l e  comunicaz ioni ,  c i  sono  i  ve rba l i  da  appro -

vare ,  abb iamo  dec i so  come  Uff i c io  d i  P res idenz a  l ’ accorp amen to  de l l a  d i scuss ione  de i  pun t i  

6  e  7 ,  qu ind i  l a  s a lvagu ard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  lo  s t a to  d i  a t t uaz ione  de i  p rogram -

mi ,  i n  modo  che  anche  ne l l a  d i scuss ione ,  negl i  i n t e rven t i  i  Cons ig l i e r i  non  s i  s en t ano  in  ob -

b l igo  d i  ve r i f i ca r e  che  s t i ano  in t e rvenendo  su i  numer i  p iu t t os to  che  su l l e  a t t i v i t à  de l  Cons i -

g l io ,  s cusa t e ,  de l l a  Giun ta .  Ci  s a ranno  po i  l e  ques t i on  t ime  de i  pun t i  8  e  9 ,  v i ene  an t i c ipa to  

i l  pun to  17  dopo  i l  ques t i on  t ime ,  l ’ i n t e r ro gaz ione  de l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro  in  mer i t o  a l  

P ronto  Soccorso .  Vengono  invece  r i nv i a t i  i  pun t i  10 ,  12 ,  13  e  14 ,  pe rché  non  p resen t i  ovv ia -

men te  i  p resen t a to r i ,  s cusa t e  i l  g ioco  d i  pa ro l e ,  e  r i t i r a t a  l a  moz ione  de l  Gruppo  de l  Pa r t i t o  

Democra t i co  a l  pun to  11  e  l ’ i n t e r rogaz ione  invece  a l  pun to  15 ,  s i  ved rà  e  mi  hanno  ch i es to  i l  

Pa r t i t o  Democra t i co  d i  ve r i f i ca re  du ran t e  l a  d i scuss ione  l ’ a t t uaz ione  de l  p rogr amma,  se  que -

s t a  i n t e r ro gaz ione  av rà  r i spos t a  l ì  e  quind i  s e  av rà  r i spos t a  non  ve r rà  po i  d i scussa .

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  de l  Cons ig l io  Comunale  de l  g iorno  23  apr i l e  2019 . 

VERBALE N.  34

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  a l l ’ approvaz ione  de l  pun to  3 :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  de l  Con -

s ig l i o  Comuna le  de l  g io rno  23  ap r i l e” .  Lo  facc i amo  per  a lz a t a  d i  mano .

I  f avorevo l i?  Con t ra r i?  As t enu t i?  As t enu t i  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i  e  i l  Cons ig l i e r e  

Gian luca  Genon i…

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  de l  Cons ig l io  Comunale  de l  g iorno  28  magg io  

2019” .  VERBALE N.  35

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  vo t az ione  a l  pun to  numero  4 :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  de l  Con -

s ig l i o  Comuna le  de l  g io rno  28  maggio” .

I  f avorevo l i ?  Con t ra r i?  As t enu t i ?  Unan imi t à .

 

Punto  n .  5
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Adeguamento  de l  compenso  de l  Co l l eg io  de i  Rev i sor i  a i  s ens i  del  Decr eto  In ter min i s te -

r ia l e  de l  21  d i ce mbre  2018 .  I .E .  Approvato  VERBALE N.  36

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  numero  5 ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l l a  Giunta  Comuna le :  “Adegu amento  

de l  compenso  de l  Co l l eg io  de i  Revi so r i  a i  s ens i  de l  Decre to  In t e rmin i s t e r i a l e  de l  21  d i cem -

bre  2018” .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz i e ,  P res iden te .  P r ima  d i  in i z i a re  non  ch i edo  un  app lauso ,  ma  un  sa lu to  a  Nine t to  Pe l l e -

ga t t a  che  r i vedo  dopo  t an t i  ann i  qu i  s edu to ,  l o  f acc io  vo l en t i e r i .  C iao  Nine t to .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l ’ adegu amen to  de l  compenso  de l  Co l l eg io  de i  Revi so r i ,  ques to  s i  t r a t t a  

d i  un  adeguamen to  dovu to  pe r  l egge ,  pe rché  sono  s t a t i  ade gua t i  i  compens i ,  sono  s t a t i  au -

men ta t i  anche  d i  pa recch io ,  devo  d i re  che  no i  s i amo  r iusc i t i  a  man tener lo  lo  s t e s so  a l  d i  so t -

t o  de i  mass imi  che  po t evano  r i ch i edere  comunque  e  sopra t t u t t o  abb iamo  aspe t t a to  a  f a r lo  

pe rché ,  pe rché  non  e ra  ce r to  se  ques to  nuovo  ade guamen to  andava  fa t t o  pe r  i  nuov i  Rev i so r i  

o  anche  pe r  que l l i  i n  ca r i ca ,  po i  l a  Cor t e  de i  Con t i  ha  dec i so  che  anche  pe r  quegl i  inca r i ch i  

ma  da l  momento  in  cu i  i l  Cons ig l io  Comuna le  l o  dec ide ,  qu indi  da  oggi ,  d i c i amo .  Sono  s t a t i  

qu indi  po r t a t i  i  compens i  d i  base  annua  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  a  Euro  15 .700 ,00  Euro  pe r  

i  Revi so r i  e  i nvece  pe r  quan to  r i guarda  i l  P res iden te  de l  Co l l eg io  de i  Rev iso r i ,  i l  compenso  

è  pa r i  a  Euro  23 .550 ,00  comunque  è  dovuto  pe r  l egge .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  sono  in t e rven t i ,  o s se rvaz ion i  r i spe t to  a l  pun to?  Cons ig l i e re  Alba .

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)  

Graz i e ,  P res iden te .  Io  vo l evo  so l t an to  un  ch i a r imen to  da l  S indaco  a  ques to  pun to .  Io  ho  l e t t o  

su l  documento  dove  s i  pa r l a  s empre  de l  l imi t e  mass imo  de l  compenso .  Ch iedevo  è  i l  l imi t e  

mass imo  o  s i  po t eva  s t a re  i n  un  range  p iù  bas so?

  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

No ,  devo  d i re  c ’è  un  l imi t e  e  un  mass imo  e  vol endo  possono  anche  ch i edere  i l  mass imo ,  s i a -

mo  r iusc i t i  a  f a rg l i  ch i edere  i l  m in imo .

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)  

Qu ind i  l a  c i f ra  che  è  s t a t a  s t ab i l i t a  è…

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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È già  i l  min imo  spe t t an t e  pe r  l egge .

Asso lu t amen te  i l  mass imo  è  mol to ,  ma  mol to…  pensa t e  che  i n  P rovinc i a ,  un  esempio  pagh ia -

mo  quas i  80 .000 ,00  Euro  pe r  i l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  che  non  hanno  vo lu to  sapere  e  l o  han  

dec i so  e  non  s i amo  r iusc i t i  a  f a rg l i e lo  abbassa r e .  Pe rché  d ipende  t an to  da  l o ro .

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)  

Po i  l eggo  de l l ’ even tua l e  maggio r az ione  de l  10%  che  po t rebbe  es se re  app l i ca to  ne l  caso  de l  

b i l anc io  p reven t ivo  approva to .  Al lo ra ,  s e  i l  b i l anc io  p reven t ivo  approva to  d iminui sce ,  i l  

compenso  d iminui sce  de l  10%  o  r imane  i l  su l  10%?

No?  Ho  so lo  sbagl i a to  a  cap i re?

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

È prev i s t a  una  maggio raz ione ,  

…  de l  l im i t e  l a  cu i  spesa  degl i  inves t imen t i  p rocap i t e  desumibi l e  da l l ’u l t imo  b i l anc io  p re -

ven t ivo  approva to  s i a  super io re  a l l a  med ia  naz iona l e  pe r  f a sc i a  demogra f i ca .  Sono  de i  ca l co -

l i…

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Okay.  Ma  se  i l  b i l anc io  p reven t ivo…

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  meno  non  g l i  spe t t a  a l  l im i t e  hanno  d i r i t t o  a  una  maggio raz ione .

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Va bene .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Siamo una  b ru t t a  r az z a  no i  commerc i a l i s t i .  

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

E ques to  compenso  v i ene  man tenu to  pe r  3  ann i  consecu t iv i  i nvar i a to?

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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Cer to  a  meno  che  pe r  adegu amen t i  dovu t i  pe r  l egge ,  i n  ques to  caso  pe r  e sempio  e ra  s t a to  s t a -

b i l i t o  un  compenso  annuo  pe r  i  3  ann i ,  ma  poi  è  suben t ra to  ques t a  l egge  che  l i  hanno  adegu a -

t i… e  quind i…

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Beru t t i .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )  

Graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  So lo  un  p i cco lo  appun to ,  i n  Commiss ione  abb iamo  d i -

scusso  d i  ques to  pun to ,  d i  ques to  a r gomen to  e  l a  co l l ega  Reguz z on i  aveva  so l l eva to  a l cune 

pe rp l es s i t à  r i guardo  a  ques to  adegu amen to  che  no i  c i  t rov i amo  a  dover  r e t t i f i ca r e ,  pe rché  è  

un  adegu amen to  d i  l egge  dec i so  da  un ’en t i t à  super io re  a l l a  nos t ra ,  qu ind i  non  poss i amo  fa re  

a l t ro  che  p rendere  a t t o .

Vor re i  so lo  fa r  p resen t e  a l l a  co l l ega  cos ì  come  a  tu t t i  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i  che  sono ,  che  c i  

a sco l t ano  s t ase ra  che  ques to  Decre to  de l  21 .12 .2018  è  un  Decr e to  In t e rmin i s t e r i a l e  a  f i rma  

de l  Min i s t ro  degl i  In t e rn i  Sa lv in i  e  de l  Min i s t ro  Tr i a ,  qu ind i  a  f i rma  d i  ques to  Governo .  

Qu ind i ,  r i spe t to  a l  vo to  anche  noi  abb iamo  de l l e  pe rp l es s i t à  che  sono  l e  s t e s se  so l l eva t e  da l -

l a  co l l ega  Reguz z oni ,  ma  c i  ved i amo  cos t re t t i  a  uni fo rmarc i  a  un  p rovved imen to ,  appun to ,  

che  v i ene  da  un  Organo  super io re  a l  nos t ro  Cons ig l io  Comuna le .  Cer to ,  l o  f acc i amo  anche  se  

c i  ch i ed i amo  se  i n  e f fe t t i  i n  ques to  paese ,  i n  ques to  momento  non  c i  s i ano  de l l e  ques t i oni  

p iù  u rgen t i  o  p iù  necessa r i  a  cu i  pensa re  su l l e  qua l i  l eg i fe r a r e .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i  pongo  in  vo t az ione ,  i n t an to  ovv iamen te  l a  de l ibe ra  è  

pas sa t a  i n  Commiss ione  Cons i l i a re ,  approva t a  da l l a  Magg io ranz a  e  con  l ’ as t ens ione  de l l a  

Minoranz a  p resen t e .  Pas s i amo  qu ind i  a l  vo to  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ adeguam en to  de l  compen -

so  de l  Col l eg io  de i  Rev i so r i .  Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  P resen t i  18  (d i c io t t o ) .  As t enu t i  1  (uno) .  Vo tan t i  17  (d i c i as se t -

t e ) .  17  (d i c i as se t t e )  f avorevo l i .  I l  p rovved imen to  è  approva to .  

Alz a t a  d i  mano  pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .Unan imi t à .

 

Punto  n .  6  un i f i ca to  a l  punto  n .  7

 Punto  n .  6
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Salvaguardia  deg l i  equi l ibr i  d i  b i lanc io .  Var iaz ione  d i  a s ses tamento  genera le  de l  b i lan -

c io  2019 /2021 .  Var iaz ione  Piano  Tr ienna le  Opere  Pubbl i che  2019 /2021  e  var iaz ione  Pia -

no  de l l e  Al i enaz ion i  e  de l l e  va lor i zzaz ion i  immobi l iar i .  I .E .VERBALE N.  37

 

Punto  n .  7

Approvaz ione  de l lo  s ta to  d i  a t tuaz ione  dei  progra mmi  anno  2019 .  I .E .  VERBALE N.  38

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pas s i amo  a l  punto  numero  6  e  come  c i  d i amo  de t t i ,  a l  pun to  numero  7 .  C i  s a rà  una  p r ima  re -

l az ione  su l l a…  da  pa r t e ,  penso  de l  s i gnor  S indaco ,  su l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  pe r  l a  s a lva -

guard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io .  Var i az ione  d i  a s ses t amen to  gen era l e  de l  b i l anc io  2019-

2022 ,  2021  scusa t e  e  po i  i nvece  ne l l a  s econda  pa r t e  c i  s a ranno  g l i  i n t e rven t i  de i  s i ngo l i  As -

ses so r i  da  i  5  e  i  10  minu t i  che  sp i egh eranno  lo  s t a to  d i  a t t uaz ione  de i  p rogrammi  de l  b i l an -

c io  d i  p rev i s ione  2019 .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l ’ i l l u s t raz ione  de l  p r imo  pun to .

 Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz i e ,  P res iden te .  Sa rò  un  po '  l ungo ,  ve  l o  d i co  pe rché  d i  roba  ne  ho  t an t a  da  t r a t t a re ,  qu in -

d i  pa r to  sub i to  con  equ i l i b r io  as ses t amen to  d i  b i l anc io .

Al lo ra ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  che  s i  va  ad  approvare  adempie  e  due  obb l igh i  no rmat i -

v i ,  l a  s a lvaguard i a  d i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io ,  i n fa t t i  ogn i  vo l t a ,  a l -

meno  una  vo l t a  a l l ’ anno  en t ro  i l  31  l ugl io  l ’Organo  Cons i l i a re  p rovvede  con  de l ibe ra  d i  da re 

a t t o  de l  pe rmanere  degl i  equ i l i b r i  gener a l i  d i  b i l anc io  o  in  caso  d i  acce r t am en to  nega t ivo ,  

non  è  ques to  i l  caso ,  l e  mi su re  da  ado t t a re .  Vi  f acc io  una  ana l i s i  i n  de t t ag l io  de l l e  voc ine  in  

en t ra t e  e  i n  usc i t a  pe r  l ’ anno  2019  che  sono  s t a t e  r ese  necessa r i e  e f fe t t ua re  a l cune  va r i az ion i  

e  l e  p iù  r i l evan t i  sono  ques t e .  

En t ra t e  de r ivan t i  da l l a  d i s t r i buz ione  d i  d iv iden t i  da  pa r t e  d i  SEA  S .p .A.  pe r  Euro  54 .890 ,00 .  

Maggio r i  en t ra t e  pe r  i l  Se rv i z io  Economato  pa r i  a  158 .450 ,00  che  sono  dovu te  a l  r ecup ero  d i  

somme  non  dovute  da  pa r t e  d i  Ga la  S .p .A .  che  sa rebbe ,  che  guarda  l ’ energ i a  e l e t t r i ca  e  mag -

gio r i  spese  pa r i  a  193 .690 ,00  re l a t i ve  a  spese  u t enz a  acqua .  Po i  abb iamo  minor i  spese  p rev i -

s t e  de l  pe r sona l e  pe r  un  impor to  pa r i  a  294 .000 ,00  Euro .  Magg io r i  en t ra t e  da  pa r t e  de l l a  Po -

l i z i a  Lo ca l e  pe r  un  impor to  pa r i  a  108 .897 ,00  t r a  l e  qua l i  r i su l t ano  anche  i l  con t r ibu to  min i -

s t e r i a l e  p roge t to  “Scuo le  s i cu re” ,  che  p ropr io  s t amat t i na  con  i l  P re fe t t o  i n s i eme  a l  S indaco 

d i  Varese  abb iamo  f i rmato  l ’ accordo .  Poi  35 .000 ,00  Euro  pe r  maggio r i  p roven t i  pe r  l ’ appro -

vaz ione  de l  Codice  de l l a  S t rada .  Poi  p roven t i  de r ivan t i  da l  r i l a sc io  au to r iz z az ion i  pe rmess i  

pe r  9 .000 ,00  Euro .  

A  f ron t e  d i  ques t e  maggio r i  en t ra t e  c i  sono  anche  de l l e  spese  maggio r i  pa r i  a  Euro  79 .397 ,00  

e  sono  r i f e r i t e  a  spese  pos t a l i ,  spese  pe r  s e rv i z i ,  acqu i s t i  d i  ben i  e  manu tenz ion i  appar ec -

ch i a tu re  e l e t t ron i che  e  i n fo rmat i che .  Po i  abb iamo  maggio r i  spese  re l a t i v i  a i  s e rv i z i  a l l a  pe r -

sona  pe r  Euro  75 .979 ,00  pe r  e sempio  r i gua rdano  i  con t r ibu t i  a  f amigl i e  a f f i da t a r i e  d i  minor i  

pe r  15 .559 ,00  con t r ibu t i  a  Is t i t uz ion i  Soc i a l i  pe r  41 .888 ,00  e  spese  pe r  a s s i s t enz e  fami l i a r i ,  

a s s i s t en t i  f ami l i a r i  pe r  Euro  18 .870 ,00 .  Ques t e  maggio r i  spese  sono  compensa t i  da  maggio r i  

en t ra t e  r e l a t i ve  a l  s e t t o re  pe r  Euro  48 .507 ,00 .  Po i  abb iamo  maggio r i  spese  re l a t i ve  a  s e rv i z i  
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sco l as t i c i  pe r  Euro  102 .000 ,00  re l a t i ve  a l l e  a t t i v i t à  d i  sos t egno  pe r  Euro  60 .000 ,00  p res t a -

z ion i  mense  sco l as t i che  Euro  40 .000 ,00  e  con t r ibu t i  Assoc i az ion i  pe r  i n i z i a t i ve  educa t ive  

pe r  10 .000 ,00  Euro .  Abb iamo  minor i  spese  re l a t i v i  ad  as i l i  n ido ,  s cuo le  mate rne  pa r i  a  

35 .000 ,00  Euro  a  f ron t e  d i  maggio r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a i  medes imi  se rv i z i  a  con t r ibu t i  r e g io -

na l i  pe r  c i r ca  18 .000 ,00  Euro .

Po i  d i  cose  p r inc ipa l i ,  maggio r i  spese  pe r  con t r ibu t i  spo r t i v i  pe r  35 .000 ,00  Euro  e  pe r  con -

t r i but i  a  Ent i  e  Assoc i az ion i  p resen t i  su l  t e r r i t o r io  pe r  26 .000 ,00  Euro .  Po i  abb iamo  un  in -

c remen to  de l  Fondo  d i  R i se rva  pe r  Euro  100 .896 ,00  e  ques to  pe r  quan to  r i gua rda  l e  spese  

co r ren t i .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l e  spese  re l a t i ve  ag l i  inves t imen t i  s i  è  p rovvedu to  a  i n se r i r e  a  b i l anc io  i  

va lo r i  r e l a t i v i  a l  P ro j ec t  F inac ing  Parco  de l lo  Spor t  Bea t a  Giul i ana  Pa l aginnas t i ca ,  l ’ i n t e r -

ven to  comples s ivo  r i su l t a  e s se re  pa r i  a  21 .978 .000 ,00   de i  qua l i  17 .478 .000 ,00  f i nanz i a t i  da 

pa r t e  d i  p r iva t i  e  4  mi l i on i  e  mezz o  f i nanz i a t i  da l  Comune  d i  Bus to  a t t r averso  somme  p re -

sen t i  t r a  i  r e s idu i  d i  b i l anc io  e  l ’ app l i caz ione  d i  avanz o  d i  ammin i s t raz ione .  P iù  avan t i  v i  

r accon te rò  d i  ques to  P ro j ec t .  Poi  l ’ i nc remen to  de l l e  somme  a  ca r i co  de l  Comune  pe r  

1 .003 .000 ,00  è  s t a to  f i nanz i a to  con  avanz o  d i  ammin i s t raz ione  v inco la to  acqu i s i z ione  a ree .  

Sono  s t a t e  p rev i s t e  a l t r e  spese  pe r  i nves t imen t i  d i  na tu ra  d ive r sa  i  qua l i  non  r i en t rano  ne l  

P i ano  de l l e  Aree  qua l i  pe r  e sempio  l ’ acqu i s to  d i  a t t r ez z a tu re  a r red i  pe r  s cuo le  pe r  Euro  

30 .000 ,00 ,  l ’ acqu i s to  d i  a r red i  a t t r ez z a tu re  pe r  l a  b ib l i o t eca  pe r  10 .000 ,00  Euro ,  acqu i s to  d i  

ben i  e  a l l e s t imen to  musea l i  pe r  10 .000 ,00  Euro  e  acqu i s to  d i  au tove t tu re  pe r  Se rv i z i  Soc i a l i  

pe r  Euro  20 .000 ,00 .  Po i  abb iamo,  c ’è  s t a to  una  res t i t uz ione  de l  con t r ibu to  i n  con to  cap i t a l e  

pe r  i l  p roge t to  “S icu rez z a  anno  2017  Regione  Lomba rd i a”  pe r  83 .000 ,00  e  maggio r i  con t r i -

bu t i  a  p r iva t i  pe r  l ’ e l iminaz ione  d i  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che  pe r  Euro  15 .000 ,00 .   Po i  pe r  e f -

fe t t o  d i  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io ,  pe r  e f fe t t o  d i  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  d i  p rev i -

s ione  2019  v i ene  comples s ivamen te  i nc remen ta to  d i  Euro  20 .273 .000 ,00  i l  pa reggio  pas sa  da  

Euro  150 .737 .000 ,00  a  Euro  176 .011 .000 ,00 .  Poi  pe r  l ’ anno  2019  a l t r e  cose  impor t an t i  da  

d i re  che  i l  D i r igen t e  de l  Se t to re  Urban i s t i ca  ed i l i z i a  ha  a t t e s t a to  a  sus s i s t enz a  d i  un  deb i to  

fuo r i  b i l anc io  s t ima to  i n  Euro  40 .500 ,00  i l  cu i  impor to  deve  es se re  ancora  va l ida to  da l l a  

con t ropar t e  e  ques to  deb i to  è  dovuto  a l l a  s en t enz a  de l  TAR  de l  12  g iugno  2019  not i f i ca t a  a l  

Comune  d i  Bus to  ne l  r i co r so  p ropos to  da l l a  soc i e t à  l e  Case  d i  ENA  S. r . l .  con t ro  i l  Comune .  

Devo  d i re  che  ques t e  sono  l e  cose  p r inc ipa l i ,  aggiungo  ino l t r e  che  è  a r r i va to  i l ,  da  pa r t e  de l  

so l i t o  dec l as samen to  da  pa r t e  d i  f i t ch  ra t i ngs ,  che  ancor a  una  vo l t a  c i  danno  lo  s t e s so  ra t i ng  

re l a t i vo  a l l o  S t a to  i t a l i ano ,  pe rch é  vo i  s ape t e  che  non  s i  può  supera r e  i l  r a t i ng  che  ha  l o  S t a -

to  pe rò ,  che  sa rebbe  BBB  con  p rospe t t i ve  nega t ive ,  pe rché  que l lo  de l lo  S t a to  è  cos ì ,  pe rò  

devo  d i re  che  pe r  l a  p r ima  vol t a  non  so  c i  è  a r r i va t a  una  re l az ione  che  i no l t r e  v i ene  as segna -

to  un  ra t i ng  s t and- a lone  pa r i  ad  A+,  c ioè  d i cono  voi  dove t e  s t a re  pe r  fo rz a ,  ave re  lo  s t e s so  

ra t i ng  come lo  S t a to  i t a l i ano ,  pe rò  da i  con t i  che  ave t e ,  da  come  s i e t e  mess i  a  b i l anc io  deb i t i -

c red i t i ,  cas sa - banche…  mer i t a t e  un  A+.  Ques to  qu ind i  vuo l  d i re  che  i  nos t r i  con t i  sono  a  po -

s to .

De t to  ques to  i o  pas se re i  come  abb iamo  de t to ,  s i ccome  abb iamo  de t to  che  un i f i ch i amo  i  due  

pun t i ,  pa r l e re i  un  a t t imino  de l lo  s t a to  d i  a t t uaz ione  de i  p rogr ammi  e  quind i ,  f acc io  un  ve loce  

pas sagg io  su i  va r i  pun t i  che  mi  competono ,  pe r  e sempio  pe r  quan to  r i guard a  l a  Segr e t e r i a  

Genera l e  Organ i  Is t i t uz iona l i  devo  d i re  che  è  con t inua to  i l  l avoro ,  mol to  impor t an t e  secondo  

me ,  i l  l avoro  che  fac i l i t a  i l  d i a logo  t r a  c i t t ad in i  e  l a  macch ina  comuna le .  Cosa  vuo l  d i re .  
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Che  tu t t e  l e  r i ch i es t e  e  s egna l az ion i  r e l a t i ve  a l  t e r r i t o r io  comuna le  i nvi a t e  da i  c i t t ad in i  ven -

gono  p ron tamen te  da t e  una  r i spos t a ,  devo  d i re  che  funz iona  bene ,  pe rché  r i spond iamo  quas i  

immedia t amen te  a i  l o ro  ques i t i  e  ne l  g i ro  mass imo  d i  una  se t t imana  ce rch i amo  l addove  è  

poss ib i l e ,  d i  r i so lve re  i l  p rob lema  e  abb iamo parecch i  apprez z amen t i .

Po i  pe r  quan to  r i guarda  l a  p rogr ammaz ione  de l l a  pe r fo rmanc e  i l  nuc l eo  d i  p rogr ammaz ione  

ha  con t r ibu i to  a l l a  s t e su ra  d i  una  p r ima  boz z a  de l  nuovo  s i s t ema  d i  mi su raz ione ,  va lu t az ione  

de l l e  pe r fo rman ce ,  o rgan iz z az ion i  i nd iv idua l i  che  sos t i t u i rà  l ’ a t t ua l e ,  p rev i s to  da l  Rego la -

men to  Uf f i c i  e  Se rv i z i  e  s a rà  accompagna to  da  una  oppor tuna  az ione  d i  d i f fus ione  de i  suo i  

con tenu t i .  Ques to  aggio rn amen to  p revede  una  maggio re  de f in iz ione  de l l e  pe r fo rmanc e  ind i -

v idua l i  e  d i  que l l e  o rgan iz z a t ive ,  ques t ’u l t ima  che  è  r i l evab i l e  a t t r averso  l ’ e sp l i c i t az ione  d i  

a l cun i  ind i ca to r i  d i  cos idde t t a  s a lu t e  de l l ’En te ,  qu ind i  economica  e  f i nanz i a r i a ,  d i  sv i l uppo  

de l l e  r i so r se  umane ,  an t i co r ruz ione  e  t r a sparenz a .

Per  quan to  r i gua rda  i  con t ro l l i  i n t e rn i  è  mon i to ragg io  su l l ’ app l i caz ione  de l l a  mi su ra  d i  p re -

venz ione  de l l a  co r ruz ione  e  de l l a  t r a sparenz a ,  l ’ob i e t t i vo  è  i l  man ten imen to  de l  campione 

de l  con t ro l lo  a t t ua lmen te  a t t e s t a to  su  7 - 8%  de l l a  p roduz ione  ammin i s t ra t i va  e  de l l a  ve rba l i z -

z az ione  en t ro  i  90  g io rn i  success iv i  a l l a  conc lus ione  de l  quadr imes t re  d i  r i f e r imen to .

Per  quan to  r i gua rda  l ’Uf f i c io  Ragione r i a ,  beh  ch i a ramen te  sono  s t a t i  p red i spos t i  tu t t i  i  va r i  

b i l anc i ,  no t e  d i  aggio rn amen to ,  DUP,  b i l anc i  d i  p rev i s ione  che  e rano  necessa r i ,  s i  è  p rovve -

du to  qu ind i  anche  a l l a  p red i spos iz ione  de l  r end icon to  de l l a  ges t i one  2018 .  Ci  sono  de i  nuo -

v i ,  ogn i  anno  aumen ta  i l  l avoro  d i  ques t i  u f f i c i ,  pe r  e sempio  da to  l ’ impegno  l avora t ivo  gros -

so ,  l ’ i nv io  d i  nuov i  ques t i onar i  SOSE,  f i na l iz z a t i  a l l a  de t e rminaz ione  de i  cos t i  s t andard ,  ve  

l o  d i co  pe rché  sono  tu t t e  i ncombenz e  in  p iù  che  pur t roppo  s i amo  cos t re t t i  a  f a re ,  ma  che  fac -

c i amo  rego la rm en te  e  sopra t t u t t o  po i  una  cosa  mol to  impor t an t e ,  s i  è  f a t t o  un  grosso  l avoro  

su i  r e s idu i ,  su i  r e s idu i  a t t i v i  e  pas s iv i  abb iamo  ce rc a to  d i  pu l i r e  i l  b i l anc io ,  s i a  i l  b i l anc io  

comuna le  che  que l lo  re l a t i vo  a l l e  Pa r t ec ipa t e ,  che  da  t roppi  ann i  non  e ra  s t a to  fa t t o  e  cos ì  

f acendo  s i  sono  l i be ra t e  pa recch ie  r i so r se  che  sono  necessa r i e  a l l ’En te .

Per  quan to  r i gua rda  l e  pa r t ec ipaz ion i  comuna l i  s i  è  p rosegu i to  ne l l ’ a t t i v i t à  d i  mon i to ra ggio  

degl i  ob i e t t i v i  a s segna t i  a  Soc i e t à  Par t ec ipa t e  e  con  spec i f i co  r i f e r imen to  de l lo  svo lg imen to  

a l l e  operaz ion i  d i  aggre gaz ion e  e  r i o rgan iz z az ione  p rev i s t e  pe r  i l  cos idde t to  gruppo  Agesp ,  

pe r  e sempio  Agesp  At t i v i t à  S t rumen ta l i  è  s t a t a  s egu i t a  mol to  a t t en t amen te ,  è  s t a to  fa t t o  i l  

moni to raggio  re l a t i vo  a l l ’ a t t uaz ione  de l l ’ evo luz ione  de l  P i ano  Indus t r i a l e  d i  r i s t ru t t u raz ione  

az i enda l e  pe r  i l  pe r iodo  2017 /2021  e  i n  pa r t i co l a re  l ’ a t t enz ione  s i  è  spos t a t a  su l l ’ andamen to  

economico  e  f i nanz i a r io  de l l a  Soc i e t à ,  nonché  su l l a  p rogrammaz ione  ed  e f fe t t uaz ione  degl i  

i nves t i  p rev i s t i  ne l l ’ ambi to  de l  s e t t o re  pa rche gg i  che  sono  aumen ta t i  no t evo lmen te  e  qu indi  

hanno  por t a to  un  grosso  con t r ibu to .  Poi  devo  d i rv i  che  i l  b i l anc io  2018  d i  Agesp  At t i v i t à  

S t rumen ta l i  p resen t a  pe r  l a  p r ima  da l l a  sua  cos t i t uz ione  un  r i su l t a to  pos i t i vo  con  un  u t i l e  d i  

e se rc i z io  pa r i  a  Euro  10 .370 ,00 .

Per  quan to  r i gua rda  l a  d i s t r i buz ione  de l  gas  e  a l l a  pa r t ec ipaz ione  a l l a  ga r a  r i guardan t e  

l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io ,  fo r se  ques to  e ra  que l lo  ogge t to  d i  una  i n t e r rogaz ione .  Al lo ra ,  a t -

t ua lmen te  sono  in  co rso  l e  a t t i v i t à  d i  va lu t az ione  a f fe r en t i  a  s t r a t eg i e  az i enda l i  da  ado t t a re  

f i n i  de l l a  pa r t ec ipaz ione  a l l a  ga ra  sopra  desc r i t t a ,  occor re  segna l a re  pe rò  che  i  t e rmin i  d i  

s cadenz a  pe r  l a  p resen t az ione  de l l a  man i fes t az ione  degl i  in t e res s i  a  pa r t ec ipa re  a l l a  sudde t t a  

p rocedura ,  sono  s t a t i  p ro roga t i  s i no  a l  31  d i cembre  2020  a  segu i to  de i  r i co r s i  in t e rvenu t i  a  

l i ve l l o  naz iona l e  e  non  u l t imo  i l  Cons ig l io  d i  S t a to .
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Per  quan to  r i gua rda  Accam  è  in  co rso  come  sape t e ,  lo  svo lg imen to  d i  moni to raggio  de l  P i ano  

In dus t r i a l e  approva t a  da l l ’Assemblea  de i  soc i  de l  21  novembre  2018 ,  i l  30  c i  s a rà  l ’Assem -

b lea  pe r  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io ,  i l  30  d i  ques to  mese ,  ed  è  s t a t a  p resen t a t a  ino l t r e  a l l a  

p resenz a  de l  Cons ig l io  de i  Mini s t r i  l a  p ropos t a  d i  r i ch i es t a  d i  e sc lus ione  pa rz i a l e  de l l a  So -

c i e t à  Accam  per  i l  d i sco rso  de l  in  house ,  pe r  po t e r  usc i re  da l l ’ i n  house ,  ecco .  S i amo  ancora  

i n  a t t e sa  de l l a  r i spos t a .  Dicevo  che  i l  30  novembre  è  s t a t a  convoca t a  l ’Assemblea  de i  soc i  

pe r  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io  ma  v i  posso  d i re  che ,  v i  posso  an t i c ipa re  che  i l  b i l anc io  d i  

Accam  ch iude  con  un  u t i l e  d i  3 .149 .806 ,00  Euro .

Po i  pas so  ve loce  pe r  quan to  r i guard a  l e  t a s se ,  l a  cosa  p r inc ipa l e  da  d i re  è  che  è  s t a to  i n t ro -

do t to  i l  pagamen to  de l l a  Tassa  Ri f iu t i  t r ami t e  l ’ app l i ca t i vo  PagoPa  un i t amen te  a  uno  spor -

t e l l o  t e l emat i co  ne l  qua l e  i  con t r ibuen t i  po t ranno  v i sua l iz z a re  l e  comunicaz ioni  da  pa r t e  

de l l ’En te  e  s t ampare  l ’ avv i so  d i  pagam en to  un i t amen te  a l  mode l lo  PagoPa ,  è  una  i nnovaz io -

ne  che  consen te  una  r i conc i l i az ione  au tomat i ca  degl i  i ncas s i  i n  quan to  l ’ i ncas so  avv iene  i l  

g io rno  dopo  i l  pagamen to ,  qu ind i  ch i a ramen te  cap i t e  bene  che  c i  s a rà  un  grosso  migl io ra -

men to  de l l a  ges t i one ,  un  migl io ramen to  pe r  i  p r iva t i  che  sono  p iù  comodi  ne l  paga re  i  bo l -

l e t t i n i ,  ma  sopra t t u t t o  anche  de l l ’En te  che  immedia t amen te  ha  i  r i su l t a t i .

Po i  avvoca tu ra  comuna le ,  l ’ avvoca tu ra  comuna le  devo  pa r l a re  pe rché  ob i e t t i vamen te  fa  un  

grande  l avoro ,  pas sa  o rmai  quas i  t u t t o  da  ques t i  u f f i c i  e  ques to  l avoro ,  ques to  pas sagg io  ag l i  

Uf f i c i  Avvoca tu ra  ha  consen t i t o ,  ha  ev i t a to  l ’ i n so rger e  d i  con tez ioso  e  l a  r i duz ione  e  i l  con -

t en imen to  de l l e  spese  in  ca rd in i  d i  d i fesa  a f f i da t i  ad  avvoca t i  e s t e rn i .  Qua lche  da to ,  sono  

s t a t i  a f f i da t i  oggi  s es san t a  inca r i ch i ,  i n  cas i  d i  oppos i z ion i  a  s anz ion i  ammin i s t ra t i ve  davan -

t i  a i  Giud ic i  d i  Pace ,  g l i  u f f i c i  ch i a ramen te  hanno  dovuto  p red i spor re  l e  memor i e  d i fens ive ,  

sono  s t a t i  da t i  ven t iqua t t ro  pa re r i ,  a l cun i  d i  qua l i  d i  na tu ra  pa r t i co l a rmen te  comples sa ,  devo  

d i rv i  che  t u t t e  l e  cose  che  s t i amo  facendo ,  qu ind i  v i  f acc io  g l i  e sempi  da l l a  v i a  Lona t e  a l l a  

Case rma  de i  Carab in i e r i ,  ma  anche  a l  P ro j ec t  F inanc ing ,  pas sano  tu t t i  da  ques to  u f f i c io  e  da 

a l t r i ,  ma  anche  da  ques to  u f f i c io .  Po i ,  pe r  e sempio  anche  i l  con t ra t t o  con  l ’ATS  Insubr i a ,  po i  

ha  cu ra to  l a  ges t i one  de i  s i n i s t r i  che  ha  r i guard a to  ses san t ase t t e  f a sc i co l i  d i  cu i  c inquan to t to  

re l a t i v i  a l l a  r e sponsab i l i t à  c iv i l e .  Po i ,  vedo  a l t r e  cose…  o l t re tu t t o  l e  t r ed i c i  l i nee  gu ida  

de l l ’ANAC  ha  compor t a to  pe r  l ’u f f i c io  un ’ in t ensa  a t t i v i t à  d i  suppor to ,  pe rché  sono  cambia t e  

mol t i s s ime  cose  e  qu ind i  s i  è  dovu to  s tud i a re  d i  nuovo  tu t t o .  Poi  anche  pe r  e sempio  i l  con -

t ra t t o  con  Ale r  appena  fa t t o  è  pas sa to  da  lo ro ,  qu indi  han  fa t t o  un  grosso  l avoro .

Per  quan to  r i gua rda  i  Se rv i z i  Soc i a l i  i l  p r imo  semes t re  de l  2019  ha  confe rmato  i l  t r end  de l  

b i sogno  d i  ca ra t t e re  soc io - as s i s t enz i a l e  economico  r i l eva to  ne l l ’ annua l i t à  p receden te ,  è  s t a to  

pubb l i ca to  con  decor r enz a  ap r i l e  2019  l ’ avv i so  a  spor t e l l o  pe r  acc eder e  a l  buono  soc i a l e  pe r  

a s s i s t en t i  f ami l i a r i ,  che  è  f i na l iz z a to  a  suppor t a re  l e  pe r sone  in  cond iz ione  d i  comple t a  non  

au tosu f f i c i enz a  ne l  sos t ener e  i  cos t i  a l l a  pe r sona  ded ica t i  a l l ’ a s s i s t enz a  e  a l l a  cu ra .  

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  Fondo  Naz iona l e  Po l i t i che  Soc i a l i  sono  s t a t e  a s segn a t e  

ne l l ’Ambi to  t e r r i t o r i a l e  d i  Bus to  r i so r se  pa r i  a  313 .978 ,00  con  un  inc remen to  d i  c i r ca  i l  4% 

r i spe t to  a l l ’ anno  p reced en te ,  che  sono  des t i na t e  a l l ’Area  In t e rven to  In f anz i a ,  Ado lescenz a ,  

Di sab i l i t à  e  non  au tosu f f i c i enz a  e  Pover t à  ad  esc lus ione  soc i a l e .  L’A re a  Minor i  che  p reoccu -

pa  abbas t anz a ,  a t t ua lmen te ,  l e  pe r sone  in  ca r i co  a t t ua lmen te  sono  298 ,  ne l  40%  de i  cas i  i  mi -

nor i  sono  inse r i t i  i n  s t ru t t u re  d i  ca ra t t e re  r es idenz i a l e  o  in  cen t r i  d iu rn i ,  a  f ron t e  ch i a ramen -

t e  d i  d i spos i z ion i  de l l e  Au to r i t à  Giudiz i a r i a .  Po i  sono  p rosegu i t e  anche  l e  p rob lemat i che  re -

l a t i ve  a l l a  dev i anz a  minor i l e ,  qu ind i  sono  p rosegu i t e  l e  a t t i v i t à  p rev i s t e  ne l  p roge t to  “R i f ra -
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z ion i” .  Cosa  vuo l  d i re .  Sono  s t a t i  r ea l i zz a t i  48  i ncon t r i  con  g l i  a lunn i  e  24  incon t r i  con  g l i  

i nsegn an t i  e  g l i  I s t i t u t i  Scolas t i c i  e  i  c i t t ad in i  e  sono  s t a t i  sommin is t ra t i  i  ques t i onar i  on -

l i ne  ag l i  s t uden t i  pe r  cap i rne  i l  b i sogno  e f fe t t i vo  che  hanno .  

L’ Ar ea  Di sab i l i .  L’A re a  Disab i l i  una  cosa  impor t an t e  da  d i re  che  ne l  p r imo  semes t re  2019  è  

s t a to  poss ib i l e  p rocede re  a l l ’ i n se r imen to  i n  s t ru t t u re  d iu rne  d i  d i ec i  g iovan i  i n  cond iz ione  d i  

d i sab i l i t à  gr ave .  Guarda t e  che  sono  numer i  mol to ,  ma  mol to  impor t an t i ,  pe rché  l a  l i s t a  d i  a t -

t e sa  è  mol to  grosse ,  10  pe r sone  r i usc i re  ad  i nse r i r l e  è  s t a to  un  be l  r i su l t a to .

Po i  pe r  quan to  r i guard a  l ’Area  Adu l t i ,  sogge t t i  a  r i s ch io  d i  e sc lus ione  soc i a l e  e  f amigl i e ,  i l  

p rob lema  ab i t a t i vo  è  que l lo  p iù  grosso ,  pe rché  sempre  p iù  f requen tem en te  c i  sono  famigl i e  

che  non  sono  ca ra t t e r i z z a t e  da  una  cond iz ione  d i  vu lne rab i l i t à  soc i a l e ,  ma  che  d i spongono  d i  

un  redd i to  bas so  e  con  en t ra t e  da  l avor i  s a l t ua r i  che  non  sono  su f f i c i en t i  pe r  sos t enere  i l  ca -

none  d i  l ocaz ione  oggi ,  che  c i  sono  ne l  l i be ro  merca to ,  pe r  cu i  anche  ques t e  pe r sone  vengo -

no  a iu t a t e .

Po i ,  beh  una  cosa  be l l a  che  ne l  p r imo  semes t re  è  s t a to  rea l i zz a to  un  g i a rd ino  annesso  a l l a  

Scuo la  P r imar i a  “Ada  Negr i ” ,  i l  Cent ro  Diu rno  “Ada  Negr i ”  a l l ’ i n t e rno  de l  qua l e  è  s t a to 

c rea to  e  s i amo  anda t i  a l l ’ i nauguraz ione ,  un  be l l ’ ambien t e  na tu ra l e  che  racco gl i e  a l cune  va -

r i e t à  d i  p i an t e  e  d i  f i o r i  dove  ques t i  r agaz z i  possono  d ive r t i r s i  e  a iu t a re  a  co l t i va re .

Po i  pe r  quan to  r i guard a  i  s e rv i z i  domic i l i a r i ,  c i r ca  cen tosed i c i  u t en t i  hanno  usu f ru i to  men -

s i lmen te  de l  s e rv i z io  d i  a s s i s t enz a  domic i l i a re .

Le  co lon ie ,  pe r  quan to  r i guarda  l e  co lon ie ,  va  beh ,  anche  qua  l ’Ammin i s t raz ione  in t ende 

p roceder e  p red i sponendo  sempre  g l i  a t t i  ammini s t ra t i v i  pe r  l ’ a f f i damen to  i n  concess ione  d i  

en t rambe  l e  s t ru t t u re ,  qu ind i  f a remo  un  nuovo  bando ,  l o  s t i amo  facendo  pe rché  è  i n  scadenz a  

que l lo  p receden te .

Per  quan to  r i gua rda  i  ben i  deman ia l i  e  pa t r imon ia l i ,  ecco  qua  and iamo,  t o rn i amo  a i  l avor i  

pubb l i c i ,  l a  cosa  impor t an t e  da  d i rv i  è  che  p rosegu e  i l  l avoro  sugl i  ed i f i c i  s co l as t i c i ,  ques to  

è  mol to  impor t an t e  pe rché…  Al lo ra  io  ho  qua  i l  c ronopro gr amma  de l l e  s cuo le  Be l lo t t i ,  Pu r i -

ce l l i ,  Boss i ,  Ga l i l e i  che  sa ranno  tu t t e ,  l e  ga r e  sa ranno  tu t t e  i n  s cadenz a  a  f i ne  agos to ,  qu ind i  

a i  p r imi  d i  s e t t embre  ve r ranno  a f f ida t i  t u t t i  i  l avor i .  Cosa  succede .  Chia ramen te  i n i z i ano  l e  

s cuo le ,  pe rò  pe r  non  fe rmare  i  l avor i  d ’acco rdo  con  i  Di r igen t i  Sco las t i c i  de i  va r i  I s t i t u t i  

hanno ,  g l i  u f f i c i  hanno  concorda to  un  p i ano  d i  l avor i  pe r  pe rmet t e re  d i  l avora re  l o  s t e s so  du -

ran t e  l ’ anno  e  sopra t t u t t o  d i  l avora re  magar i  quando  i  r agaz z i ,  pe r  e sempio  a l  ma t t i no  sono  a  

scuo la  a l  pomer iggio  no ,  a l  pomer iggio  fa ranno  i  l avor i  dove  fa ranno  rumore  pe r  pe rmet t e re  

a  l o ro  d i  non  d i s tu rba re  du ran t e  l a  ma t t i na t a  e  cos ì  v i a .  Cer to  i  l avor i  vanno  un  po '  p iù  pe r  l e  

l unghe ,  ma  in iz i ano  f i na lmen te  e  s econdo  me  t empo  1  anno ,  1  anno  e  mezz o  mass imo ,  av re -

mo  parec ch ie  scuo le  de l l a  c i t t à  d i re i  nuove ,  comple t amen te  pe rché  ques t i  in t e rven t i  cos t ano  

pa recch io ,  ma  l i  f acc i amo  graz i e  a i  f i nanz i amen t i  che  abb iamo  o t t enu to  con  i  band i ,  pe r 

e sempio  Scuola  Ga l i l eo  Ga l i l e i  1 .600 .000 ,00 ,  Pur i ce l l i  750 .000 ,00 ,  Be l lo t t i  1  mi l i one ,  Boss i  

600 .000 ,00  qu indi  cap i t e  bene  che  sono  in t e rven t i  mol to  gross i ,  i n  p iù  abb iamo  per  i l  p ros s i -

mo  anno  in t e rven t i  ne l l a  Scuo la  Tommaseo  pe r  2 .392 .000 ,00 ,  Schwei tz e r  1 .044 .000 ,00  e  

Pon t ida  pe r  400 .000 ,00 .  Ecco ,  s e  r i u sc i amo  a  fa re  ques to ,  d i c i amo  che  l e  s cuo le  d i  Bus to  

t o rnano  tu t t e  nuove .  
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Per  quan to  r i gua rda  g l i  immobi l i ,  a l t r i  immobi l i  i s t i t uz iona l i ,  va  beh ,  Colon ia  ad  Ales s io  ve  

l o  avevo  g i à  de t to ,  sono  s t a t i  g i à  s t a t i  des t i na t i  500 .000 ,00  ma  sono  g i à  s t a t i  f a t t i  i  l avor i  

pe r  85 .400 ,00 .  

I l  Cen t ro  Soc i a l e  San t ’Anna .  I l  Cen t ro  Soc i a l e  Sant ’Anna  i  l avor i  sono  p ra t i camen te  conc lu -

s i ,  a  f i ne  mese  mancava  so lo  l ’ a scensore  es t e rno  da  met t e re ,  abb iamo  avu to  l ’ i ncon t ro  con 

l ’ATS  Insubr i a ,  lo ro  a  s e t t embre  una  vo l t a  che  hanno  messo  g l i  a r red amen t i  en t rano ,  qu indi  

i o  posso  d i re  che  en t ro  f i ne  se t t embre  l a  Guard i a  Med ica  incomincerà  a  funz ionare .

Po i  pe r  quan to  r i guard a ,  va  beh  l a  nuova  sede  de i  Carab in i e r i ,  s ape t e  che  l ’ a l t ro  g io rno  ab -

b i amo  s ig l a to  i l  con t ra t t o  d i  a f f i t t o ,  qu ind i  anche  qua  i  l avor i  nos t r i  d i  competenz a  de l  Co -

mune  f in i scono  i l  31  agos to ,  a  s e t t embre  l i  conse gn iamo  a l l a  Case rma  non  appena  lo ro  sono  

p ron t i ,  dec idono  lo ro ,  f anno ,  occupano  l a  nuova…

Calz a tu r i f i c io  Bor r i ,  è  una  cosa  che  v i  i n t e res sa ,  i  l avor i  sono  fe rmi  pe rché  l ’ anno  sco rso  

quando  i  l avor i  sono  s t a t i  f a t t i  sono  s t a t i  bu t t a t i  g iù  de i  mur i  che  non  dovevano  es se re  bu t t a -

t i  g iù ,  l a  Sovra in t endenz a  c i  ha  cas t i ga to  e  non  c i  ha  fa t t o  ancora  avere  i l  nuovo  pe rmesso ,  

che  pe rò  ho  ch i amato  l ’ a l t ro  g io rno  e  mi  han  de t to  che  è  ve ramen te  ques t i one  d i  qua l che  

g io rno  se  non  d i  1  mese ,  ma  po i  ce  lo  danno  ve ramen te .  Qu ind i ,  f i na lmen te  po t remo  r ip ren -

dere  i  l avor i ,  que l l i  d i  nos t ra  competenz a  e  l i  f i n i remo .

Il  ca rc e r e  è  a r r i va to  l ’ au to r i zz az ione ,  abb iamo  g i à  f a t t o  i l  p roge t to  l ’ abb iamo  t rasmesso  a l l a  

Soceba ,  l a  Soceba  adesso  deve  so l amen te  fa re  l ’ a t t o  esecu t ivo  e  po i  deve  in i z i a re  i  l avor i .

I l  Mat t eo t t i  i nvece  non  abb iamo…  anche  l ì  abb iamo  tu t t o ,  ma  s i amo  in  a t t e sa  de l l a  Sovra in -

t endenz a ,  non  poss i amo  l avora rc i .

Nuova  sede  Croce  Rossa  i nvece  l e  abb iamo  a f f ida t e  t u t t o ,  s t a  a  lo ro  fa re  t u t t o ,  ma  mi  han  

de t to  che  a  s e t t embre  in i z i ano  i  l avor i ,  ma  ques to  o rmai  d ipende  da  l o ro ,  no i  g l i  abb iamo 

messo  a  d i spos iz ione  so lo  i l  t e r reno  e  g l i  abb iamo  fa t t o  l e  p ra t i che  ed i l i z i e ,  adesso  tocca  a  

l o ro .

Non  v i  pa r lo  de l l e  manu tenz ion i  de l l e  s t r ade ,  pe rché  lo  vede t e  t u t t i  i  g io rn i ,  i  l avor i  l i  s t an -

no  facendo .

I l  so t t opasso  d i  San t ’Anna ,  no i  s t i amo  co r rendo  pe r  pot e r  en t ro  i l  31  d i cembre  consegna re ,  

r endere ,  c ioè  conse gnar e ,  f a re  i l  bando  e  as segnar lo  a  ch i  v ince rà  i l  bando ,  so lo  cos ì  f acendo  

s i amo ,  spe r i amo  d i  r i u sc i re  a  man tenere  i l  f i nanz i amen to ,  pe rché  se  scade  a  f ebbra io  2020 ,  

so lo  se  ce  lo  confe rm ano  po t remo  fa r lo ,  s t i amo  co r rendo  pe r  f a re  t u t t o  ma  s i amo  in  a t t e sa  d i  

r i spos t a  da  pa r t e  de l  Min i s t e ro .

Nuovo  parcheggio  i n  v i a  Vo l tu rno ,  a  f i ne  d i  ques t a  s e t t imana  can t i e r i zz ano  tu t t o  i l  pa rche g -

gio  e  i n i z i ano  i  l avor i ,  che  pe rò  pe r  adesso  p red i spongono  i l  can t i e re  da l  p r imo  d i  s e t t embre  

pa r tono  con  i  l avor i ,  abb iamo  g i à  pa r l a to  con  i l  T r ibuna l e  e  abb iamo  g i à  t rova to  in  sos t i t u -

z ione  de i  pa rcheggi  pe r  ques t i  4  mes i  che  dure ranno  i  l avor i .

Po i  l a  cosa  p r inc ipa l e  beh ,  l a  r i qua l i f i caz ione  de l l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca  Ange lo  Bor r i  pa r tono  i  

l avor i ,  penso  ne l  b reve ,  l avor i  che  cos t ano  c i rca  700 .000 ,00 ,  150 .000 ,00  abb iamo  avu to  un 

f i nanz i amen to ,  r i f a remo  comple t amen te  l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca .  

S t ad io  Speron i ,  l o  vede t e ,  ch i  va  l à  l o  vede  che  pur t roppo  ques t a  spesa  che  io  r i t enevo  non 

necessa r i a  ecco ,  pe rò  s i ccome  e ra  obbl iga to r io ,  l o  abb iamo  fa t t a  e  devo  d i re  che  g l i  u f f i c i  

Pag. 13 di 53



hanno  fa t t o  un  l avoro  eccez iona l e ,  pe rché  i  s ed i l i  che  hanno  messo  sono  be l l i s s imi  e  s t anno  

ben i s s imo .

Po i  abb iamo  fa t t o  un  po '  d i  i n t e rven t i  ne l l e  va r i e  Soc i e t à  Spor t i ve  pe r  g l i  imp ian t i  t e rmic i ,  

ved i  An ton iana ,  Bus to  81 ,  Borsanese ,  p i sc ina  Manara ,  qua l che  p i cco lo  i n t e rven to .  

I l l uminaz ione ,  pe r  l ’ i l l uminaz ione  pubbl i ca  i l  bando  scade  i l  10  se t t embre  2019 ,  po i  l ì  s a -

p remo  quan te  pe r sone  hanno  concorso ,  s t a  a  no i  poi  muoverc i  i l  p iù  i n  f re t t a  poss ib i l e  pe r  

avere  en t ro  f i ne  anno  l ’ agg iud icaz ione  e  da l  p r imo  genna io  pa r t i r e  con  i  l avor i .

Po i  i l  P ro j ec t  F inanc in g ,  I l  P ro j ec t  F inanc in g  ve  ne  pa r lo  pe rché  a l l e  6 .00  in  Giun ta  è  s t a to  

approva to  i l  P ro j ec t  F inanc ing .  I l  P ro j ec t  F inanc ing  è  una  cosa ,  abb iamo  co rso  pa rec ch io  pe r  

po t e r lo  in se r i r e  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le  pe r  non  pe rder e  a l t r i  2  mes i ,  pe rché  avevamo  

p romesso  che  ce rcav amo  d i  f a r  pa r t i r e  i  l avor i  en t ro  genn a io  2020  e  fo r se  i n  ques to  modo  

cos ì  f acendo ,  i o  c i  c redo  t an t i s s imo ,  poss i amo  fa rce l a .  La  Soc i e t à  ha  p resen t a to  tu t t o ,  com -

preso  f i de ius s ione  che  è  g i à  s t a t a  ve r i f i ca t a ,  t u t t o  è  concorde  con  que l lo  r i ch i es to  da l l a  l eg -

ge ,  adesso  da  oggi  pa r tono  i  90  g io rn i  pe rché  i l  Comune  possa  da re ,  possa  ado t t a re  even tua l -

men te  ques to  p i ano  e  qu indi ,  ch i eder e  l e  mod i f i che  necessa r i e  s e  s e rvono  e  po i  pa r t i r à  l a  

ga ra ,  l a  ga r a  anche  ques t a  a  l i ve l l o  eu ropeo .  Sape t e  che  è  un  p roge t to  che  a l l ’Ammini s t ra -

z ione  s t a  mol to  a  cuore  pe rché  r i guard a  i l  Pa l ag innas t i c a  famoso ,  quind i  io  posso  d i re  che  

p robab i lmen te  nonos t an t e  l ’ i n toppo  che  c ’è  s t a to  pe r  co lpa  nos t ra ,  pe rché  abb iamo  fa t t o  de -

g l i  e r ro r i  ne l l a  va lu t az ione  de l  cos to ,  pe rò  s t i amo  l avorando  pa rec ch io ,  s i amo  co rs i  a i  r i pa r i  

e  fo r se  abb iamo  recupera to  i l  t empo .  Dovevano  pa r t i r e  i  l avor i  a  f i ne  anno  o  i n iz io  2020  con  

i l  vecch io  p roge t to ,  con  ques to  r i u sc i amo  lo  s t e s so  a  f a r l a ,  abb iamo  dovuto  pe rò  fa r lo  fa re  

a l l a  P ro j ec t  F inanc in g ,  qu ind i  ce  lo  f anno  i  p r iva t i  che  ins i eme  c i  f a ranno  i l  Pa l agh iac c io  fa -

moso .  Ques to  Pa l agh iacc io  pe rò  s i ccome  pur t roppo  l ’ a t t ua l e  s t ru t t u ra  e ra  imposs ib i l e  pe r  

f a re  un  Pa l agh ia cc io ,  e ra  una  cosa ,  io  i n fa t t i  ho  sempre  de t to  che  i l  Pa l agh ia cc io  l ì  non  s i  

po t eva  fa re  e ro  con t ra r io  e  confe rmo  che  con  que l l a  s t ru t t u ra  non  s i  po t eva  fa re ,  t an to  è  ve ro  

che  anche  ques t i  che  sono  a r r iva t i  i l  Pa l agh i acc io  lo  cos t ru i scono  d i  f i anco  ex -novo  e  l ì  i n -

vece  fa ranno  a l t r e  s t ru t t u re .  I l  p roge t to  non  è  be l lo ,  è  s t upendo  e  fa r lo  fa re  a  l o ro  se rve  an -

che  a  no i  pe rché .  Pe rché   f acc i amo  un  tu t t ’uno ,  qu ind i  s e  c ’e r ano  due  cos t ru t t o r i  d ive r s i ,  con 

due  a rch i t e t t i  d ive r s i  p robab i lmen te  non  ven iva  cos ì  be l l o  come  ho  po tu to  i nvece  cons t a t a re  

ne i  d i segn i  che  mi  hanno  da to .  La  p r io r i t à  è  che  i l  Pa l ag innas t i ca  pa r t a  pe r  p r imo  e  i n fa t t i  l a  

p r ima  cosa  che  pa r t e  s a rà  i l  Pa l ag innas t i ca  ne l  l o ro  c ronoprogramma  che  è  den t ro  ne l  P ro j ec t  

F inanc ing  è  p rev i s to  che  ce  l o  consegn ino  a  f i ne  anno  2020 ,  su  ques to  ch i a ramen te ,  non  vo -

g l io  i l l udere  nes suno  pe rché  abb iamo  g i à  i l l u so  t roppe  pe r sone ,  pe rò  io  c i  c redo ,  ho  segu i to  

t u t t i  i  l avor i  i ns i eme  a  t u t t i  i  t ecn i c i  e  qua  r i en t rano  ve ramen te  t u t t i  i  t ecn i c i ,  pe rché  qua  

da l l ’Urban i s t i ca ,  l ’Uf f i c io  Le ga l e ,  l ’Uf f i c io  Contab i l e ,  Opere  Pubbl i che ,  hanno  l avora to  t u t -

t i  i n  ques t i  6  mes i ,  t an t i s s imo  abb iamo  fa t t o  non  so  t an t e  r i un ion i ,  ma  p robab i lmen te  abb ia -

mo  ver i f i ca to  che  que l lo  che  s i  f a ,  s i  va  a  f a re  è  una  cosa  se r i a  e  i l  Pa l agh ia cc io  i n s i eme  a  

t u t t o  i l  r e s to ,  qu indi  pa r lo  de l l ’ a t t i v i t à  commerc i a l e ,  d i  r i s t o ran t e  su l  gh i ac c io  e  t an t e  a l t r e  

cose ,  s a ranno  d i  ges t i one  esc lus ivamen te  de l  p r iva to ,  i nvece  i l  Pa l ag innas t i ca  sa rà  da  sub i to  

ges t i one  nos t ra  è  s t acca to  da l  r e s to  pu r  e s sendo  congloba to ,  s a rà  a  energ i a  z e ro ,  z e ro  add i -

r i t t u ra ,  s a ranno  u t i l i zz a t e  t ecn i che  non  innova t ive  ma  d i  p iù ,  che  p robab i lmen te  mi  han  de t to  

che  in  I t a l i a  non  ce  ne  sono ,  ved i amo  cosa…  io  c i  c redo  mol to  a  ques t ’opera ,  no i  c i  c red i a -

mo  mol to ,  s i s t emerebbe  t an t e  cose .  Abb iamo  corso ,  co r so ,  oggi  a  lo ro  ho  dovuto  fa r  f a re  una  
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Giun ta  s t r ao rd ina r i a  p ropr io  pe r  a r r i va re  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le  sennò  dovevamo  an -

dare  a  s e t t embre  e  a  s e t t embre  pe rdevamo  2  mes i .  Ved iamo,  c i  c redo  ve ramen te .  

Po i  s cusa t e ,  f acc io  i n  f re t t i s s ima  pe r  i l  r e s to  abb iamo,  mi  tocca  anche  Is abe l l a  Tovagl i e r i  

che  non  c ’è .  Non  è  fac i l e  anche  pe rché  è  mol to  p iù  be l l a  d i  me  v i  r i co rdo ,  pe rò  scusa t emi…

Esa t to ,  pe rò  vogl io  d i re  i o  r i po r to  esa t t amen te  que l lo  che  av rebbe  dovuto  d i re  l e i  e  sopra t -

t u t t o  v i  d i co  l e  cose  p r inc ipa l i  de l  suo  Assesso ra to ,  sono  in  avanz a t a  f ase  d i  ana l i s i ,  qua t t ro  

P i an i  con  des t i naz ione  commerc i a l e  pe r  i  qua l i  sono  g i à  s t a t e  e sp l e t a t e  l e  Confe renz e  de i  

Se rv iz i  In t e rn i  pe r  va lu t a re  l e  inc idenz e  ch i a ramen te  de i  p roge t t i  su l  t e r r i t o r io ,  r i guardano  

l ’ a rea  ex  Miz ar  dove  sono  p rev i s t e  mi l l e  s t ru t t u re  d i  vend i t a ,  i l  c inema  mul t i s a l a  ed  è  p ro -

p r io  davan t i  a  ques t a  s t ru t t u ra  che  e ra  f a t t a ,  que l l a  de l  Pal agh ia cc io .  Area  ex  S i lgren  v i a  Pa -

l es t ro  ango lo  v i a  Monte l lo  un ’a l t r a  med ia  s t ru t t u ra  a l imen ta re  d i  c i r ca  1 .500  met r i  quadra t i ,  

l a  Rand i  v i a  Magen ta  una  med ia  s t ru t t u ra  d iven ta  a l imen ta re ,  z ona  p i azz a l e  Cresp i  una  med ia  

s t ru t t u ra  a l imen ta re  i n fe r io re  a  1 .000  met r i .

Po i  sono  s t a t e  a t t i va t e  p rocedure  pe r  c inque  in t e rven t i  con  des t i naz ione  res idenz i a l i  e  sono  

una  Madonna  Regina ,  un ’a l t r a  i n  v i a  Fra t e l l i  Cerv i ,  v i a  Corbe t t a ,  due  a  Borsano  e  una  in  v i a  

de l  Gerbone .  

Po i  una  cosa  impor t an t e ,  che  da l  p r imo  maggio  è  s t a to  a t t i va to  i l  s e rv i z io  d i  p resen t az ione  

on- l i ne  de l l e  p ra t i che  ed i l i z i e  con  l a  poss ib i l i t à  f i no  a l  31  maggio  d i  consegn ar e  ancora  i l  

fo rmato  ca r t ac eo ,  ma  da l  p r imo  g iugno  i l  Comune  acce t t a  l e  consegne  de l l e  nuove  p ra t i che  

so lo  con  i l  po r t a l e  ded i ca to .  Guarda t e  che  ques t a  è  una  grande  conqu i s t a  sopra t t u t t o  pe r  i  

p r iva t i .

Po i  en t ra t e  pe r  i l  con t r ibu to  d i  cos t ruz ione  a l  30  g iu gno ,  sono  c i rca  i l  41%  r i spe t to  a l l e  p re -

v i s ion i ,  che  sono  qu ind i  s e  s i  va  o l t r e ,  v i s to  che  s i amo  a  metà  anno  ma ,  pe rò  s i  r i t i ene  che 

con  tu t t i  ques t i  p roge t t i  i n  i t i ne re  s i  possa  recupe ra r e .

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  con t ro l lo  de l  t e r r i t o r io  sono  s t a t i  e segu i t i  s e t t an t ac inque  sopra l -

l uogh i  r i spe t to  a i  quaran t a c inque  de l lo  sco rso  anno  e  ques t i  sop ra l l uogh i  s e rvono  sopra t tu t t o  

pe r  ve r i f i ca r e  l e  s i t uaz ion i  i g i en i co - san i t a r i e  ed i l i z i e .  154  sopra l l uogh i  r e l a t i v i  a l l e  a t t i v i t à  

d i  con t ro l lo  e  d i  acce r t am en to  i ndot t i  da l l e  s egna l az ion i  che  a r r i vano ,  pe rché  d i  s egn a l az ion i  

v i  a s s i cu ro  ne  a r r i vano  t an t i ss ime .  Po i  114  avv i i  d i  p roced imen t i  ammini s t ra t i v i ,  in somma  s i  

è  l avora to  t an to  anche  in  ques to  se t t o re ,  t ene t e  p resen t e  che  l ’ a t t i v i t à  de l l ’u f f i c io  è  svol t a  i n 

ca renz a  d i  pe r sona l e ,  i n  quan to  da l  p r imo  genna io  2019  una  pe r sona  p ro fes s iona l e  C  Tecn ico  

pe r  mob i l i t à  ha  ces sa to  l ’ a t t i v i t à  p res so  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io .

I l  pa t r imon io  c ’è .  La  Giun ta  Comuna le  sape t e  che  i l  27  marz o  2019  ha  au to r iz z a to  l ’Az ienda  

Lomb arda  pe r  l ’Edi l i z i a  Res idenz i a l e ,  l ’A LER,  ha  da  l avora r e  de i  P i an i  d i  r i en t ro  pe r sona -

l i zz a t i  con  l e  s t e s se  p rocedure  e  l e  medes ime  cond iz ion i  app l i ca t e  a i  p ropr i  i nqu i l i n i  in  s i -

t uaz ion i  ana loghe ,  pe rché  c i  e ravamo  accor t i  che  ogn i  t an to  usavano  due  pes i  e  due  mi su re  e  

ques to  se rve  pe r  inc remen ta re  i l  t a s so  d i  r ecupero  de l l e  moros i t à .

Po i ,  è  s t a t a  l a  Giun ta  Comuna le  ha  s t ab i l i t o  d i  p rocede re  a l l ’ a s segn az ione  in  comoda to  d ’uso  

d i  a l cun i  a l l oggi  e  s e rv i z i  a f fe ren t i  d i  immobi l i  in  compropr i e t à  p r inc ipa lmen te  ad ib i t e  ad 

uso  sco l as t i co  e  impian t i  spo r t i v i .

Po i ,  va  beh ,  ques t a  è  l a  l ocaz ione  de l  f abbr i c a to ,  s i  s apeva ,  comoda to  d ’uso  gra tu i t o  a l l a  

Guard i a  Med ica  l ’ abb iamo g i à  de t to  che  comunque  r i guard a…
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L’ A LE R  i l  con t ra t t o  nuovo  fa t t o ,  s ì  pe rò  ve  l o  d i cevo  pe rché  p ra t i camen te  sape t e  che  è  s t a t a  

r i f a t t o  i l  bando  con  A LER,  t r a  l e  a l t r e  cose  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  m i  aveva  ch i es to  qua l i  

e rano  l e  d i f fe renz e  p r inc ipa l i ,  che  s to  ce rc ando  d i  vedere  pe rché…

Ecco ,  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ne  appro f i t t o ,  ecco lo  qua ,  l ’ho  t rova to .  Ecco ,  ques to  è  que l lo  

che  mi  aveva  ch i es to  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  mi  aveva  ch i es to  i n  Commiss ione ,  f a  ma  qua l  è  

l a  d i f fe r enz a  sos t anz i a l e  che  ave t e  f a t t o  ne l l ’ app l i ca re ,  ne l  f a re  i l  nuovo  con t ra t t o  r i spe t to  a l  

p receden te?  Perché  noi  avevamo  de t to  che  avevamo  ce rca to  d i  migl io ra r lo .  Dunque ,  l e  s e -

guen t i  mod i f i che  sono  s t a t e  f a t t e ,  obb l igo  d i  r e inves t i r e  da  pa r t e  d i  ALER  quan to  pe rcep i to  

pe r  canon i  e  a l i enaz ion i  sugl i  immobi l i  s i t ua t i  i n  t e r r i t o r io  d i  Bus to ,  ges t i one  p iù  sne l l a  de l -

l e  manu tenz ione  o rd ina r i e  con  l imi t e  annua le  e  non  pe r  s ingo lo  i n t e rven to ,  con  moni to raggio  

de l l e  spese  con  cadenz a  quadr imes t ra l e .  E l iminaz ione  de l l e  spese  t ecn i che  sugl i  i n t e rven t i  d i  

manu tenz ione  o rd ina r i a .  P red i spos i z ione  da  pa r t e  d i  A LER  de l l a  documentaz ione  pe r  l a  r i -

ch i es t a  d i  f i nanz i amen t i  r eg iona l i  pe r  l a  r i s t ru t t u raz ione  degl i  a l l oggi ,  e rano  t an t e  cose  che 

p r ima  non  facev ano .  Ges t ione  ascensor i  e  ca lo re  i n  ca r i co  ad  ALER,  ques to  mi  sembra  im -

por t an t e  pe rch é  c i  e ravamo  p res i  no i ,  ma  non  funz ionava .  Confe rma  de l l a  nuova  p rocedura  

pe r  l a  ges t i one  de l l a  moros i t à  con  P i ano  d i  r i en t ro  pe r sona l i zz a t i ,  que l lo  che  v i  avevo  de t to  

p r ima  e  nuova  p rocedura  pe r  locaz ione  d i  immobi l i  non  res idenz i a l i .

Ques t e  sono  l e  cose  p r inc ipa l i  che  sono  s t a t e  f a t t e  r i spe t to ,  sono  s t a t e  i n se r i t e  ne l  nuovo  

bando ,  pe rché  avevamo  v i s to  che  e rano  l e  c r i t i c i t à  che  abb iamo  dovu to  sub i re  i n  ques t i  3  

ann i .  A l t re  cose ,  ved i amo…  Io  d i re i  che  ho  f i n i t o .  Pas so  l a  pa ro l a  ag l i  a l t r i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene .  Pass i amo  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Ch iesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra  i n  mer i t o  a l l ’ a t t uaz ione  io  pa r to  da l l e  r i so r se  umane ,  d i cendo  che  

ne l  p rocesso  d i  cambiamen to ,  d i  i nnovaz ione  o rgan iz z a t iva ,  d i  r i fondaz ione  cu l tu ra l e  de l l a  

Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione  s foc i a t a  ne l l a  approvaz ione  de l l a  cos idde t t a  Le gge  Concre t ez z a  

de l  g iu gno  sco rso ,  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  ha  avv ia to  s in  da l l ’ i n iz io  de l l ’ anno  un  p i ano  

d i  a s sunz ione  vo l to  a l  r i cambio  gen er az iona l e .  I l  P i ano  t r i enna l e  de l  f abb i sogno  de l  pe r sona -

l e  è  avvenu to  i n  coerenz a  con  l a  p i an i f i caz ione  t r i enna l e  de l l e  a t t i v i t à  de l l e  pe r fo rman ce ,  

ovvero  quegl i  ob i e t t i v i  che  l ’ en t e  i n t ende  ra ggiun ge re .  

Pe r  i l  Comune  d i  Bus to  l a  spesa  po t enz i a l e  mass ima ,  come  ho  g i à  de t to ,  è  d i  poco  super io re  

a i  17  mi l i on i  d i  Euro ,  e  sono  in  co rso  mutamen t i  no rmat iv i  con  l ’ en t ra t a  i n  v igore  de i  dec re -

t i  a t t ua t i v i  e  con  i l  Decr e to  Cresc i t a .  Ques t i  mu tamen t i  no rmat iv i  pe rò  non  c i  pe rmet tono  d i  

s apere  a  oggi  s e  l a  no rmat iva  i n t rodo t t a  appun to  appor t e rà  s ign i f i ca t i v i  migl io ramen t i  e  au -

men te rà  l a  capac i t à  d i  a s sumere  pe r  i l  nos t ro  en t e .  

Comunque ,  to rnando  a l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e ,  pe r  l ’ anno  2019  s i  è  p rovvedu to  ad  aggio r -

na re  un  P i ano  de l  f abb i sogno  che  p revede  l ’ a s sunz ione  a  t empo  inde t e rmina to  d i  53  uni t à .  

Da l  1°  genn a io  2019  sono  s t a t i  immess i  ne l  ruo lo  comuna le  a  t empo  inde t e rmina to  27  un i t à ,  

da  ev idenz i a re  anche  i l  f a t t o  che  pe r  e f fe t t o  de l l a  app l i caz ione  de l l a  “Quo ta  100”  l a  fuo r iu -
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sc i t a  d i  pe r sona l e  è  ad  oggi  d i  5  un i t à .  Men t re  ne l  2019  l e  ces saz ion i  p rev i s t e  pe r  pens iona -

men to  sono  16 .  

Ol t re  a l l ’ a s sunz ione  d i  pe r sona l e  a  t empo  inde t e rmina to  ne l  Comune  d i  Bus to ,  come  g i à  ne -

g l i  a l t r i  ann i ,  sono  s t a t e  p romosse  a l t r e  fo rme  d i  t i roc in io  pe r  i  g iovan i  med ian t e  i l  r i co r so  

d i  “Dote  Comune” ,  Se rv iz io  Civ i l e .  “Dote  Comune”  ne l  2019  sono  p rev i s t i  17  t i roc in i ,  pe r  i l  

Se rv iz io  C iv i l e  31 ,  e  anche  pe r  i  l avor i  soc i a lmen te  u t i l i  una  pe r sona  so l a .  

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  l ’ i n fo rmat i ca  e  l ’ i nnovaz ione  t ecno logic a ,  negl i  u l t im i  mes i  è  

s t a to  pubbl i ca to  un  s i t o  In t e rn e t  sv i luppa to  secondo  l e  ind i caz ion i  fo rn i t e  da l l a  l i nea  gu ida  

d i  des ign  pe r  i  s i t i  web  de l l a  Pubb l i ca  Ammini s t raz ione .

Duran te  i  p r imi  mes i  d i  ques t ’anno  sono  s t a t e  acqu i s i t e  39  pos t az ioni  d i  l avoro  in  d ive r s i  u f -

f i c i  e  sva r i a t e  s t ampan t i  mul t i funz iona l i  pe r  c rea re  nuove  pos t az ion i  d i  l avoro  in  sos t i t uz io -

ne  d i  que l l e  obso l e t e .  Inv ec e  pe r  una  migl io re  ges t i one  de l l e  l i nee  da t i  a t t i va t e  da l l ’ en t e  pe r  

l e  s cuo le  p r imar i e  d i  p r imo  e  d i  s econdo  grado ,  s i  è  r e so  necessa r io  un  cens imen to  de l l e 

s t ru t t u re  d i  conne t t i v i t à  i ns t a l l a t e  p res so  l e  s ed i  comuna l i  e  l e  s cuo le  s t a t a l i  con  l a  c reaz ione  

d i  un  a rch iv io  d ig i t a l e .  

Ne l  p r imo  semes t re  d i  ques t ’anno ,  i n  s egu i to  a l  cens imen to  d i  t u t t e  l e  s ed i ,  sono  s t a t e  r i ce r -

ca t e  ed  as sembla t e  l e  ca r to gra f i e  r e l a t i ve  ag l i  ed i f i c i  comuna l i  e  s co l as t i c i ,  e  sono  s t a t i  e se -

gu i t i  sop ra l l uogh i  p res so  g l i  ed i f i c i  comuna l i  s co l as t i c i  pe r  l a  ve r i f i ca  de i  da t i  r acco l t i .  

Ne l  r i spe t to  de l  P i ano  Tr i enna l e  pe r  l ’ In fo rmat i ca  ne l l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione  de l l e  l i -

nee  gu ida  de t t a t e  g i à  da  Agid ,  che  favor i scono  l ’ accesso  a l l a  wi - f i ,  w i - f i  e  l a  r e t e  In t e rn e t  da  

pubb l i c i  u f f i c i  e  l uogh i  pubb l i c i ,  ne l  co r so  d i  ques t ’anno ,  med ian t e  l a  pa r t ec ipaz ione  a l  ban -

do  eu ropeo  “W i -Fi  4  EU” ,  l ’ en t e  è  s t a to  se l ez iona to  pe r  r i ceve re  i l  f i nanz i amen to  eu ropeo ,  e  

a t t ua lmen te  è  in  f ase  d i  s t e su ra  i l  p roge t to  pe r  l ’ i n s t a l l az ione  de l l a  conf igu raz ione  de l  s i s t e -

ma  su l  t e r r i t o r io  comuna le .  

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  i  Se rv iz i  Demogra f i c i ,  ne i  p r imi  mes i  de l  2019  è  s t a to  as s i cu ra to  

i l  man ten imen to  de l  l i ve l l o  d i  a t t i v i t à  o rd ina r i a  de i  s e rv i z i ,  l a  maggio r  pa r t e  de i  qua l i  sono  

s t a t i  svo l t i  in  qua l i t à  d i  u f f i c i a l e  d i  governo  su  de l ega  de l  S indaco ,  qua l e :  Uf f i c i a l e  d i  Ana -

gra f e ,  Uf f i c i a l e  d i  S t a to  Civ i l e  e  Uf f i c i a l e  Ele t t o ra l e  pe r  l a  r ego la r e  t enu ta  de l  Regi s t ro  de l -

l a  Popolaz ione  Res iden te ,  l a  r eg i s t r az ione  degl i  even t i  d i  s t a to  c iv i l e ,  l a  r e g i s t r az ione  de l l e  

l i s t e  e l e t t o ra l i .  

Ne l  marz o  2019  è  s t a to  approva to  i l  Rego lamen to  pe r  l ’ au t en t i f i caz ione  de l l e  so t tosc r i z ioni  

p rev i s t e  da l  DPR  445  de l  2000  pe r  l a  so t tosc r i z ione  de l l e  ca r t e  d ’ iden t i t à  e  pe r  l a  man i fes t a -

z ione  d i  vo lon tà  d i  c remaz ione  p rev i s t e  da l l a  Le gge  130/2001  e  da l  Rego lamen to  Regiona l e  

p res so  i l  domic i l i o  de l l e  pe r sone ,  un i t amen te  a l l a  r e l a t i va  modul i s t i ca .   

Ne i  p r imi  mes i  de l l ’ anno  sono  g i à  s t a t e  au to r iz z a t e  39  usc i t e  pe r  i l  s e rv i z io  p res so  i l  domic i -

l i o  de l l e  pe r sone  da  pa r t e  degl i  opera to r i  comuna l i .  Se rv i z io  che  appun to  f i no  a i  p r imi  d i  

marz o  non  e ra  p rev i s to .  

In  ques t i  p r imi  mes i  de l l ’ anno  sono  s t a t i  ges t i t i  c i r ca  27 .000  access i  ag l i  u f f i c i  ana gr a f i c i ,  e  

t r a  i  p r inc ipa l i  s e rv i z i  o f fe r t i  a i  c i t t ad in i  ag l i  spo r t e l l i  f ron t - o f f i ce  c i  sono  s t a t i  i l  r i l a sc io  d i  

ca r t e  d ’ iden t i t à  e l e t t ron i che  e  va r i  ce r t i f i ca t i .  

Ne l  maggio  sco rso  l ’Uf f i c io  Ele t t o ra l e  è  s t a to  i n t e res sa to  da l l e  e l ez ion i  de l  Pa r l amen to  Eu -

ropeo  e  c ’è  s t a t a  una  rev i s ione  de l l e  l i s t e  e l e t t o ra l i  pe r  l a  ges t i one  d i  c i r ca  4 .500  pos iz ioni .  
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L’ Uf f i c io  S t a t i s t i ca  ne l  co rso  de l  2019  ha  i nol t r e  i n t e res sa to  l ’ a t t i v i t à  de l  cens imen to  pe r -

manen te  de l l a  popo laz ione  e  de l l e  ab i t az ion i  pe r  con to  d i  ISTAT  e  l ’Uf f i c io  sa rà  impegna to  

ne l l e  a t t i v i t à  d i  cens imen to  pe rmanen te  f i no  a l  2021 .

Per  quan to  r i gua rda  i nvece  l ’Ambien te  e  i  R i f iu t i ,  d i  ques to  d i co  due  cose ,  che  t r a  l ’ a l t ro  

sono  anche  domande  che  mi  ha  fa t t o  i l  P res iden te  Mar i an i ,  una  r i guardo  l a  so luz ione  de l l a  

ges t i one  de l l e  vasche  vo l ano  d i  Borsano .  La  so luz ione ,  appun to ,  è  i n  cos t an t e  sv i luppo ,  sono  

in  co rso  degl i  appro fond imen t i  su l l a  bozz a  de i  ve rba l i  d i  r i conse gna  de l l e  opere  da  pa r t e  

de l l a  Soc i e t à  d i  Tu te l a  Arno  R i l e  e  Tenore  a l  Comune  d i  bus to  Ars i z io  e  a l  success ivo  t r a -

s fe r imen to  a l  ges to re  un i co  ind iv idua to  ne l l a  soc i e t à  Al fa .  Qu ind i  è  s t a t a  f a t t a  ques t a  cosa  

qua .    

Men t re  r i guardo  invece  l a  in t esa  quadro  t r a  Regione  Lombard i a ,  P rov inc i a  e  Comune  d i  Bu -

s to  s i  i n fo rma  che  ne l  r ecen te  i ncon t ro ,  t enu tos i  i l  16  l ugl io ,  a l l a  p resenz a  de i  va r i  r appre -

sen t an t i  de l  Comune  e  de l l a  P rov inc i a ,  s i  è  cons ide ra to  i l  f a t t o  che  g l i  a t t o r i  cos t i t uen t i  

l ’ a l l o ra  Co l l eg io  d i  Sorvegl i anz a  e  Comi t a to  Tecn ico  a  f a r  da t a  da l  2010  non  r i su l t ano  p iù  

a t t i v i ,  e  pe r t an to  pe r  da r  s egu i to  ag l i  accord i  de l l ’ i n t esa  quadro  s i  è  convenu to  d i  p rocedere  

con  l ’ i nd iv iduaz ione  de i  sos t i t u t i  p res so  i  r i spe t t i v i  en t i  d i  appar t enenz a  pe r  l a  r i p resa  de l l e  

dec i s ion i  i n  mer i t o  a l l ’ i n t esa  i n  ques t i one .  Qu ind i  c i  è  da to  modo  d i  andare  avan t i .    

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  sempre  i l  d i sco rso  ambien t a l e ,  posso  da re  degl i  a l t r i  da t i .  In t an -

to ,  a  b reve  ve r rà ,  ne i  p ross imi  g io rn i ,  ne l l e  p ross ime  se t t imane  a t t i va to  i l  s e rv i z io  d i  r imo -

z ione  de l l e  ca rcas se  degl i  an imal i ,  che  è  un  p rob lema  che  u l t imamente ,  sop ra t t u t t o  d ’es t a t e ,  

è  d iven ta to  r i l evan te .  E  do  anche  a l cun i  da t i .  A l lo ra ,  a  oggi  sono  s t a t e  e f fe t t ua t e  30  r i ch i es t e  

d i  in t e rven t i  d i  r imoz ione  d i  r i f i u t i ,  m ic rod i sca r i che  i ndiv idua t e  su l  t e r r i t o r io ,  c i  sono  s t a t e  

149  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to  pe r  abbandono  incon t ro l l a to  d i  r i f i u t i  su l  t e r r i t o r io  comuna le  e  i l  

r i p r i s t i no  de l l e  cond iz ion i  d i  i g i ene  u rbana ,  e  sono  s t a t e  avv ia t e  112  p rocedur e  pe r  i l  r i s ana -

men to  e  l a  bon i f i ca  de l l ’ ambien t e  in  mer i t o  a l l o  smal t imen to  de l l ’ amian to .  

Mi  fe rme re i  qua .Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Far io l i .  

 

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Dopo  l a  mara tona  de l  S indaco  io  ce rch erò  d i  e s se re  p iù  v i c ino  a i  “100  rana”  de l l a  nos t ra  

conc i t t ad ina  Ar i anna  Cas t ig l i on i  a  cu i  va ,  c redo ,  l ’ encomio  de l l ’ i n t e ra  c i t t à  pe r  e s se r s i  c l a s -

s i f i ca t a  o t t ava  a l  mondo ,  e  vada  anche  un  p remio  a l l ’ a l t r a  che  ha  v in to  i l  Campiona to  de l  

Mondo  de i  “1 .500  s t i l e  l i be ro” .  Al lo ra ,  s e  devo  fa re  l a  r ana  senz a  d iven ta re  rospo ,  e  ce rc a re  

d i  e s se re  p iù  ve loce ,  da rò  pe r  s con ta to  ovv iamen te  che  i l  S indaco  ha  g i à  t occa to  i  p r inc ipa l i  

t emi  l ega t i  ag l i  i n t e rven t i  su l l e  i n f ras t ru t t u re  spor t i ve .  Mi  l imi t e rò  a  so t to l i nea re  che  

l ’ impegno  che  avevamo  as sun to  a l l ’ i n i z io  de l  2019  con  l ’ i n iz io  de l l a  p rocedur a  de l l a  r ea l i z -

z az ione  e  de l  r i f ac imen to  comples s ivo  de l l ’ impian to  d i  a t l e t i ca  l egger a  “Ange lo  Bor r i ” ,  che  

come  sape t e  è  l ’un i co  impian to  d i  que l l a  qua l i t à  ne l  Nord  I t a l i a ,  t an t ’è  ve ro  che  l a  F ida l  in  

ques t i  ann i  c i  aveva  p iù  vo l t e  so l l ec i t a to ,  ha  t e rmina to  t u t t e  l e  f a s i  p rocedura l i ,  è  s t a t a  f a t t a  

l ’ a s segnaz ione  a l l a  d i t t a  v incen te ,  e  graz i e  anche  a l l a  co l l aboraz ione  gra tu i t a  d i  mol t i  appas -
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s iona t i ,  o l t r e  che  de l l e  soc i e t à ,  su l  t e r r i t o r io  s t i amo  concordemen t e ,  con tes tua lmen te  a l l a  

p rocedura  d i  a s se gnaz ione  de l l ’ e f fe t t uaz ione  de i  l avor i ,  ce rcando  d i  f a re  un  l avoro  d i  omolo -

gaz ione  e  coord inamen to  in  modo  t a l e  che  i  l avor i  s i ano  p iù  e f f i ca c i  poss ib i l i  e  possano  por -

t a re  a  Bus to  Ars i z io  que l l e  ga re  d i  l i ve l l o  naz iona l e  e  i n t e rnaz iona l e  che  possono  anche  es -

se re  vo l ano  e  a t t r a t t i va  come a l t r i  imp ian t i  spo r t i v i .  

Sugl i  a l t r i  imp ian t i  spo r t i v i ,  come  ha  r i co rda to  i l  S indaco ,  sono  s t a t i  spese  quas i  t u t t e  l e  c i -

f re  impegna te  a  i n iz io  2019 ,  i l  100%,  e  add i r i t t u ra  sono  s t a t e  anche  fa t t e  de l l e  va r i an t i  in  

modo  t a l e ,  pe r  e sempio ,  che  pur  a s so rbendo  mol to  de l l a  c i f ra ,  g l i  i n t e rven t i  obbl iga to r i  de l l a  

Federaz ione  e  de l l a  Le ga  su l  campo  “Speron i” ,  s i  è  r i u sc i t o  a  i n t e rven i re  anche  su  a l cun i  i n -

t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  d i  p i cco l e  s t ru t t u re  spor t i ve ,  ma  a l t r e t t an to  impor t an -

t i ,  e  a l t r e  p iù  s ign i f i ca t i ve ,  come  i l  Po l ip l es so  “Sar to r i ”  de l l a  v i a  Manara .  

Vogl io  r i co rdar e  pe rò ,  pe rché  sono  impor t an t i  i n  quan to  da  mol t i  ann i  a t t e s i ,  i  l avor i  su l  s i -

s t ema  de l l e  ca lda i e  e  de l l a  ges t i one  ca lo re  de i  t r e  impian t i  spo r t i v i  de l l a  Borsanese ,  d i  que l -

l i  che  ch i amerò  impropr i amen te  de l  “Bus to  81”  e  de l l ’An ton iana .  Pe rché  l i  de f in i sco  impro -

p r i amen te  de l  “Bus to  81”  e  de l l ’An ton iana?  Perché ,  come  sape t e ,  è  t e rmina t a  l a  convenz ione 

in  es se re  con  que l l e  soc i e t à  e ,  s econdo  l a  no rmat iva ,  abb iamo  appron ta to  l a  man i fes t az ione  

d i  in t e res se  che  a  b reve  andrà  i n  Giun ta ,  i n  modo  t a l e  che  possa  es se re  u l t e r io rmen te  as se -

gna to  con  a l cun i  c r i t e r i  che  p r iv i l eg ino  pe rò  ovv iamen te  l e  a s soc i az ion i  d i l e t t an t i s t i che  

quar t i e ra l i .  In  p iù ,  abb iamo  sper imen ta to  pe r  l a  p r ima  vo l t a  l a  man i fes t az ione  d i  i n t e res se  i n  

a l cune  a ree ,  i n  p rec i so  una  pa r t i co l a re  ne l l a  z ona  d i  Sacconago ,  San t ’Edoardo ,  come  man i fe -

s t az ione  d i  i n t e res se  pe r  l ’o f fe r t a  a  soc i e t à  che  vogl iono  ca r i ca r s i  de l l a  r ea l i z z az ione  e  ge -

s t i one  d i  impian t i  pe r  a l l enamen to  pe r  squadre  g iovan i l i  pe r  quan to  r i guard a  i l  ca l c io  o  spor t  

ana logh i  e  minor i .  

Qu ind i  ques to  pe r  quan to  r i guarda  l e  s t ru t t u re .  Ol t re  na tu ra lmen te  a l  r i f e r imen to  pa r t i co l a r -

men te  impor t an t e  de l l a  r ea l i zz az ione  de l  Pa l aginnas t i ca  e  d i  opere  connesse ,  su  cu i  ha  fa t t o  

cenno  i l  S indaco  poco  fa  a l l ’ i n t e rno  d i  un  p iù  ampio  p rocesso  d i  f i nanz a  d i  p roge t to .  

Vogl io  r i co rdare  poi  che ,  a l  d i  l à  d i  ques t e  s t ru t t u re ,  s i  è  r ea l i zz a to  un  pun tua l e  moni to rag -

g io  de l l e  a t t i v i t à  e  de l l e  s empre  maggio r i  necess i t à  de l l e  mol t e  soc i e t à  d i l e t t an t i s t i che ,  e  

non  so lo  d i l e t t an t i s t i che ,  d i  Bus to  con  spaz i  s empre  p iù  l im i t a t i ,  anche  da  cond iv ide re ,  t r a  

l ’ a l t ro ,  con  g l i  i s t i t u t i  s co l as t i c i ,  con  non  sempre  fac i l i  coab i t az ion i  e  p romiscu i t à .  

A  ques to  p ropos i to ,  t enu to  con to  anche  de l l e  d i f f i co l t à  pe r  mol t e  soc i e t à  che  hanno  necess i t à  

d i  pa r t i co l a r i  o re  d i  po t e r  o t t empera re  cos t an t emen te  de l  pagamen to  de i  s e rv i z i  a  domanda  

indiv idua l e ,  s t i amo  e l aborando  un  qua l cosa ,  che  p robab i lmen te  pe r fez ioneremo  a  pa r t i r e  

da l l ’ anno  p ross imo ,  con  una  u l t e r io re  spec i f i ca  gradu a l i t à  de i  s e rv i z i  a  domanda  ind iv idua l e  

che  va lo r iz z i  maggio rmen t e  l ’ avv iamen to ,  l ’uni co  moto r io  p rea gon i s t i co  e  g iovan i l e ,  de l l e  

soc i e t à ,  ce rcando  d i  d iminu i re  i l  cos to  pe r  o ra  de l  s e rv i z io  a  domanda  indiv idua l e  de l l a  a s se -

gnaz ione  pa l es t re  ed  a l t ro  pe r  l e  soc i e t à  che  va lo r i zz ano  maggio rmen te  ques to  t i po  d i  u t en -

z a ,  ch i amiamola  cos ì  anche  se  i l  t e rmine  è  impropr io ,  non  mi  p i ace ,  e  pu r t roppo  in  ques to 

momento  non  mi  sovv iene  t e rmine  p iù  fe l i ce .  

Pe r  quan to  r i gua rda  a l t r e  i n iz i a t i ve  ne l lo  spor t ,  sono  que l l e  de l  ponte  t r a  i l  s i s t ema  educa t i -

vo  e  i l  s i s t ema  sco l as t i co .  Pa r t i co l a rmen te  impor t an t i  sono  g l i  s fo rz i  d i  c re a re  una  re t e ,  i n  

pa r t e  g i à  r ea l i zz a t a ,  pe r  f avor i re  l o  spor t  de l l a  f r a g i l i t à ,  de l l a  d i sab i l i t à  e  anche ,  da  oggi ,  
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su l l ’ au t i smo ,  con  p roge t t i  che  possono  es se re  co f inanz i a t i  anche  a l l ’ i n t e rno  d i  p roge t t i  spe -

c i f i c i  i n  uno  con  l a  co l l ega  Magu gl i an i  e  con  l ’At t raz ione  R i so rse .  

Impo r t an t e  poi  è  i l  t en t a t i vo  d i  pon te  con  l e  s cuo le  d i  ogn i  o rd ine  e  gr ado ,  da l l e  s cuo le  p r i -

mar i e ,  a l l e  s cuo le  secondar i e  d i  p r imo  grado  e  d i  s econdo  grado ,  con  l a  r i ch i es t a  a l l e  soc i e t à  

spor t i ve  d i  f a re  ques to  pon te  e  r enders i  d i sponib i l i  ad  e f fe t t ua r e  ve r i  e  p ropr i  s t age  e  i s t ru t -

t i ve  fo rme  d i  co l l aboraz ione  con  g l i  i n segnan t i  a l l ’ i n t e rno  de l l e  s cuo le  e  r agaz z i  de l l e  s cuo le  

medes ime .  

Ul t imo  ma  non  u l t imo ,  i l  t en t a t i vo  d i  po t e r  po r t a re  anche  a  Bus to ,  su l l ’onda  d i  una  o t t ima  

in i z i a t i va  d i  Regione  Lomb ard i a ,  che  pe ra l t ro  pe rò  ha  messo  a  d i spos i z ione  l e  r i so r se  che ,  

e s sendo  l imi t a t e ,  r i s ch i ano  d i  e s se re  co l t e  p reva l en t emen te  da  ch i  ha  g i à  qua l che  esper i enz a  

i n  ques to  se t t o re  e ,  come  pur t roppo  sempre  cap i t a ,  des t i na t e  pe r  o l t r e  i l  50%  a l l a  Ci t t à  Me -

t ropo l i t ana  d i  Mi l ano ,  l a  f amosa  “A Scuo la  d i  Spor t ” .  Su  cu i  s t i amo  ce rcando  d i  f a re ,  ne l  Ta -

vo lo  de l l e  s cuo le  e  degl i  i s t i t u t i  comprens iv i ,  pu r  i n  un  pe r iodo  d i  vacanz a ,  un ’opera  d i  so l -

l ec i t az ione  e  d i  poss ib i l e  co f inanz i amen to .  

Ques t i  d i c i amo  sono  in  pa r t e  l o  s t a to  d i  a t t uaz ione ,  i n  pa r t e  i  p roge t t i  su  cu i  a  mi su ra rc i  p re -

va l en t emen te  ne l  co rso  de l l a  anna t a  e  degl i  ann i  p ross imi ,  e  i n  pa r t i co l a r  modo  con  i l  b i l an -

c io  p reven t ivo  2020 .

Per  quan to  r i gua rda  i l  campo  p iù  spec i f i co  de l l ’ educaz ione ,  anche  qu i  ce r cando  d i  i nc roc i a r e  

l o  s t a to  d i  a t t uaz ione  e  l a  p rospe t t i va ,  p reva l en t emen te  i  p r imi  mes i  d i  ques t ’anno  sono  s t a t i  

ded i ca t i  ad  un  a t t en to  moni to raggio  de i  s e rv i z i ,  e  sopra t t u t t o  ad  una  va lu t az ione  anche  mol to  

spec i f i ca  e  ana l i t i ca  con  l ’u f f i c io ,  che  i n  ques to  è  s t a to  ve ramen te  b ravo ,  anche  se ,  ah imè ,  

come  mol t i  u f f i c i  con  sca r se  r i so r se  d i  pe r sona l e ,  una  vo l t a  s i  d i ceva  mate r i a l e  umano ,  ma  

anche  ques to  sa rebbe  b ru t to  come  i l  t e rmine  u t enz a ,  e  qu ind i  so lo  pe r  pa r  cond i t i o  lo  d i co ,  

sopra t t u t t o  pe rché  abb iamo  adempiu to  a  t u t t i  g l i  obb l igh i  d i  ga r e  pe r  v i a  de l l a  s cadenz a  de l -

l e  p rocedure  d i  appa l to ,  qu indi ,  mensa  ed  a l t ro ,  ma  sopra t t u t t o  s i amo  anda t i  a  de f in i re  i l  r ap -

por to  cos to ,  e  non  cos to  e  benef i c io ,  ma  cos to  e  t endenz i a l e  u t i l i z z o  da  pa r t e  d i  r agaz z i  d i  

ogn i  f a sc i a  d i  e t à  ed  a l t ro .  

Abb iamo  po tu to ,  con  p i ace re ,  no t a re  come  l ’equ i l i b ra to  mix  t r a  pubb l i co ,  p r iva to ,  s t a t a l e ,  

comuna le ,  pa r i t a r io  de l  s i s t ema  educa t ivo  0 -6  ann i  ha  da to  un  grand i s s imo  r i su l t a to ,  anche  a  

una  ana l i s i  su l l a  fo togra f i a  de l  pas sa to .  Ques to  ha  po r t a to  a  f a r  s ì  che  no i  g i à  approvass imo 

per  i l  p ros s imo  quadr i enn io  una  u l t e r io re  convenz ione  con  l e  s cuo le  pa r i t a r i e ,  i n  pa r t i co l a r  

modo  per  l e  s cuo le  pa r i t a r i e  d i  i sp i raz ione  c r i s t i ano- ca t to l i ca ,  e  s t i amo  e l aborando  invece  

una  ana loga ,  ma  mol to  d ive r sa  ne i  con tenu t i ,  convenz ione  su l l a  l i be r t à  d i  s ce l t a  e  aumen to  

d i  oppor tuni t à ,  pe r  que l l e  s cuo le  che  avv ic inano  e  s i ano  in  grado  d i  p ropor re  un  p roge t to  

avanz a to ,  i nnova t ivo ,  d i  in t e rnaz iona l i zz az ione  e  d i  l i ngua ,  anche  qui  con  innovaz ion i .  

In  pa r t i co l a r  modo ,  e  qu i  mi  in t roduco  a l l ’ a l t ro  t ema  che  des t a  pa r t i co l a re  p reoccupaz ione  

pe r  un  combina to  d i spos to  d i  d ive r se  ogge t t i ve  l im i t a t ez z e ,  i l  t ema  de l l ’ aumen to  cos t an t e 

de l l e  f r ag i l i t à  p s i ch i che ,  f i s i che ,  d i  au t i smo ,  do  d i s l e s s i a  ed  a l t ro ,  ne i  g iovan i ,  ne i  r a gaz z i  e  

anche  ne i  bambin i .  R i t enendo  che  s i a  una  fo rma  par t i co l a re  d i  i nves t imen to  ce rca re  d i  i n t e r -

ce t t a re  ne l  p iù  b reve  e  p recoce  t empo  poss ib i l e  ques to  t i po  d i ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  “pa to logi e ” ,  o  

comunque  f ra g i l i t à ,  abb iamo,  ne l l ’ ambi to  de l l e  convenz ion i  pa r roc ch ia l i ,  i n t rodo t to  una  

maggio r  f l e s s ib i l i t à  che  o l t r e  a  confe rma re  i l  con t r ibu to  ad  pe r sonam  per  l e  d i s funz ion i  r i co -

nosc iu t e  e  ce r t i f i c a t e  consen te  una  f l e s s ib i l i t à  annua lmen te  concord ab i l e  e  ve r i f i cab i l e  anche  
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su l  numero  de i  f acen t i  pa r t e  de l l e  s ingo le  sez ion i ,  pe r  r ender e  maggio rmen te  f l e s s ib i l e ,  

qu indi  p iù  accur a t a ,  l a  poss ib i l i t à  d i  concor r e re  a l l ’ a t t enz ione  ne i  conf ron t i  de i  r agaz z i .  

Ques to  è  un  t ema  impor t an t e .  È  un  t ema  impor t an t e  pe r  d i  p iù  reso  ancor  p iù  p rob lemat i co  

da l l a  d rammat i ca  e  d ras t i ca  r i duz ione  de l l e  c i f re  che ,  ah imè ,  anche  a  l i ve l l o  naz iona l e  e  r e -

g iona l e  s t anno  d i  de fau l t  cadendo  su l l e  d i spon ib i l i t à  de l l e  pe r i fe r i e .  Pu r t roppo ,  mi  t occa  d i r -

l o  ma  mi  t occa  anche  denunc ia r lo  qui ,  i n  ques t a  che  è  una  sa l a  d i  a l t a  democraz i a  e  non  pos -

s i amo  l imi t a rc i  s empl i cemen te  a  de i  da t i ,  che  ne l l ’u l t ima  va r i az ione ,  che  nes suno  ha  vo lu to 

ch i amare  manovra  co r re t t i va ,  ma  che  ha  pe rmesso  se  vogl i amo  i l  superamen to  de l l a  p rocedu -

ra  d i  i n f raz ione ,  sono  s t a t e  d rammat i camen te  d iminu i t e  l e  des t i naz ion i  d i  fond i  a l l a  San i t à ,  

ma  c ioè  che  è  p iù  grave  a l  sos t egno  ne l l e  s cuo le ,  s i a  p r imar i e  che  secondar i e .  A  ques to  no i  

s t i amo  ce rc ando  d i  da re  una  r i spos t a ,  ma  d iven te rà  sempre  p iù  p rob lemat i co .  

Vo levo  l imi t a rmi  a  ques t i  da t i  e s sendo  d i sponib i l e  even tua lmen te  a  pa r l a r e  d i  a l t ro ,  ma  que -

s t i  m i  sembravano  i  da t i ,  t enendo  con to  che  t u t t i  g l i  a l t r i  r i s con t r i  sono  qu i .  

Su i  n id i ,  con t inui amo,  anche  qui ,  a  da re  un ’o t t ima  r i spos t a  con  i  “Nid i  Gra t i s ” ,  in  uno  con  l a  

Regione  Lombard i a ,  e  pe rò  dobb iamo  sempre  p iù…  qu i  abb iamo  var i a to  r i spe t to  a l  pas sa to  i l  

c r i t e r io  de l l e  gradu a to r i e  s empl i cemen te  pe r  i nse r i r e  nuove  moda l i t à  d i  approcc io  a l  l avoro ,  

e  anche  a l cune  fo rme  con t ra t t i s t i che  che  sono  s t a t e  in se r i t e  p r ima  con  i l  J obs  ac t  e  po i  con  l e  

nuove  fo rme  d i  Decr e to  Dign i t à  pe r  da re  p r io r i t à  a  que l l e  f amigl i e  che  s i  t rovano  ad  avere  

maggio r  necess i t à  d i  dover  non  pa rcheggi a r e ,  t e rmine  b ru t t i s s imo ,  ma  consegna re  i  p ropr i  f i -

g l i  i n  man i  o t t ime .  

Devo  d i re  anche  che  ancora  una  vo l t a  r i u sc i amo  a  fa re  i  Cen t r i  Es t i v i ,  s i a  pe r  l a  p ro fes s iona -

l i t à  e  l a  d i spon ib i l i t à  de l l e  nos t re  co l l abora t r i c i ,  s i a  pe r  una  fo rma  d i  co l l aboraz ione  sempre  

maggio re  che  l ’Asses so ra to  ha  pos to  i n  es se re  con  l e  educa t r i c i  e  con  l e  coord ina t r i c i ,  a  cu i  

va  i l  mio  pe r sona l e  r i ngr az i amen to ,  come  va  a i  Di r igen t i  e  a i  co l l abora to r i  de l l ’Asses so ra to .  

Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Maf f io l i .  

 

Assessore  Maff io l i  Manuela  

Buona  se ra .  Graz i e ,  Pres iden te .  Al lo ra ,  su l l a  Cu l tu ra  ce rch i amo  d i  p rocedere  con  l ’ acc e l e r a -

to re  sempre  p iù  p remuto ,  e  l o  f acc i amo  in  l i nea  con  que l l e  che  sono  s t a t e  l e  l i nee  gu ida  che  

abb iamo  i l l u s t ra to  a l l ’ i n i z io  de l l ’ anno ,  e  c ioè  i l  f a t t o  che  l a  cu l tu ra  da l  nos t ro  pun to  d i  v i s t a  

s i  s t i a  s empre  p iù  t r a s fo rmando  concre t amen te  non  so lo  i n  que l l a  che  è  l a  sua  mi s s ione  come  

s t rumen to  d i  c resc i t a ,  d i  evo luz ione  de l l a  pe r sona ,  e  qu ind i  de l l a  co l l e t t i v i t à ,  qu ind i  un  in -

ves t imen to  sopra t t u t t o  ne l l e  f a sce  p iù  g iovan i  pe r  con t r ibu i re  a l l a  r ea l i z z az ione  d i  una  so -

c i e t à  s e  poss ib i l e  migl io re ,  ma  anche  come  volano  d i  sv i luppo  concr e to  economico  e  t e r r i t o -

r i a l e .  Ques t i  sono  i  due  pa ramet r i  che  noi  t en i amo  in  cons ide raz ione  e  su l l a  base  de i  qua l i  

abb iamo condo t to  anche  ques to  p r imo  semes t re  d i  a t t i v i t à .  

In  modo  par t i co l a re ,  dec l ino  i  va r i  ambi t i .  Pe r  quan to  r i guard a  l ’ a t t i v i t à  cu l tu ra l e  è  p rose -

gu i t a  l ’ a r t i co l az ione  ne i  d ive r s i  Tavo l i ,  che  ha  d imos t ra to ,  avv ia t a  l o  s co rso  anno  in  v i a  spe -
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r imen ta l e ,  d i  da re  i  r i su l t a t i  spe ra t i ,  c ioè  que l l i  d i  una  maggio r e  re t e  fo r t e  e  d i  un  maggio r  

coord inamen to  t r a  l e  a s soc i az ion i ,  che  s i  t rovano  pe r iod i camen te ,  co l l aborano  t r a  l o ro  a t t o r -

no  a  de i  p roge t t i .  I l  che  c i  consen te  d i  o t t imizz a re  l e  r i so r se  umane ,  ma  sopra t t u t t o  que l l e  

economiche ,  e  non  so lo  d i  ga ran t i r e  una  p rogrammaz ione  cu l tu ra l e  g i à  e s i s t en t e  ma  se  poss i -

b i l e  inc remen ta r l a  con  nuove  in iz i a t i ve ,  come  que l l e  che  vado  ad  i l l u s t ra re .  

Pe r  e sempio  ques t ’anno  abb iamo  in t rodo t to  l a  Fes t a  de l  Tea t ro ,  che  è  i l  r i su l t a to  u l t e r io re  

de l lo  s fo rz o  de l  Tavo lo  t ea t r i ,  che  o l t r e  a l l a  p rogr ammaz ione  s t andard  de i  ca r t e l l on i  che  ce r -

cano  pe ra l t ro  d i  non  sovrappor r e  i n  modo  cons i s t en t e  l e  l o ro  da t e ,  ha  dec i so  d i  do t a r s i  d i  una  

ve t r i na  u l t e r io re  che  av rebbe  volu to ,  e  ha  o t t enu to  anche  ques to  r i su l t a to ,  a t t i r a re  maggio re  

a t t enz ione  su l  gen ere ,  e  i n  modo  par t i co l a re  su i  t ea t r i .  R ico rdo  che  ques t a  c i t t à  van t a  8  t ea -

t r i ,  d i  cu i  5  anche  sa l e  c inematogra f i che ,  un  pa t r imon io  f i s i co  impor t an t e ,  o l t r e  che  d i  con te -

nu to ,  che  a t t r averso  ques t a  p r ima  ed i z ione ,  ques to  numero  z e ro  de l l a  Fes t a  de l  Tea t ro  abb ia -

mo  ce rc a to  d i  va lo r iz z a re  u l t e r io rmen te .  La  Fes t a  è  s t a t a  un  successo  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  

de l l ’Ammini s t raz ione ,  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  de i  t ea t r i ,  e  qu ind i  l ’ i nc l i naz ione  è  que l l a  d i  

confe rmar l a  anche  pe r  i l  p ros s imo  anno .  

Accan to  a l  l avoro  o rd ina r io  de l  Tavo lo  a r t e ,  de l  Tavo lo  mus i ca ,  de l  Tavo lo  iden t i t à ,  è  i no l -

t r e  na to  un  nuovo  e  c redo  u l t imo  Tavo lo ,  che  è  i l  t avo lo  l e t t e ra tu ra .  E ra  un  se t t o re  che  man -

cava ,  r i un i sce  l e  l i b re r i e  de l l a  c i t t à  e  a l cun i  sogge t t i  e  a s soc i az ioni  che  s i  occupano  d i  p ro -

moz ione  de l l a  l e t t u ra  e  de l  l i b ro  anche  se  non  fanno  r i f e r imen to  a l l e  l i b re r i e .  In  ques to  p r i -

mo  semes t re  anche  in  ques to  ambi to  d i  co l l aboraz ione  con  i  Tavo l i  è  s t a t a  confe rmata  l a  p ro -

grammaz ione  d i  “B.A.C las s i ca”  ne l  mese  d i  f ebbra io ,  i l  Fes t i va l  Fo togra f i co ,  i l  Fes t i va l  de l  

Cinema,  ed  è  s t a t a  i n t rodo t t a  anche  una  in i z i a t i va  nuova ,  che  ha  avu to  un  grand i s s imo  r i -

scon t ro  ne l l e  s cuo le ,  “Opera  Domani” ,  i l  t en t a t i vo  d i  r i po r t a re  l ’opera  i n  ques t a  c i t t à  pa r t en -

do  da l l e  f a sce  p iù  p i cco l e ,  in  modo  t a l e  da  c rea r e  i l  pubbl i co  d i  doman i .  Qu ind i  educar e  a l  

gus to  anche  de l l ’opera ,  che  r i l evo  ne l l a  nos t ra  c i t t à  s i  è  fo r se  un  poch ino  indebo l i t o  negl i  

u l t im i  ann i .  1 .500  i  bambin i  che  hanno  pa r t ec ipa to ,  e  anche  ques t a  s a rà  una  in i z i a t i va  avv ia -

t a  ques t ’anno  in  v i a  spe r imen ta l e  che  mol to  p robab i lmen te  l ’ anno  p ross imo  t roverà  confe r -

ma .  

Pe r  quan to  r i gua rda  i  muse i ,  a l t r i  pun t i  d i  r i f e r imen to  fondamen ta l i  de l l a  nos t ra  a t t i v i t à  cu l -

t u ra l e ,  ce r t amen t e  confe rmate  l e  a t t i v i t à  cos idde t t e  o rd ina r i e ,  qu ind i  l e  aper tu re ,  g l i  accom -

pagnamen t i ,  l a  cu ra  de l l e  co l l ez ion i ,  l ’ acce t t az ione  de l l e  donaz ion i ,  l a  ca t a lo gaz ione ,  che  fa  

pa r t e  d i c i amo  d i  un  l avoro  ru t i na r io ,  abb iamo  ce rca to  d i  i nc remen ta r e  u l t e r io rmen te  g l i  s fo r -

z i  e spos i t i v i .  Sono  s t a t e  g i à  9  l e  e spos i z ioni  che  hanno  avu to  luogo  ne i  due  muse i  de l l a  c i t -

t à .  

In  pa r t i co l a re ,  a  Pal az z o  C icogna  c i  sono  s t a t e  6  mos t re ,  una  ne l l ’ ambi to  de l  p roge t to  “Uno  

Spaz io  pe r  l ' a r t e” ,  e  a l t r e  c inque  p romosse  da  as soc i az ion i  cu l tu ra l i  sos t enu te  da l  Comune ;  3  

sono  s t a t e  i nvece  osp i t a t e  a l  Museo  de l  Tess i l e .  Museo  de l  Tess i l e  che  è  s t a to  a l  cen t ro  an -

che  d i  un  avv io  d i  po t enz i amen to  r i spe t to  a l l a  do t az ione  de l l a  t ecno logia  d ig i t a l e .  Anche  in  

ques to  senso  va  l ’ ades ione  a  un  Bando  Emblemat i co ,  ovv iamen te  i n  co rda t a  con  a l t r i  muse i  

i ndus t r i a l i  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese ,  un  p roge t to  l a  cu i  r i ch i es t a  è  i n  co rso  ancora  d i  va lu t a -

z ione ,  e  che  vor rebbe  p ropr io  i n se r i r e ,  po t enz i a re  l a  d imens ione  t ecno logica  e  d ig i t a l e 

a l l ’ i n t e rno  de l  museo  pe rché  ques to  e  l e  sue  co l l ez ioni  possano  es se re  anche  p iù  a t t r a t t i ve  

pe r  l e  nuove  gene raz ion i .  

Pag. 22 di 53



Le  mos t re  p r inc ipa l i  de l  Museo  de l  Tess i l e ,  l o  s app iamo,  sono  s t a t e  que l l e  ded i ca t e  a  Mar i a 

La i ,  F ranca  Sonn ino .  Mi  pe rmet to  d i  r i co rdar e  che  a  Mar i a  La i  i n  ques to  momento  è  ded ica t a  

una  re t rospe t t i va  a l  MAXXI  d i  Roma.  E  po i  c ’è  s t a t a  l a  s econda  ed i z ione  d i  Minia r t ex t i l ,  

Humans ,  en t rambe  con  grande  r i s con t ro  d i  pubb l i co  e  con  l a  pa r t ec ipaz ione  d i  f a sce  ampie  

de l l a  popo laz ione ,  ovv iamen te  scuo le  comprese .  

Pe r  quan to  r i gua rda  invece  Pal az z o  Cicogna ,  una  nov i t à  è  s t a to  l ’ avv io  de l l a  r imodu laz ione  

de l l a  composi z ione  de l l a  Consu l t a  d i  e sper t i  de l  cos idde t to  “Spaz io  pe r  l ’ a r t e” .  Sono  s t a t i  

i n t rodo t t i  c r i t e r i  un  poch ino  d ive r s i ,  t r a  cu i  pe r  e sempio  l a  s cadenz a  d i  manda to .  R ico rdo  

che  s i  t r a t t a  d i  e sper t i  d i  a r t e…  ques t a  Consu l t a  è  fo rmata  da  pe r sona l e  i n  se rv iz io  

a l l ’Asses so ra to ,  ma  d i  e sper t i  anche  s t e rn i  che  hanno  i l  compi to  d i  va lu t a re  e  s cegl i e r e  l e  d i -

ve r se  p ropos t e  d i  e spos i z ione  che  g iun gono  da  qua lunque  pa r t e  d ’ I t a l i a .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l a  d ida t t i ca ,  anche  qu i  devo  d i re  un  inves t imen to  mol to  imponen te ,  no i  

r i t en i amo  l a  messa  a  d i spos i z ione ,  l ’ i n iz i az ione  de i  bambin i  e  de i  r agaz z i  a l l a  cu l tu ra  un  

ve ro  e  p ropr io  i nves t imen to  pe r  l a  pe r sona  e  pe r  l a  c i t t à ,  ed  è  pe r  ques to  che  non  c ’è  i n i z i a -

t i va  cu l tu ra l e ,  e  anche  ques to  semes t re  l o  ha  d imos t ra to ,  che  non  s i a  accompagna ta  da  una  

a t t i v i t à  d ida t t i ca .  Pa r lo  d i  l abora to r i ,  pa r lo  d i  v i s i t e  gu ida t e ,  pa r lo  d i  in i z i a t i ve ,  t i po  “ Le  

Merende  a l  Museo” ,  che  sono  s t a t e  t u t t e  confe rmate .  

Qua lche  numero ,  r ap ido ,  p res so  i l  Museo  de l  Tess i l e  sono  s t a t i  a t t i va t i  pe r  e sempio  31  pe r -

co rs i  d ida t t i c i ,  d i  cu i  4  nuovi ,  e  a  Pa l azz o  Mar i an i  Cicogn a  i  pe rco rs i  d ida t t i c i  sono  s t a t i  33 ,  

anche  in  ques to  caso  4  nuovi .  L’e l enco  po i  è  na tu ra lmen te  a  d i spos iz ione .  

T ra  l ’ a l t ro  mi  p i ace  c i t a re  i l  f a t t o  che  pe r  e sempio  graz i e  anche  a l l a  co l l aboraz ione  con  

l ’Asses so re  Magu gl i an i  e  l ’Asses so ra to  a l l a  At t raz ione  de l  Ter r i t o r io ,  e  a l l a  v inc i t a  che  ab -

b i amo  por t a to  a  casa  de l  bando  Car ip lo  pe r  l a  nuova  i l l uminaz ione  d i  4  Vi l l e  de l l a  c i t t à ,  

come  Assesso ra to  a l l a  Cul tu ra ,  a t t r averso  i l  s e rv i z io  d i  d ida t t i ca ,  abb iamo  o f fe r to  4  v i s i t e  

gu ida t e  a l l e  4  Vi l l e .  Sono  v i s i t e  ch i a ramen te  in  no t tu rna  o  i n  o re  se ra l i ,  pe rché  s i  possa  am -

mi ra re ,  ev iden temen te ,  l a  nuova  i l l uminaz ione .  La  p r ima  ha  eso rd i to  con  50  pe rsone ,  ed  e ra  

Vi l l a  Tos i ,  l a  s econda  saba to  sco rso  a  Vi l l a  Tovagl i e r i  ha  reg i s t r a to  150  pe rsone .  I l  ca ldo ,  l e  

z anz are ,  l a  s t anchez z a…,  n i en t e  ha  po tu to  t enere .  Secondo  me  è  un  da to  ve ramen te  s ign i f i ca -

t i vo  che  è  anda to  anche  a l  d i  l à  de l l e  nos t re  a spe t t a t i ve .  Lo  s t es so  successo  s t anno  o t t enendo  

pe r  e sempio  l e  cac ce  a l  t e so ro  l ega t e  a  ques t e  v i s i t e .  Pe rché  in  una  se t t imana  s i  f a  l a  v i s i t a  

pe r  g l i  adu l t i ,  l a  s e t t imana  success iva ,  i n  ques to  caso  sa rà  venerd ì ,  c ’è  l a  cacc i a  a l  t e so ro 

o rgan iz z a t a  pe r  i  bambin i .  S i amo  a  numero  ch iuso ,  ev iden temen te .  Ques t a  cacc i a  a l  t e so ro  è  

g i à  anda t a  esau r i t a .  E rano  20  i  pos t i ,  pe rché  b i sogna  ca l co l a re  che  quando  a r r ivano  i  bambi -

n i  t endenz i a lmen te  a r r i vano  anche  i  due  gen i to r i ,  pe r  cu i  c ’è  da  ges t i r e  60  pe r sone ,  pe rché  

anche  i  gen i to r i  po i  ch i edono  d i  po t e r  v i s i t a re  l a  Vi l l a .  Sono  numer i  da  un  l a to  so rp renden t i ,  

da l l ’ a l t ro  ev iden temen te  i ncora gg ian t i ,  che  c i  hanno  g i à  mess i  d i  f ron t e  a l l a  necess i t à  d i  un  

po t enz i amen to  u l t e r io re  d i  ques t a  o f fe r t a ,  pe rché  quando  l a  domanda  è  cos ì  a l t a  ev iden te -

men te  no i  ben  vo len t i e r i  i n t end iamo r i spondere  po t enz i ando  l ’o f fe r t a .  

Ar r iv i amo  po i  a l l ’u l t imo ,  pe r  quan to  mi  r i guard a ,  l uogo  d i  cu l tu ra  pa r t i co l a rmen te  s ign i f i c a -

t i vo ,  che  è  l a  nos t ra  Bib l io t eca .  Io  devo  una  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  che  mi  ha  ch i e -

s to  o  mi  ha  fa t t o  no t a re  in  Commiss ione  una  l i eve  d i sc repanz a  t r a  i l  numero  d i  a l cun i  incon -

t r i  o rgan iz z a t i  p res so  l a  nos t ra  Bib l io t eca ,  i n  modo  par t i co l a r e  pe r  l e  s cuo le  e l emen ta r i ,  ne l  

s emes t re  s co rso  e  que l lo  d i  ques t ’anno .  Ho  fa t t o  l ’ appro fond imen to  dovuto ,  s i  è  t r a t t a to  so lo  

d i  un  aggius t amen to  d i  ca l enda r io ,  pe rch é  è  s t a to  r i s con t ra to  negl i  ann i  s co rs i  che  l e  s cuo le ,  
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sopra t tu t t o  ne i  mes i  d i  maggio  e  d i  g iu gno ,  hanno  fa t t o  un  po '  f a t i ca  a  r i spondere  e  a  pa r t e -

c ipa re  a  ques t i  i ncon t r i  pe r  l ’ avv ic inamen to  de l l a  f i ne  de l l ’ anno  sco l as t i co  e  quind i  tu t t a  una 

se r i e  d i  adempimen t i  che  g l i  a l l i ev i  e  g l i  i n segnan t i  e rano  ch i amat i  a  f a re .  A  ques to  pun to  

abb iamo  p rova to  ad  andare  lo ro  incon t ro ,  e  ques t ’anno  è  i l  p r imo  anno ,  ved i amo  come  fun -

z iona ,  ne l  pot enz i a r l i  da  se t t embre  i n  po i .  Pe r  cu i  i l  da to  non  co inc ide  pe rché  è  mi su ra to  su l  

s emes t re ,  co inc ide rà  pe rò  a  l i ve l l o  t o t a l e  pe rché  l e  confe rmo  che  t r a  g l i  ob i e t t i v i  ges t i ona l i  

80  e rano  p rev i s t i  come  numero  d i  even t i  con  l e  s cuo le ,  compres i  i  n id i  e  l e  mate rne ,  ne l  

2018 ,  80  sono  ne l  2019 ;  130  e rano  l e  c l as s i  che  s i  p revedeva  d i  co invo lge re ,  e  sono  s t a t e  

co invo l t e ,  ne l  2018 ,  130  ne l  2019;  6 .000 ,00  Euro  g l i  i nves t imen t i  p rev i s t i  pe r  ques t e  v i s i t e  

ne l  2018 ,  6 .000 ,00  ne l  2019 .  Pe r  cu i  s i  è  t r a t t a to  so lo  d i  una  r imodulaz ione  de l  ca l enda r io 

pe r  p rovare  ad  andar e  i ncon t ro  un  poch ino  d i  p iù  a l l e  e s igenz e  che  l e  s t e s se  scuo le  c i  hanno  

man i fes t a to .  

Vo i  s ape t e ,  ma  mi  p i ace  r i bad i r lo  anche  in  ques t a  s ede ,  che  l a  Bib l io t eca  da  un  po '  d i  t empo ,  

da  un  anno  d i re i ,  è  a l  cen t ro  d i  una  grossa  po l i t i ca  d i  r i pensamen to  e  d i  po t enz i amen to ,  s i a  a  

l i ve l l o  s t ru t t u ra l e  che  a  l i ve l l o  d i  con tenu to ,  qu indi  d i  o f fe r t a .  Non  so lo ,  pe r  t u t t e  l e  i n iz i a -

t i ve  i n  p iù  che  sono  s t a t e  f a t t e ,  da l l a  p resen t az ione  de i  l i b r i ,  a l l a  p resen t az ione  d i  co rs i ,  l a  

Sa l a  Monaco  ha  p ra t i camen te  un  ca l endar io  quas i  s empre  esau r i t o  d i  i ncon t r i ,  mo l t i  l i  p ro -

muoviamo  no i ,  mo l t i  a l t r i  c i  vengono  ch i es t i ,  ma  anche  d i  r i pensamen to  o rgan iz z a t ivo  degl i  

spaz i .  I l  r i su l t a to  è  ques to ,  d i  una  consu l t az ione  che  è  s t a t a  f a t t a  de l l ’u t enz a  a t t r averso  a  fo -

cus  group  d iv i s i ,  qu ind i  e t e ro gene i ,  pe r  ce rc a r e  d i  abbracc i a re  l e  e s igenz e  p iù  d ive r se ,  è  s t a -

to  s t i l a to  un  e l enco  d i  r i ch i es t e ,  a  mol t e  d i  ques t e  r i ch i es t e  no i  s i amo  g i à  i n  grado  d i  da re  

una  r i spos t a .  E  ques t a  e s t a t e ,  l ’ abb iamo  p resen t a to  pubb l i camen te  qua l che  se t t imana  fa ,  pa r -

t i r anno  anche  de i  l avor i  s t ru t t u ra l i  g r az i e  a l l a  d i spon ib i l i t à  anche  de l l ’Asses so ra to  a i  Lavo r i  

Pubb l i c i  ne l l a  pe r sona  de l  s i gnor  S indaco ,  che  c i  ha  da to  g l i  s t rumen t i  pe r  po t e r lo  fa re ,  c i  

s a rà  una  s i s t emaz ione  logi s t i ca  degl i  spaz i  che  co r r i sponderà  anche  ad  un  uso  pa rz i a lmen te  

d i re t t o .  Bana lmen te ,  t an to  pe r  f a re  un  esempio ,  i n  Sal a  Monaco  cadr à  i l  t abù  de l  s i l enz io ,  

pe r  cu i  tu t t i  i  r a gaz z i  che  necess i t ano  d i  r i pe t e re ,  pe rché  s t anno  p repar ando  g l i  e sami ,  e  che  

f i no ra  non  avevano  uno  spaz io  dove  s t a re ,  possono  fa r lo  i n  Sa l a  Monaco .  Cos ì  va l e  anche  

pe r  un  pubbl i co  p iù  adu l to  che  spesso  l egge  i l  g io rna l e  l a  mat t i na  e  vuo le  conf ron ta r s i  su l l e  

no t i z i e  de l  g io rno .  Ques to  è  pe r  f a re  un  esempio ,  i n  r ea l t à  l ’ e l enco  è  mol to  l ungo  e  l ’ abb ia -

mo  reso  no to  pubb l i camen te  a t t r averso  anche  una  confe renz a  s t ampa .  

Passo  a l l ’ a l t r a  de l ega ,  che  è  que l l a  de l  Commerc io ,  l ega t a  sopra t t u t t o  a l l o  Spor t e l l o  SUAP,  

l o  r i co rdo  a  scanso  d i  equ ivoc i ,  s i  t r a t t a  ch i a ramen te  d i  una  pa r t e  s enz a  por t a fogl io ,  pe r  

quan to  mi  r i gua rda ,  pe r  cu i  ce rch i amo  d i  r ender e  da l  pun to  d i  v i s t a  o rgan iz z a t ivo  e  anche  

de l l ’ impegno  a l  megl io  l e  r i so r se  umane ,  non  so lo  ch i a ramen te  de l l ’Asses so re  ma  anche  de i  

d ipenden t i .  Pe r  cu i ,  i l  SUAP  ha  confe rmato  que l l i  che  sono  i  suo i  ob i e t t i v i ,  che  sono  que l l i  

d i  cos idde t t a  o rd ina r i a  ammini s t raz ione ,  qu ind i  l a  funz ione  d i  f ac i l i t a to re  pe r  l e  a t t i v i t à  d i  

impresa ,  que l l a  d i  ce r ca r e  d i  da re  impul so  a l  s i s t ema  economico  loca l e  ce rcando  d i  sv i luppa -

re  i l  t e s su to  commerc i a l e  e  a r t i g i ana l e  con  sce l t e  pol i t i che  i n  co l l aboraz ione  con  Regione  e  

S t a to ,  suppor t a re  g l i  imprend i to r i  i n  t u t t e  l e  f a s i  bu rocra t i che  e  ammini s t ra t i ve ,  da l l a  nasc i t a  

a l l ’ avv io  de l l e  a t t i v i t à ,  aggio rn are  i  Rego lamen t i  v igen t i ,  e  l a  co l l aboraz ione  è  s t a t a  confe r -

mata  anche  con  Comuni  non  d i  Bus to ,  i  Comuni  d i  Gor l a  Magg io re  e  Marna t e ,  pe r  i  qua l i  i l  

Comune  d i  Bus to  ha  as sun to  un  ruo lo  d i  capof i l a .  
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Anche  pe rò  so t to  i l  p ro f i l o  de l  SUAP  c i  sono  a l cune  novi t à ,  t r e  i n  pa r t i co l a re .  In t an to  s i amo 

r iusc i t i  f i na lmen te  a  da re  una  r i spos t a  a l l e  e s igenz e  d i  un  quar t i e re ,  i l  quar t i e re  d i  Saccona -

go ,  che  ch i edeva  da  mol to  t empo  l ’ i s t i t uz ione  d i  un ’a rea  merca t a l e .  S i amo  r iusc i t i  ad  i s t i -

t u i r l a ,  è  s t a t a  una  operaz ione  in  s ine rg i a  ch i a ramen t e  anche  con  l a  Pol i z i a  Loc a l e ,  abb iamo  

indiv idua to  e  r eso  poss ib i l e  l ’ i n sed i amen to  ne l l ’ a re a ,  ne l l a  p i az z a  de l l a  Ch iesa  Vecch ia ,  che  

e ra  pa r t i co l a rmen te  gr ad i t a  a l  quar t i e re  come  pun to  d i  ba r i cen t ro ,  come  pun to  d i  f ac i l e  ac -

ces so  pe r  una  popo laz ione  che  è  una  popolaz ione  in  gran  pa r t e  anz i ana ,  e  abb iamo ce rc a to  d i  

soddi s fa re  anche  l a  ca t ego r i a  merceo logi ca ,  che  e ra  que l l a  a l imen ta re ,  che  c i  ven iva  so t topo -

s t a .  

Po i  abb iamo  a t t i va to ,  i n  v i a  spe r imen ta l e ,  anche  in  ques to  caso  in  co l l aboraz ione  con  l a  Po -

l i z i a  Lo ca l e ,  una  so r t a  d i  r ego lamen taz ione  de i  pos t eggi  pe r  i l  commerc io  i t i ne ran t e  su l l e  

a ree  pubb l i che  an t i s t an t i  l a  s t ru t t u ra  spor t i va  de l  Pa l a ya mam a y.  E ,  da  u l t imo ,  è  avv ia t a  l a  

r ev i s ione  de l  Rego lamen to  de l  Commerc io  con  una  se r i e  d i  conf ron t i  s e r ra t i  con  tu t t i  i  s e t t o -

r i  co invo l t i  pe r  ce rca r e  d i  a r r i va r e  ad  un  documento  i l  p iù  poss ib i l e  cond iv i so ,  qu ind i  che  r i -

sponde  a l l e  e s igenz e  de l  s e t t o re .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Asses so re  Maf f io l i .  Asses so re  Magugl i an i .  

 

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Buona  se ra  a  t u t t i .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  in i z i amo  da l l a  mia  de l ega  ag l i  Even t i .  S i  sono  

confe rmat i  i  c l a s s i c i  even t i  annua l i  de l l a  c i t t ad inanz a ,  c ’è  (…)  a  Carneva l e ,  ecce t e r a .  

Ques t ’anno  t r a  l ’ a l t ro  i l  Carneva l e  è  s t a to  pa r t i co l a rmen te  pa r t ec ipa to  con  anche  bande  che  

sono  venu te  da  fuo r i  Bus to .  S i  sono  confe rmat i  po i  t u t t i  i  f e s t i va l  p r imaver i l i  e  i l  “Bus to  

Es t a t e” .  I l  “Bus to  Es t a t e” ,  che  s t a  avendo  de l l e  s e ra t e  d i  grand i s s imo  successo ,  r i co rdo  in  

pa r t i co l a re  l a  Se ra t a  J az z ,  che  c ’è  s t a t a  s e t t imana  sco rsa  qua  ne l  co r t i l e  de l  Comune ,  che  ha 

avu to  una  grossa  pa r t ec ipaz ione  d i  pe r sone  da  fuo r i ,  che  è  s t a t a  p rodroma  po i  a  que l lo  che  

sa rà  i l  Fes t i va l  J azz  au tunna l e ,  pe r  cu i  mi  sono  g i à  i ncon t ra t a  con  i l  nuovo  co l l ega  d i  Ga l l a -

ra t e ,  pe r  cu i  confe rmiamo  l a  co l l aboraz ione  t r a  l e  t r e  c i t t à ,  Bus to ,  Ga l l a ra t e  e  Cas t e l l anz a ,  

che  av rà  sempre  i l  pa t roc in io  d i  Regione  Lomba rd i a .  

È  con t inua t a  l a  co l l aboraz ione  con  tu t t e  l e  a s soc i az ion i  de l  t e r r i t o r io ,  s empre  appun to  pe r  i l  

“Bus to  Es t a t e” ,  che  ques t a  e s t a t e  ha  v i s to  ben  t r e  p i azz e  co invo l t e ,  pe rché  abb iamo  l a  nuova  

p i az z a  Vi t t o r io  Emanue le ,  e  t u t t e  l e  s e ra t e  sono  p i ene ,  quind i  s i  confe rma  un  grosso  vol ano  

anche  po i  i  negoz i  appun to  che  r imangono  aper t i .  A l t re  due  se ra t e  pa r t i co l a r i  che  abb iamo 

fa t t o  sono  ne l l a  nuova  p i az z a  Vi t t o r io  Emanue le ,  abb iamo  fa t t o  i l  “Red  and  Whi t e  Par ty” ,  

che  è  s t a to  un  grosso  successo ,  e  una  se ra t a  d i  t ango  d i  a l t i s s imo  l i ve l lo  e  una  se ra t a  ded i ca -

t a  a l  Fes t i va l  de l l a  Comic i t à  con  Max  P i su .  Qu indi ,  d i c i amo ,  l o  s fo rz o  de l l ’Ammin i s t raz ione  

è  s t a to ,  con  l e  s t e s se  r i so r se  economiche ,  d i  aumen ta re  g l i  even t i ,  s empre  graz i e  anche  a l l a  

co l l aboraz ione  de l  t e r r i t o r io .  

A  p ropos i to  d i  even t i ,  abb iamo  c rea to  e  aper to  l a  nuova  pagin a  Facebook  ded ica t a  a  “Bus to  

Even t i ”  p ropr io  pe rché  mol t e  pe r sone  c i  con t inuavano  a  d i re  che  non  sapevano  che  c i  s a reb -

be  s t a to  i l  to t  even to .  Qu indi ,  pe r  e s se re  ancora  p iù  v i s ib i l i  abb iamo  aper to ,  o l t r e  a l  s i t o  che  
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c’è  g i à  da  un  anno  e  mezz o ,  l a  pagina  Facebook ,  che  vede  poi  i n  r ea l t à  un  coord inamen to  in  

cu i  vengono  sc r i t t i  anche  g l i  even t i  degl i  Asses so ra t i  de i  mie i  co l l egh i .  

Pe r  quan to  r i gua rda  i  Cammini  Tur i s t i c i ,  abb iamo  p rosegu i to  con  l a  co l l aboraz ione  de l  Cam -

mino  de l l a  Via  Franc i sca ,  i l  Cammino  d i  San t ’Agos t ino ,  abb iamo  avu to  una  t appa  p r imaver i -

l e ,  che  è  s t a t a  mol to  pa r t ec ipa t a  nonos t an t e  fos se  una  g io rna t a   d i  p ioggia  e  ven to ,  che  è  pa r -

t i t a  s empre  da l l ’ a re a  d i  Malpensa  ma  ques t a  vo l t a  da  “Voland ia”  pe rché  è  s t a to  ded ica to  un  

po '  a  que l lo  che  è  l ’ anno  d i  Le onardo ,  qu indi  è  s t a to  ded ica to  a l  t ema  de l  vo lo ,  e  s i  confe rma  

d i  grosso  in t e res se  anche  ques t a  da  pa r t e  de l l a  popo laz ione ,  qu indi  l e  po r t e remo  avan t i .

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  i  Rappor t i  I s t i t uz iona l i ,  s empre  ne l l a  pa r t e  i n t e rnaz iona l e  che  

s t i amo  un  poch ino  seguendo ,  ho  p rosegu i to  i  r appor t i  con  l a  Se rb i a ,  e  ne l  mese  d i  maggio  c ’è 

s t a to  un  v i aggio  de i  nos t r i  mando l in i s t i  bus tocch i  e  d i  no i  come  Ammini s t raz ione .  Dic i amo  

che  è  s t a to  un  po '  i l  r i t o rno  de l  gemel l aggio  che  avevamo  in i z i a to  con  l a  Se rb i a ,  lo ro  e rano  

venu t i  l ’ anno  sco rso  qu i ,  no i  s i amo  to rna t i ,  è  anda to  i l  mio  co l l ega  Far io l i ,  con  i l  co rpo  de i  

mando l in i s t i .  È  s t a t a  una  grossa  occas ione  anche  pe r  g l i  imprend i to r i  de l  nos t ro  t e r r i t o r io  i l  

po r t a re  de l l e  pe r sone  l ì  che  faces se ro  vedere  poi  que l l i  che  sono  i  nos t r i  p rodo t t i ,  ecce t e r a ,  

pe rché  po i  t u t t e  ques t e  cose  pe r  no i  sono  un ,  d i c i amo  cos ì ,  t en t a t i vo  pe r  a iu t a re  anche  i  no -

s t r i  imprend i to r i  ad  espor t a re .  

Pe r  quan to  r i gua rda  invece  l a  de l ega  de l  Verde  e  de l l ’Ar redo ,  dunque ,  noi  avevamo  s t i pu l a to 

una  nuova  convenz ione  con  l a  s cuo la  ENA IP ,  che  vede  t r a  l e  va r i e  spec i a l i zz az ioni  s i a  l a  

pa r t e  de l l a  cuc ina ,  che  è  que l l a  poi  con  cu i  co l l abor i amo  per  f a re  l a  cena  annua le ,  che  que l l a  

de l  r epar to  f l o r i co l to r i .  Qu ind i  i  r a gaz z i  c i  s t anno  a iu t ando  a  s i s t emare  t u t t e  l e  a iuo l e  de l  

cen t ro ,  l e  p i cco l e  f i o r i e re ,  e  ques t a  è  l a  p r ima  co l l aboraz ione .  E  con t inueremo  in  au tunno  l a  

co l l aboraz ione  con  lo ro ,  e  t u t t e  ques t e  co l l aboraz ion i  sono  ch i a ramen t e  a  cos to  z e ro  pe r  

l ’Ammin i s t raz ione  e  pe r  i  r agaz z i  sono  occas ione  d i  fo rmaz ion i ,  ma  sopra t t u t t o  i o  ho  volu to  

fo r t emen te  ques t a  cosa  pe rché  è  un ’occas ione  pe rché  i  r agaz z i  impar ino  ad  amare  l a  c i t t à  e  a  

f a re  anche  de i  p i cco l i  l avor i  pe r  l a  c i t t à .  

Un’a l t r a  cosa  che  abb iamo  fa t t o ,  o l t r e  a  t u t t o  que l lo  che  vo i  vede t e  ne l l ’ e l enco ,  c ioè  t u t t i  i  

pa rch i  in  cu i  sono  s t a t i  f a t t i  degl i  i n t e rven t i ,  ecce t e ra ,  abb iamo  fa t t o  anche  un  po '  una  r i co -

gn iz ione  de l l e  a iuo l e  ado t t a t e ,  pe rché  mol t e  e rano  un  po '  in  s t a to  d i  abbandono ,  a l cun i  non  

l e  t enevano  bene ,  qu indi  abb iamo  ce rca to  d i  f a re  un  po '  d i  pu l iz i a  pe r  r i cominc i a re  a  s ens ib i -

l i zz a re  l e  pe r sone  che  avevano  p reso  in  ca r i co  un’a iuo l a  ma  maga r i  non  l a  s t avano  seguendo  

mol to  bene .  

Abb iamo p rose gu i to  l ’ a r redo  de l l a  p i azz a  Vi t t o r io  Emanue le ,  è  s t a t a  paga t a  da l l a  soc i e t à  p r i -

va t a  pe rò  l ’ abb iamo  segu i t a  no i  pe r  f a r l a  uni fo rme  a l l e  a l t r e  p i azz e ,  dove  po i  sono  s t a t i  mes -

s i  anche  i  po r t ab i c i c l e t t e ,  l e  l uc i  co lo ra t e  ne l l e  fon t ane ,  ecce t e ra ,  cos ì  com’erano  s t a t e  f a t t e  

l e  l uc i  co lo ra t e  ne l l a  fon t ana  d i  p i azz a  Gar iba ld i .  G l i  a r red i  sono  p i ac iu t i  mol to ,  t an t ’è  ve ro  

che  abb iamo  avu to  anche  de l l e  donaz ion i  da  pa r t e  d i  p r iva t i ,  e  c i  p i ace  es se re  un  po '  con ta -

g ios i .  Qu ind i  sono  s t a t e  messe  de l l e  panch ine  ugua l i  s empre  anche  davan t i  a l l a  Ch iesa  d i  

Madonna  in  Campagna  graz i e  a l l a  donaz ione  d i  un  p r iva to .  

Pe r  quan to  r i gua rda  invece  l a  “P r imavera  i n  F io re” ,  anche  l ì  abb iamo  v i s to  co l l aboraz ione  

t r a  l e  a s soc i az ion i  de l  t e r r i t o r io  e  anche  commerc i an t i ,  e  abb iamo  fa t t o  anche  de i  l avor i  ne i  

va r i  quar t i e r i  d i  Bus to  pe rché  c i  t en i amo  ad  abbe l l i r e  non  so l t an to  i l  cen t ro  ma  i l  r e s to  de l l a  

c i t t à ,  e  ad  agos to  dovrebbe  pa r t i r e  i l  nuovo  lo t t o ,  p rosegu i re  g l i  a r red i  de l l a  r e s t an t e  pa r t e  
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de l  cen t ro ,  c ioè  de l l a  v i a  Card ina l  Tos i ,  ecce t e ra .  Mi  s to  conf ron tando  anche  con  l e  Assoc i a -

z ion i  de i  Commerc i an t i  pe r  cap i re  qua l i  sono  l e  l o ro  es igenz e  p ropr io  da l  pun to  d i  v i s t a  f i s i -

co .  

Ho  p rosegu i to  anche  un  l avoro  d i  r e t e  nuovo  sempre  pe r  quan to  r i guard a  i l  ve rde ,  qu ind i  non 

so lo  con  l e  a s soc i az ioni  e  l a  s cuo la  ma  anche  con  de l l e  r ea l t à  de l  t e r r i t o r io  che  s i  occupano  

d i  ve rde ,  c ioè  t u t t e  l e  r ea l t à  che  c i  sono  qua  e  che  hanno  a  cuore  i l  ve rde ,  e  abb iamo  fa t t o  

due  Tavo l i  d i  l avoro ,  l o ro  mi  hanno  sp i ega to  qua l i  sono  l e  l o ro  es igenz e .  S to  met t endo  a  

pun to  i l  nuovo  Rego lamen to  de l  ve rde ,  che  penso  che  a  s e t t embre  v i  so t t opor rò ,  pe rché  e ra  

f e rmo  da l  1992  ancora  i n  Li r e ,  pe r  cu i  graz i e  appun to  anche  a i  con t r ibu t i  e  i  l o ro  sugge r i -

men t i ,  l o  s t i amo  met t endo  a  pun to  e  a  s e t t embre  c redo  d i  pot e r  e s se re  p ron ta .     

Mi  sono  d imen t i ca t a  un ’u l t ima  cosa ,  ho  r i cominc i a to  anche  i  co l loqu i  con  Casc ina  Bura t t an a ,  

appun to  s i  sono  anche  lo ro  compl imen ta t i  pe rché  ha  r i cominc i a to  con  i l  Comune ,  va  beh ,  

l o ro  fanno  de l l e  co l t i vaz ioni  a  ch i lomet ro  ze ro ,  ecce t e ra ,  ma  c ’è  in  an imo  d i  p rosegu i re  con  

ques to  d i sco rso  un  po '  g re en  ed  eco logico .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l e  s t r ade ,  va  beh ,  abb iamo  inaugu ra to  l a  v i a  Lona te  con  l e  p i s t e  c i c l ab i -

l i ,  e  s t anno  t e rminando  appun to  t u t t i  i  l avor i  de l l e  p i s t e  c i c l ab i l i  de l l a  zona ,  v i a  Togl i a t t i ,  

v i a  XV Giugno ,  e  t u t t e  l e  va r i e  a s fa l t a tu re  d i  cu i  vede t e  ogn i  g io rno .  Duran te  l ’ e s t a t e  ch i a ra -

men te  aumen te ranno  pe rché  i l  mese  d ’agos to  è  p iù  ada t to  pe r  f a re  g l i  a s fa l t i .

Con  i l  co l l ega  Rogora  s t i amo  p rosegu endo  ne l  p roge t t a re ,  appun to ,  a l t r e  p i s t e  c i c l ab i l i  e  

s t i amo  anche  ce rcando  de l l e  r i so r se ,  i n somma,  con  i l  so l i t o  meccan i smo  de i  band i .  Appun to ,  

meccan i smo  de i  band i  che  non  s i  f e rma ,  meccan i smo  de i  band i  graz i e  a l  qua l e ,  come  d i ceva  

l a  co l l ega  Maf f io l i ,  t e rmina to  anche  l ’ i l l uminaz ione  de l l e  4  Vi l l e  de l l a  c i t t à ,  e  che  è  s t a to  

mol to  apprez z a to ,  come  appun to  d i ceva  l e i ,  qu indi  vo r remmo  po i  p rosegu i re  i n  ques to  senso . 

I  band i  c i  hanno  pe rmesso  anche ,  d i  pa r t ec ipa r e  a l  MIP IM  d i  Cannes  i n  p r imavera ,  a  cos to  

z e ro  appun to  pe rché  faceva  pa r t e  de i  so ld i  che  avevamo  v in to ,  e  anche  l ì  abb iamo  avu to 

gross i  con ta t t i  –  comunque  è  anda t a  l a  nos t ra  Di r igen t e  Brambi l l a  –  con  imprend i to r i  e s t e r i  

pe rché  no i  s t i amo  ce rc ando  sempre  d i  con t inuare  appun to  ad  a t t r a r r e  inves t i t o r i  pe r  que l lo  

che  c i  r imane  che  non  è  ancora  s i s t emato .  Boh ,  penso  d i  ave re  f i n i t o  l e  de l egh e .  A  d i spos i -

z ione  pe r  domande .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Rogora .  

 

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  A l lo ra ,  come  s t a to  d i  a t t uaz ione  a l  p rogr amma  2019  

l a  Po l iz i a  Lo ca l e  s t a  p rocedendo  in  t u t t o  i l  suo  opera to  a l  bene  megl io .  Vor re i  e l enca re  l e  

cose  che  comunque  s i amo  anda t i  ad  o t t enere ,  e  s i amo  veramen te  con ten t i  de l  l avoro  de l l a  

squadra .  

Al lo ra ,  p r imo ,  abb iamo  por t a to  a  casa  i l  P roge t to  “Scuo le  S i cu re” ,  che  e ra  un  f i nanz i amen to  

de l  Mini s t e ro ,  dove  c i  ha  po r t a to  a  casa  39 .897 ,00 .  S i amo  anda t i  a  f i rmare  ques to  p roge t to  

con  l a  P re fe t t u ra  d i  Vares e ,  dove  s i amo  r iusc i t i  ad  o t t enere  2  t e l ecamere  fo to t rappo la  d i  u l t i -
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ma gen er az ione ,  3  da  Scam,  19 .000 ,00  Euro  pe r  s e rv i z i ,  i  k i t  pe r  l e  sos t anz e  s tupefac en t i ,  un  

s i s t ema  d i  na rco t es t  pe r  i nd iv iduare  se  c i  sono  s t a t e  de l l e  d roghe  su  de l l e  super f i c i .  Ques t a  

operaz ione  qu i  pa r t i r à  con  i l  nuovo  anno  sco l as t i co .  In  p ra t i ca  r i u sc i remo  ad  andar e  ad  os -

se rva re  p ropr io  ne l l a  popo laz ione  sco l as t i ca  se  c i  sono  de i  p rob lemi  d i  s t upefac en t i  o  spac -

c io  d i  a l t r e  cose .  

Po i ,  con t inua  l a  convenz ione  con  Cas t e l l anz a  e  Le gn ano  pe r  i l  con t ro l lo  de l  Pa rco  Al to  Mi l a -

nese ,  sopra t t u t t o  ne l  pe r iodo  pasqua l e  e  p r imaver i l e .

Abb iamo  p reso  anche  un  co f inanz i amen to  de l l a  Regione  d i  20 .000 ,00  Euro ,  che  ne  abb iamo 

p ropr io  pa r l a to  l ’ a l t ro  g io rno  in  Commiss ione  Comuna le .  P ra t i camen te  c i  s a rà  l a  poss ib i l i t à  

d i  sos t i t u i re  t u t t o  l ’ impian to  rad io  da  ana logico  a  d ig i t a l e .  Ques t a  è  una  gr ande  cosa  anche  

pe rché  comunque  i  nos t r i  s t rumen t i  e rano  abbas t anz a  vecch i  e  adesso  and iamo  a  r i pos iz iona -

re  tu t t a  l ’ a t t r ez z a tu ra  nuova .  

Po i ,  abb iamo  por t a to  i l  Rego lamen to  su l l a  v ideosorvegl i anz a  met t endoc i  a l l a  pa r i  de l l a  Co -

muni t à  Europea ,  e  in  ques to  Rego lamen to  d i amo  l a  poss ib i l i t à  anche  a i  nos t r i  r a gaz z i  de l l a  

Po l iz i a  Lo ca l e  d i  do t a r s i  de l l a  bod y- cam.  Sape t e  che  adesso  anche  tu t t e  l e  Po l iz i e  Loca l i  

de l l a  z ona  s i  s t anno  adoperando  con  ques t a  t e l ecamer a  che  t u t e l a  s i a  l a  gen t e  che  i l  c i t t ad i -

no .  

Po i ,  abb iamo  por t a to  a  casa  una  nuova  au to ,  che  è  una  C3 ,  comple t amen te  a l l e s t i t a ,  pe rc iò  

and iamo ad  in fo l t i r e  i l  nos t ro  pa rco  au to .

S t i amo  in t ens i f i cando  i  s e rv i z i  s e ra l i  che  c i  sono  in  cen t ro ,  sopra t t u t t o  con  g l i  agen t i  i n  bo r -

ghese .  S t i amo  s f ru t t ando  d i  p iù  g l i  agen t i  i n  bo rgh ese  p ropr io  pe r  ev i t a re  che  qua l che  malv i -

ven te  a l l a  v i s t a  de l l a  d iv i sa  possa  fugg i re  o  possa  nasconders i .  S t anno  funz ionando  mol to  

bene  ques t i  s e rv i z i ,  s t i amo  por t ando  a  casa  d ive r s i  ob i e t t i v i .  Sper i amo  che  qua l cuno  l a  smet -

t a  d i  devas t a re  ogn i  t an to  l e  nos t re  p i az z e .  

Ques t a  qu i  è  una  no t a  pos i t i v i s s ima ,  è  i l  successo  de i  co rs i  d i  Educaz ione  S t rada l e ,  che  

ques t ’anno  ha  por t a to  7 .300  s tuden t i  che  sono  anda t i  a  pa r t ec ipa r e  a  p iù  d i  300  o re  d i  i n se -

gnamen to .  È  un  lus t ro  de l l a  Po l i z i a  Lo ca l e  pe rché  comunque  vedere  t u t t i  ques t i  r agaz z i  qu i  

che  fanno  educaz ione  s t r ada l e  e  r imangono  con ten t i  è  una  cosa  ve ramen te  be l l a .

Po i ,  a l l o ra ,  s t i amo  par t ec ipando  ins i eme  a i  Lavor i  Pubb l i c i  a l  bando  re g iona l e  su l l a  mod i f i ca  

de l l e  i n f ras t ru t t u re  s t r ada l i  dove  c i  sono  s t a t i  p iù  i nc iden t i  e  sopra t t u t t o  qua l che  mor t a l e .  I l  

nos t ro  Cen to  Opera t ivo ,  i l  CES IS ,  s t a  l avorando  p ropr io  pe r  i nd iv iduare  i  punt i  p iù  sa l i en t i  e  

dove  dobb iamo  andare  a  po r t a re  de l l e  mod i f i che .  Abb iamo  g i à  po r t a to  avan t i  i l  p roge t to ,  s e  

dovesse  funz ionare  dovrebbero  a r r i va re  200 .000 ,00  Euro ,  e  non  è  poco .  

Po i ,  s ape t e  t u t t i  che  abb iamo  por t a to  avan t i  anche  i l  p roge t to  su l  P i ano  de l  Bac ino ,  s t i amo  

aspe t t ando  che  i l  bando  pa r t a ,  che  cos ì  a  b reve  av remo  un  nuovo  s i s t ema  d i  TPL,  che  andrà  

ve ramen te  a  s i s t emare  l e  d ive r se  l acune  che  ha  i l  nos t ro  t r a spor to  pubbl i co  loca l e .  

In  u l t imo ,  non  pe r  u l t imo ,  l a  Pol i z i a  Lo ca l e  p rocede  sempre  con  l e  sue  se t t imane  su l l a  s i cu -

rezz a  dove  s t a  po r t ando  avan t i  ve ramen te  degl i  o t t imi  l avor i  e  degl i  o t t im i  r i su l t a t i .  Graz i e .  

     

  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ringraz io  ovv iamen te  g l i  Asses so r i  pe r  l e  r e l az ion i  e  i l  pubb l i co  e  i  

Cons ig l i e r i  pe r  l a  paz i enz a ,  ma  penso  che  s i a  s t a to  un  momento  u t i l e  pe r  conoscere  non  so l -

t an to  i  c rud i  numer i  d i  un  b i l anc io ,  che  mol to  spesso  non  d i cono  l e  cose ,  ma  a t t r averso  que -

s t i  numer i  c i  sono  anche  de l l e  az ioni  concre t e  su l l e  qua l i  i  Cons ig l i e r i  e  l a  Giunta  s i  posso -

no  conf ron ta re  e  i n s i eme  d i scu t e re  su l l a  va l enz a  ovv iamen te  e  l ’oppor tun i t à  de l l e  s ce l t e  f a t -

t e  da  ques t a  Ammin i s t raz ione .  

Pass i amo  qu ind i  ovv iamen te  a l l e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to .  Se  non  c i  sono  pa r to  i o ,  ne l  s enso  

io  l e  ho  fa t t e… ah ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra  ded icherò  i l  m io  p r imo  in t e rven to  i n iz i a lmen te  a  qua l che  s ingo la  

domanda .  Ho  inv i a to  ne l l a  g io rna t a  d i  oggi  a l cune  domande  pun tua l i ,  qu ind i  magar i  m i  

aspe t t avo  g i à  ne l l e  r e l az ion i  l e  r i spos t e ,  cos ì  come  ha  fa t t o  l ’Asses so re  Maf f io l i  r i spe t to  ad  

una  r i ch i es t a  che  non  avevo  nemmeno  sc r i t t o ,  comunque  adesso  r i p ropongo  l e  s t e s se  doman -

de .  

Al lo ra ,  p r ima  d i  t u t t o  vol evo  appun to  r i ngraz i a r e  l ’Asses so re  Maf f io l i  pe r  que l l a  puntua l i z -

z az ione ,  vedremo  se  i l  cambio  d i  ca l endar io  favor i rà  l a  f r equenz a ,  comunque  l ’ accesso ,  ag l i  

i ncon t r i  d i  an imaz ione  a l l a  l e t t u ra ,  che  sono  pa r t i co l a rmen te  gr ad i t i  anche  da i  r agaz z i ,  da  

bambini  de l l a  s cuo la  p r imar i a .  

E  mi  congra tu lo  con  l ’Asses so re  Far io l i  –  mi  sp i ace  non  c i  s i a  i n  ques to  momento  –  pe rché  

f i na lmen te  ho  sen t i t o  que l lo  che  vol evo  sen t i r e ,  e  c ioè  che  l ’Ammin i s t raz ione  s i  f a  un  po '  da  

ga ran t e  d i  ques to  pon te  f ra  l ’ a t t i v i t à  de l l e  soc i e t à  spor t i ve  e  l ’ avv io  a l l o  spor t  p ra t i camen te  

a l l ’ i n t e rno  de l l e  s cuo le ,  pe rché  ques to  cos t i t u i sce  non  so l t an to  una  va l enz a  educa t iva  ma  può  

favor i re  anche  l e  soc i e t à  spor t i ve  s t e s se  che  t rovano  nuova  l i n fa  e  nuov i  aderen t i  a l l e  p ro -

p r i e  a t t i v i t à .  

De t to  ques to ,  avevo  manda to  a l cune  domande ,  che  qu i  r i p resen to .  Alcune  r i guard ano  sopra t -

t u t t o  i  Se rv iz i  Soc i a l i .  Qu indi ,  abb iamo  sen t i t o ,  s i gnor  S indaco ,  che  l e i  ha  fa t t o…  innanz i -

tu t t o  f acc io  i  compl imen t i  anche  a l  s i gnor  S indaco ,  mi  ve r rebbe  vogl i a  d i  c i t a re  “ I l  Barb i e r e  

d i  S iv ig l i a” ,  “ l a rgo  a l  f ac to tum  de l l a  c i t t à” ,  pe rché ,  i n somma,  ha  fa t t o  r e l az ioni  su  va r i  As -

ses so ra t i  e  va r i e  competenz e  che  s i  è  dovuto  acco l l a re  e  che  con t inua  a  svo lge r e  ne l l e  more  

d i  una  dec i s ione  che  ques t a  Ammin i s t raz ione  ancora ,  e  ques t a  Giunta  ancora ,  ques to  S indaco 

non  r i e sce  a  p render e .  Qu ind i  p ron to  a  f a re  t u t t o ,  eh…,  come  d i ce  i l  Barb i e re  d i  S iv ig l i a ,  “ l a  

no t t e  e  i l  g io rno ,  s empre  d in to rno  in  g i ro  s t a” ,  l ’ abb iamo  v i s to  sedu to  su i  s eggio l in i  de l l o  

s t ad io ,  in  g i ro  i n  b i c i c l e t t a ,  qu ind i  “ fac to tum  de l l a  c i t t à” .  Secondo  me  per  ques t a  s e ra  a l  no -

s t ro  S indaco  funz iona  bene .  

Pe r  quan to  r i gua rda  i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  t o rnando  ad  es se re  un  poch ino  p iù  su l  con tenu to  d i  

ques t a  r e l az ione ,  che  s i  p res t a  devo  d i re  a  numerose  domande ,  a l cune  possono  avere  una  r i -

spos t a  s ecca ,  s i ngo la ,  a l t r e  i nvece  r i ch i edono  una  r i f l e s s ione  p iù  appro fond i t a  pe rché  mi  

pe rmet to  d i  d i re  che  ques t a ,  che  è  s t a t a  p resen t a t a  s t a se ra ,  qu indi  una  re l az ione  su l lo  s t a to  

a t t ua l e  de i  p rogrammi ,  manca ,  da l  mio  pun to  d i  v i s t a ,  d i  un  da to  fondamen ta l e ,  quando  s i  f a  

una  ve r i f i ca  in  i t i ne re  su  un  p roge t to ,  su  una  a t t i v i t à ,  que l lo  che  deve  es se re  pun tua l iz z a to  è 

l a  t empi s t i ca  p rev i s t a ,  c ioè  s i  s t a  f acendo  una  fo togra f i a  d i  quan to  f i no ra  è  s t a to  rea l i z z a to ,  

e  ne l  f r a t t empo  s i  deve  fa re  una  p rev i s ione  abbas t anz a  p rec i sa ,  o rmai  mancano  4  mes i  pos -
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s i amo  d i re  a l l a  f i ne  de l l ’ anno ,  pe r  que l lo  che  deve  es se re  ancora  rea l i z z a to .  S i  d i ce ,  ne l l a  

pa r t e  de i  Se rv iz i  Soc i a l i ,  che  sono  s t a t i  a s segna t i  da  Regione  Lombard i a  a l l ’Ambi to  Ter r i t o -

r i a l e  d i  Bus to  Ars i z io  i  f amos i  313 .978 ,00  Euro ,  e  che  è  i n  f ase  d i  de f in iz ione  i l  P i ano  Ope -

ra t i vo ,  i l  S indaco  su  ques to  punto  ha  de t to  so l t an to  che  ques t i  so ld i  dovranno  es se re  suddiv i -

s i  t r a  l e  va r i e  a ree ,  a rea  minor i ,  a rea  adu l t i  e  sogge t t i  a  r i s ch io  esc lus ione  soc i a l e ,  a l l e  f ami -

g l i e ,  a ree  d i sab i l i t à ,  ma  non  ho  sen t i t o  d i re  qua l i  az ion i  ad  oggi ,  a  t r e  mes i  da l l a  a s segnaz io -

ne  d i  ques t a  u l t e r io re  quo ta ,  l ’Ammin i s t raz ione ,  g l i  u f f i c i ,  hanno  dec i so  d i  r ea l i zz a re ,  qua l i  

az ion i  hanno  ind iv idua to  e  qua l i  i n t endono  rea l i z z a re  con  ques to  u l t e r io re  i nc remen to  d i  so l -

d i  che  sono  a r r iva t i .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l ’ a rea  minor i ,  l a  mia  domanda  r i gua rda  l ’ a t t i v i t à  de l l ’ equ ipe  t u t e l a  mi -

nor i ,  s i  s t a  g ius t amen te ,  da l  mio  pun to  d i  v i s t a ,  r i de f inendo  l ’ as se t t o  o rgan iz z a t ivo  de l l a  

p resa  i n  ca r i co  d i  ques t i  r agaz z in i ,  che  deve  es se re  una  p resa  i n  ca r i co  mul t i p ro fes s iona l e ,  

ch i edo  qua l i  s i ano  l e  t empi s t i che  p rev i s t e  pe r  ques t a  r i f l e s s ione ,  pe r  ques t a  r i o rgan iz z az io -

ne .  Sapp iamo  che  se t t embre  è  d i e t ro  l ’ ango lo  e  un  po '  quando  r i cominc i ano  l e  s cuo le ,  come  

ha  de t to  bene  l ’Asses so re  Far io l i ,  r i cominc i ano  anche  tu t t e  l e  a t t i v i t à  che  dovranno  es se re  

da  con to rno  a  ques to  impor t an t e  ambi to  de l l a  a t t i v i t à  che  r i guard a  i  minor i .  A l lo  s t e s so  

modo  mi  v i ene  da  ch i edere  d i  ques to  be l l i s s imo  p roge t to  “R i f raz ion i ” ,  a l  qua l e  avevo  pa r t e -

c ipa to  ne l l a  g io rna t a  d i  ch iusu ra ,  d i  p resen t az ione  de i  r i su l t a t i ,  ch i  s t a  f acendo  l ’ ana l i s i  d i  

ques t i  ques t i onar i  on - l i ne  e  quando  pot remo  ven i re  a  conoscenz a  de i  r i su l t a t i .  In  una  Com -

miss ione  Serv i z i  Soc i a l i ?  Non  lo  so .  Come  ave t e  p rev i s to  d i  d i f fondere  i l  l avoro  che  comun -

que  è  s t a to  fa t t o?  

Per  quan to  r i gua rda  l ’ a rea  d i sab i l i ,  abb i amo  sen t i t o  che  sono  s t a t i  i nse r i t i  ne l l e  s t ru t t u re  

d iu rne  10  g iovan i  in  cond iz ion i  d i  d i sab i l i t à ,  qu indi  l a  mia  domanda  è  ques t a :  s e  e s i s tono  ad 

oggi  de l l e  a l t r e  r i ch i es t e  s imi l i  che  ad  oggi  sono  inevase ,  quan te  s i ano  e  qua l  è  l a  t empi s t i ca  

p rev i s t a  pe r  l a  r i so luz ione  d i  ques t a  c r i t i c i t à .  

Po i  vo r re i  ev idenz i a re  un ’a l t r a  domanda ,  che  r i gua rda  i nvece  i l  marke t ing  t e r r i t o r i a l e ,  g ran -

d i  even t i ,  ho  l e t t o  de l  p roge t to  “Mura l es”  e  g ius t amen te  de l  mura l es  che  è  s t a to  rea l i zz a to  a l  

Pa rco  degl i  Alp in i ,  ave t e  i ndiv idua to ,  s i  d i ce  in  ques t a  r e l az ione ,  “un’a l t r a  zona  degrad a t a  

de l l a  c i t t à” ,  mi  p i ace rebb e  sapere  qua l  è  ques t a  zona  degrad a t a  de l l a  c i t t à  che  ave t e  ind iv i -

dua to  e  quando  è  p rev i s t a  l a  p ross ima  rea l i z z az ione .  

Cos ì  come  ne l  cap i to lo  che  r i guard a  i  r i f i u t i ,  ad  un  ce r to  pun to  c i  v i ene  de t to  che  sono  p ro -

segu i t e  l e  va lu t az ioni  su l  mon i to ra ggio  de l l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  ne l  pa rag ra fo  success ivo  c i  

sp i ega t e  i n  che  cosa  cons i s t e  l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  que l lo  che  pe rò  i o  ch i edo  è :  ma  quando  f i -

na lmen te  pa r t i r à  ques t a  t a r i f f a  pun tua l e?  Cioè ,  che  p rev i s ioni  ave t e  r i spe t to  ad  una  s i t uaz io -

ne  che  ave t e  condo t to  pe r  un  ce r to  t empo ,  che  ave t e  mon i to ra to  pe r  un  a l t ro  t empo ,  e  che  f i -

na lmen te  vo r re i  pa r t i s se  pe rché ,  s econdo  me ,  s a rebbe  un  van taggio  pe r  c i ascun  c i t t ad ino  de l -

l a  nos t ra  c i t t à .  Graz i e .       

   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Sindaco ,  r i sponde  d i re t t amen te  e  poi  f acc i amo  l e  a l t r e  domande?  P rego .  Poi  l ’Asses so re  Ma -

gugl i an i .  
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dunque ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  t r a s fe r imen to  d i  313 .978 ,00  che  l e i  mi  ch i edeva ,  che  s i  r i f e -

r i s ce  a l l ’ a t t uaz ione  de l  P i ano  Pover t à ,  dunque  l ’ a t t uaz ione  d i  t a l e  P i ano  è  l ega t a  a l l a  p i ena  

a t t i vaz ione  de l  r edd i to  d i  c i t t ad inanz a ,  pe rò  a l  momento  i  Comuni  sono  in  a t t e sa  che  venga -

no  a t t i va t i  i  s i s t emi  i n fo rmat iv i ,  che  ancora  non  c i  sono ,  e  ques t i  s i s t emi  in fo rmat iv i  consen -

t i r anno  l a  p resa  i n  ca r i co  degl i  aven t i  d i r i t t o  a l l a  conse guen te  a t t i vaz ione  de l l e  mi su re  p re -

v i s t e  da l  P i ano  Pover t à .  

Po i ,  pe r  quan to  r i guarda  l e  r i f l e s s ion i  i n  e s se re  in  mer i t o  a l l a  r i de f in i z ione  de l l ’ a s se t t o  o r -

gan iz z a t ivo  de l  s e rv i z io  t u t e l a  minor i ,  l e i  ch i edeva  quando  sa ranno  conc luse :  s a ranno  con -

c luse  en t ro  l a  f i ne  de l  co r ren t e  anno ,  s i  s t a  i n fa t t i  p red i sponendo  l a  ga r a .    

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  l ’ i n se r imen to  de i  g iovan i  con  d i sab i l i t à  l e i  ch i edeva  quan t i  sono  

ancora :  a l l o ra ,  o l t r e  a i  10  c i t t ad in i  i nse r i t i  da  genna io  ad  oggi ,  s a ranno  e f fe t t ua t i  a l t r i  6  i n -

se r imen t i  en t ro  se t t embre  2019 .  T ra  se t t embre  e  o t t ob re  mi  s t a  d i cendo…  Rimangono  in  l i s t a  

d ’a t t e sa  15  pe r sone ,  che  pe rò  ad  oggi  benef i c i ano  d i  a l t r i  i n t e rven t i ,  qua l i  i l  buono  soc i a l e  

d i  400 ,00  Euro  mens i l i  a  va l e re  su l  Fondo  Non  Autosu f f i c i enz a  o  su  f i nanz i amen t i  eu rope i  o 

su l  Fondo  “Dopo  d i  No i” .  C ioè ,  ques t i  so ld i  vengono  f ina l iz z a t i  a l l a  f r equenz a  a i  s e rv i z i  

d iu rn i .  

Ques to  è  un  po ' , , ,  Spero  d i  e s se re  s t a to  ch i a ro .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Assesso re  Magugl i an i .  

 

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  l a  mia  a t t i v i t à  de l  2019  pe r  i  “Mura l es”  è  fondamen ta lmen te  i n -

cen t ra t a  pe r  l a  P ro  Pa t r i a .  Ne l  s enso  che  ques t ’anno  i  t r e  Asses so ra t i  Spor t ,  Cu l tu ra  e  Grand i  

Even t i  hanno  pa r t ec ipa to  a i  f e s t egg iamen t i  de l l a  P ro  Pat r i a  con  una  se r i e  d i  i n iz i a t i ve  ded i -

ca t e .  Abb iamo  fa t t o  degl i  i ncon t r i  e  i  r a gaz z i  c i  hanno ,  sopra t t u t t o  i  t i fo s i  devo  d i re ,  ma  in -

somma  un  po '  t u t t i ,  c i  hanno  de t to  che…  io  avevo  p ropos to  sub i to  un  mura l es  f a t t o  da  no i ,  

co i  p ro fes s ion i s t i ,  ecce t e r a ,  l o ro  c i  hanno  de t to :  “no ,  c i  p i ace r ebbe  che  comunque  vo i  co in -

vo lges t e  de l l e  s cuo le ,  de i  g iovan i” .  Al lo ra  mi  sono  in t e r fac c i a t a  co l  P res ide  Monteduro  e  c i  

s i amo  mess i  d ’acco rdo  pe r  f a re  un  mura l es  f a t t o  e  p ropr io  d i segna to  p ropr io  da i  r agaz z i ,  so l -

t an to  che  poi  s i ccome  f in iva  l ’ anno  sco l as t i co  abb iamo  concorda to  d i  f a r lo  i n  au tunno .  Ne l  

s enso  che  po i  l o ro  a  s e t t embre  pa r tono  con  i l  nuovo  p rogr amma,  qu indi  pe r  l o ro  r imane 

a l l ’ i n t e rno  de l  p rogramma  sco l as t i co  pe r  l ’ annua l i t à  2019-2020 .  Ho  p ropr io  pe r l a to  due  g io r -

n i  f a  con  l a  nuova  P res ide  Mar i a  S i l anos ,  che  s i  è  impegna ta  pe rò  a  s egu i re  l ’ impre gno ,  

qu indi  i n  au tunno ,  in  occas ione  de l l ’ i n iz io  de l  campiona to  dovrebbe  es se re  fa t t o  un  mura l es  

a l l ’ i n t e rno  de l lo  s t ad io .  

Po i  abb iamo  ind iv idua to  un ’a l t r a  a rea….  Quind i  i n  ques to  caso  non  un’a rea  degrad a t a  ma  

ch i a ramen te  un ’a re a  da  va lo r iz z a re  i n  un  anno  cos ì  impor t an t e .

Abb iamo  ind iv idua to  un ’a l t r a  a rea ,  ma  s i  è  f a t t o  avan t i  un  p r iva to  che ,  d i c i amo ,  ha  una  a t t i -

v i t à  l ì  v i c ino ,  lo  f a rebbe  lu i  ch i edendoc i  so l t an to  i n  cambio  d i  pagare  l e  ve rn i c i .  Ecco ,  pe rò  

Pag. 31 di 53



non  v i  d i co  qua l  è  l ’ a rea  pe rché  g ius t amen te ,  s i ccome  po i  l a  paga  lu i ,  vuole  che  s i a  una  so r -

p resa ,  s e  va  in  po r to ,  c redo ,  c ’è  i n  au tunno  anche  ques t a .  

E  po i ,  va  beh ,  c ’è  una  t e rz a  a rea ,  che  i o  c i  t e r re i  t an t i s s imo  a  fa re ,  che  è  i n  v i a  Concord i a .  

C ’è  t u t t a  l a  spa l l a  che  dà  su l  pa rche gg io ,  che  è  p ra t i camen te  t u t t o  i l  r e t ro  de l l e  s cuo le  “Bos -

s i ” ,  ecco  que l l a  è  un ’a rea  mol to  vas t a .  Pe rò  que l l a  s i cu ramen te  pe r  i l  2019  non  r i e sco  a  f a r l a  

anche  pe rché  è  mol to  gr ande ,  qu ind i  economicamen te  non  sono  in  grado  d i  f a r l a .  Spero  d i  

po t e r l a  f a re  ne l  2020 ,  s a rebbe  un  messaggio  mol to  impor t an t e ,  un  po '  pe rché  è  anche  una  r i -

nasc i t a  de l l a  s cuo la ,  un  po '  pe rché  comunque  s i  a f fa cc i a  i n  un ’a re a  cen t ra l e ,  e  pe rché  è  an -

che  i  pa rche gg i ,  come  ne  ho  fa t t o  uno  ne l  pa rcheggio  d i  San  Miche l e  e  uno  ne l l ’ a rea  merca -

to ,  in somma,  anche  i  pa rche gg i  mi  p i ace  che  s i ano  v ivac i zz a t i .  Pe r  cu i ,  pe r  i l  momento  i  p ro -

grammi  sono  ques t i .      

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Stavo  d i cendo  che  ho  consegn a to  s t amat t i na  una  se r i e  d i  domande  su l lo  s t a to  d i  a t t uaz ione 

de i  p rogrammi  a l  S indaco .  Rela t i vamen te  a l l e  r e l az ion i ,  a  pagina  15  e  16 ,  ne l  cap i to lo  “par -

t ec ipaz ioni  comuna l i ” ,  ch i edevo  due  cose :   i n  r i f e r imen to  a l l e  a t t i v i t à  d i  mon i to ra ggio  che  i l  

Gruppo  Agesp  ha  fa t t o  su  operaz ion i  d i  pa r tne r sh ip ,  vo l evo  sapere  que l l e  che  hanno  co invo l -

to  Agesp  Energi a  e  Prea lp i  Gas ,  i n  r ea l t à  sono  l ega t e  anche  a  que l l a  v i cenda  pe r  l ’ acqu i s i -

z ione  de l l e  quote  de l l a  soc i e t à  Canarb ino ,  vo l evo  cap i re ,  s i ccome  avevamo  r invi a to  un  Con -

s ig l i o ,  po i  in  r ea l t à  que l l a  de l ibe ra  non  è  mai  a r r i va t a ,  che  f i ne  ha  fa t t o  l a  s ce l t a  da  pa r t e  

de l l ’Ammini s t raz ione  su  ques t a  s i t uaz ione  e  come s i amo  mess i ,  appun to ,  su  ques t a  a t t i v i t à  d i  

moni to raggio .  

Sempre  pe r  l e  pa r t ec ipaz ion i  comuna l i ,  ho  scoper to  da l l a  r e l az ione  che  c ’è  una  cosa  mol to  

i n t e res san t e  pe rché  l ’Agesp  ha  p red i spos to ,  r e l a t i vamen te  a l l a  ga r a  de l l ’ATEM  gas ,  un  p ro -

ge t to  d i  s imulaz ione  pe r  quan to  r i guarda  i l  P i ano  Economico  F inanz i a r io  2018-2020 ,  ma  so -

p ra t t u t t o  è  anche  un  p roge t to  pe r  vedere  qua l e  s i a  l a  migl io re  pa r tne r sh ip  pe r  l a  soc i e t à  mu -

n ic ipa l iz z a t a ,  i n  ques to  caso  P rea lp i ,  che  è  pa r t ec ipa t a  da  Bus to  e  Ga l l a ra t e ,  pe r  pa r t ec ipa re  

a l l a  ga r a :  vo l evo  sapere  in t an to  quando  s i  av rà  not i z i a  de l l a  Commiss ione  che  è  de l ega t a  a l l e  

pa r t ec ipa t e ,  ave r e  no t iz i a  appun to  d i  ques t a  r e l az ione ,  e  po i  cap i re  magar i  s e  da  pa r t e  

de l l ’Ammini s t raz ione  c ’è  qua l che  g i à  ind i caz ione  r i spe t to  a l  d i sco rso  de l l a  ga ra .  

Pe r  quan to  r i gua rda  g l i  immobi l i  i s t i t uz iona l i ,  pagina  37 ,  devo  segna l a r e ,  ques t a  in  r ea l t à  è  

una  os se rvaz ione ,  con  d i sp i ace r e  i l  f a t t o  che  r i spe t to  a  t u t t i  i  g ros s i  i n t e rven t i  che  l ’Ammi -

n is t r az ione  ha  messo  in  campo  è  s t a to  messo  un  po '  da  pa r t e  l ’ i n t e rven to  de l l ’ ex  o ra to r io  d i  

Sacconago ,  pe rché  non  t an to  pe r  l ’ ex  o ra to r io  i n  sé ,  i l  f abbr i ca to ,  quan to  pe r  l ’ i n t e ro  com -

par to  u rban i s t i co  che  e ra  s t a to  ogge t to  a l l ’ i n i z io  de l  manda to  e l e t t o ra l e  d i  ques t a  Ammini -

s t r az ione  d i  un  incon t ro  de l l a  Giunta  su l  t e r r i t o r io  con  i l  quar t i e re ,  e  ne l  qua l e  s i  e rano  fa t t e  

una  se r i e  d i  i po t es i  che  sembravano  es se re  l ì ,  l ì ,  pe r  e s se re  messe  su l l a  ca r t a .  In  r ea l t à  d i  

ques to  non  s i  s a  p iù  n i en t e ,  e  anche  ne l l e  r e l az ion i ,  a l  d i  l à  d i  qua l che  cap i to l e t t o  ne i  p i an i  

d i  inves t imen t i  d i  fu tu ra  memor i a ,  non  è  da to  sapere  nu l l a .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l e  operaz ion i  s t r ada l i  e  v i a r i e ,  i o ,  i l  S indaco  lo  sa  pe rché  in  rea l t à  sono  

in t e rvenu to  in  una  Commiss ione  Lavo r i  Pubb l i c i…  non  so  se  La vor i  Pubbl i c i  o  Af fa r i  Gene -

ra l i ,  r i guardo  g l i  i n t e rven t i  su l l e  cad i to i e .  Lu i  ha  segna l a to  un  in t e rven to  impor t an t i s s imo  

ne l l a  zona  d i  v i a  Vi l l a  Cor t ese ,  i o  s egna lo  da  a lmeno  c inque  ann i  due  i nc roc i :  v i a  Mont i -v i a  
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Dante ,  v i a  De ledda- v i a  La  Marmora ,  dove  non  c ’è  una  pozz a ,  c i  sono  de l l e  p i sc ine .  Al lo ra ,  l ì  

c i  sono  a l t r e  4  cad i to r i e  da  fa re ,  s e  è  poss ib i l e  in se r i r l e  in s i eme  a  ques t e  cad i to i e  d i  Vi l l a  

Cor t ese  gr ad i remmo,  pe rché  s i amo  p ra t i camen te  una  in  cen t ro  a l l a  c i t t à ,  davan t i  a l  Soc i a l e ,  

l ’ a l t r a  s i amo  su  una  de l l e  a r t e r i e  p r inc ipa l i  de l l a  c i t t à ,  dove  qua l che  vo l t a ,  sop ra t t u t t o  l a  

s e ra  con  l e  s e ra t e  p iovose ,  d iven ta  mol to  pe r i co loso  l ’ i nc roc io  su  v i a  De ledda .  

Pe r  quan to  r i gua rda  g l i  impian t i  spo r t i v i ,  ho  sen t i t o  degl i  i n t e rven t i  impor t an t i  de l l ’Asses so -

re  Far io l i  su l l a  r e l az ione ,  vo l evo  cap i re  che  f i ne  ha  fa t t o ,  v i s t a  l a  messa  a  no rma  de l l e  cen -

t ra l i  t e rmiche ,  g l i  impian t i  a  panne l l i  so l a r i  pos iz iona t i  pe r  e sempio  su l  t e t t o  de l  “Bus to  81” ,  

magar i  i o  ho  pe r so  qua l che  pun ta t a  ma  o  sono  ancora  su l  t e t t o ,  e  qu ind i  non  funz ionano ,  e  

qu indi  f a t emi  cap i re  r i spe t to  a l l e  cen t ra l i  t e rmiche  cosa  facc i amo  d i  que l l e  cose .  Pe rché  l ì  c i  

sono  s t a t i  degl i  i nves t imen t i ,  abb iamo  usa to  danaro  pubb l i co ,  e  a l l a  f i ne  vedo  che  l ’Asses so -

re  Reguzz on i…  l ’ex  Assesso re  Reguz z oni ,  t en t a  d i  sugge r i rmi  qua l cosa ,  magar i  me  lo  d i rà  

po i  come  Cons ig l i e r e ,  ma  ecco ,  vo l evo  so l t an to  cap i re ,  una  cu r ios i t à ,  pe rché  fac c i amo  l e  

cen t ra l i  t e rmiche  ma  abb iamo  da  ann i  de i  panne l l i  so l a r i  che  sono  s t a t i  pos iz iona t i ,  ma  non  

sono  mai  pa r t i t i .  

L’ u l t ima  cosa .  R ingraz io  l ’Asses so re  Chiesa  pe r  l e  r i spos t e ,  ho  so l t an to  una  spe ranz a  su l  

f a t t o  appun to  de l l a  so luz ione  de l l e  vasche  vo l ano  e  de l l ’ i n t esa  quadro  de l l a  P rov inc i a ,  che  i l  

mio  S indaco ,  nonché  P res iden te  de l l a  P rov inc i a ,  s i  me t t a  da  una  pa r t e  e  da l l ’ a l t r a  e  inca r i ch i  

ovv iamen te  i  de l ega t i  competen t i  pe r  acce l e r a re  ques t e  due  s i t uaz ion i .  Uno ,  pe rché  l e  vasche  

vo l ano  cos t ano  so ld i  e  c i  con t inuano  a  cos t a re  so ld i ,  anche  se  po i  non  ho  cap i to  bene  se  c ’è  

ancora  l a  d i a t r i ba  che  i l  Comune  pe r  adesso  non  paga ,  p robab i lmen te  l eg i t t imamente  l amen -

t ando  a l cune  cose .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l ’ i n t e rven to  i n to rno  a l l ’ a rea  de l l ’Accam,  è  un  in t e rven to  annoso  con  un  

impegno  f inanz i a r io  impor t an t e  de l l a  Regione ,  e ,  bon tà  mia ,  anche  co lpa  de l l ’Ammini s t ra -

z ione  in  cu i  e ro  Cons ig l i e r e  De lega to  i o ,  e  qu ind i  ch i edo  a l  s i gnor  S indaco ,  che  è  P res iden te  

de l l a  p rov inc i a ,  magar i  l u i  s ì  r i u sc i rà  ad  acce l e ra r e ,  d i  da re  una  acce l e r a t a  pe rché  sono  fe rmi  

de i  so ld i  pe rché  non  c ’è  una  Commiss ione  che  va lu t a  l ’ avanz amen to  l avor i .  E  ques to  è  un  

pa radosso  pe r  una  rea l t à  e  un  t e r r i t o r io ,  come  que l lo  i n to rno  a l l ’Accam,  che  ha  b i sogno .  

Graz i e .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

In i z i amo  da  ques t ’u l t imo .  Tu  se i  s t a to  i n  P rov inc i a ,  s a i  ben i s s imo  che  que i  so ld i  ne l  b i l anc io  

de l l a  P rov inc i a  non  c i  sono ,  a s so lu t amen te .  Al lo ra  i o  cosa  ho  fa t t o?  P ropr io  se t t imana  sco rsa 

ho  fa t t o  ven i r  g iù  i  t ecn i c i  de l l a  P rov inc i a  pe rché  s to  gua rdando  tu t t i  g l i  accord i  d i  p rogram -

ma  che  l a  P rov inc i a  ha  i n  es se re  da  20  ann i  con  tu t t e  l e  c i t t à ,  e  ma i  r i so l t i ,  e  quind i  in t endo  

ch iuder l i  pe rché  non  ha  senso  s i a  pe r  l a  P rov inc i a  che  pe r  l e  c i t t à .  Qu ind i  abb iamo  v i s to  Va -

rese…  ed  è  venu ta  anche  a  Bus to ,  e  abb iamo  par l a to  p ropr io  d i  ques to .  Ma  i  so ld i  i n  P rov in -

c i a  che  r i gua rdano  ques to  mega  in t e rven to  d i  cos ’e ra . . ,  non  so  quan t i  m i l i on i ,  non  c i  sono ,  e  

dovres t i  s aper lo  pe rché  e r i  i n  P rovinc i a  anche  t e .  Ques t i  so ld i  non  c i  sono .  Io  o l t r e tu t t o  ho  

una  scadenz a .  Pe rò  è  un  P i ano  mol to  compl i ca to ,  è  un  accordo  d i  p rogr amma  mol to  compl i -

ca to  pe rché  p revedeva ,  e  qua  Far io l i  può  smen t i rmi  o  no ,  ma  ne  pa r l avamo  p ropr io  oggi ,  un 

P i ano  d i  r evamping,  che  po i  non  è  mai  s t a to  fa t t o  pe r  Accam.  Qu ind i  è  mol to  compl i ca t a  

que l l a  so luz ione ,  non  t i  nego  che  è  ve ramen te  compl i ca t a .  L’a bb iamo  appena  p resa  i n  mano  
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per  ce rca r e  d i  cap i re ,  pe r  r i so lve re  i l  p rob lema  s i a  pe r  Bus to ,  qu ind i  non  i l l uderc i  p iù  se  

que i  so ld i  l ì  non  l i  p renderemo  p iù ,  s i a  pe r  l a  P rovinc i a ,  pe rché  obi e t t i vamen te  t u t t i  que i  

so ld i  l ì  oggi  l a  P rovinc i a  non  l i  ha  a  d i spos i z ione .  Ha  invece  a l t r i  so ld i ,  che  avevo  l e t t o  che  

non  c ’e r ano ,  ma  ho  ch i es to  a l  P res iden te  de l l a  P rov inc i a  e  i nvece  g l i  a l t r i  so ld i  pe r  i l  Pa l az -

z e t to  c i  sono .  E  qu ind i  que l l i  l i  abb i amo s i s t emat i .  

In vec e  pe r  quan to  r i guard a  ques to  accordo  d i  p rogramma,  è  ve ramen te  una  cosa  mol to  ma  

mol to  compl i ca t a ,  è  r imas t a  l ì ,  non  so  quan t i  ann i  che  è  l ì ,  d i ec i  ann i ,  fo r se  d i  p iù ,  e  ob i e t t i -

vamen te ,  cos ì ,  d i  p r ima…,  non  vedo  una  so luz ione  pos i t i va ,  sop ra t t u t t o  pa r lo  pe r  i l  Comune 

d i  Bus to  Ars i z io .  Pe rò  adesso  c i  p rov iamo  in  t u t t i  i  mod i  e  ved i amo  cosa  r i u sc i amo  a  r i so l -

ve re .  

Pe r  quan to  r i gua rda  t u t t e  l e  a l t r e  cose…  S ì ,  l ’ accordo  d i  p rogramma  e ra  t r a  Regione ,  P rov in -

c i a…

A  me hanno  de t to  l a  P rov inc i a  e  l a  Regione ,  t u t t e  e  due .  Pe rché  l a  P rovinc i a  doveva  da re  de i  

so ld i… e  que l l i  de l l a  P rovinc i a  ob i e t t i vamen te  a  b i l anc io ,  l ’ho  fa t t o  ve r i f i ca r e ,  non  sono  mai  

s t a t i  impegn a t i ,  que l l i  de l l a  P rov inc i a  pe r  quan to  r i guard a  ques to  accordo  d i  p rogramma.  

Adesso  l a  Regione  obi e t t i vamen te  non  abb iamo  ancora  ch i es to ,  ma  adesso  ch i ederemo.  Per -

ché  anche  con  i l  Tavo lo  de l l a  Regione  dobb iamo  r i so lve re  t an t i  accord i  d i  p rogr amma  che  

sono  aper t i .  Pe rò ,  ob i e t t i vamen te ,  è  s t a to  da to  un  p r imo  sguardo  appro fond i to  se t t imana  

sco rsa .  

Le  a l t r e  domande  che  mi  fa i :  ex  o ra to r io  cosa  i n t end i?  Se  i n t end i  i  l avor i  conness i  a l l a  fo r -

maz ione  de l  pa rcheggi o  pubbl i co ,  t e  lo  avevamo  de t to  g i à  che  e ra  pas sa to  i n  Giunta  penso  un  

10-15  g io rn i  f a ,  e  a  s e t t embre  i n iz i ano  i  l avor i  e  en t ro  o t t ob re  i  l avor i  s a ranno  u l t ima t i ,  r i -

guardano  l a  fo rmaz ione  de l  pa rcheggi o  pubbl i co…  de l l ’o ra to r io ,  t i  r i co rd i ?  Abba t t i amo  tu t t o  

l ’ immobi l e  in  fondo  a l l ’o ra to r io  e  d i e t ro  c i  s a rà  i l  f amoso  pa rcheggi o  che  avevano  r i ch i es to  

g l i  ab i t an t i .  

Se  mi  ch i ed i  invece  i l  case gg ia to  de l l ’o ra to r io…

No i  l avor i  l i  f anno  a  o t t ob re ,  en t ro  hanno  f in i t o  i  l avor i .  

Pe rché  r i guard a  un  impegno  d i  spesa  g i à  p receden te ,  qu indi  ques t a  e ra  una  cosa  che  davamo 

gi à  pe r  acqu i s i t o .  Come  t an t e  ro tonde ,  come  t an t e ,  cose ,  s i  f anno  adesso…  t ra  adesso  d i c i a -

mo  f ine  l ugl io ,  f i no  a  o t t ob re  s i  f anno  tu t t i  ques t i  l avor i ,  sono  g i à  p rev i s t i .  In i z i ano  a  se t -

t embre  ed  en t ro  o t t ob re  sono  u l t ima t i .  Ma  me  l ’avev i  g i à  ch i es t a  ‘ s t a  roba…    

Pe r  quan to  r i gua rda  l e  tombina tu re ,  qua  è  necessa r io  r i vedere  –  mi  sc r ivono  –  i l  s i s t ema  fo -

gnar io  ne l  suo  comples so .  Al fa  S . r . l .  è  g i à  edo t t a  de l  p rob lema…  è  edo t t a  de l  p rob lema .  

No ,  t u  mi  ha i  ch i es to  v i a  Dan te  e  Mont i ,  e  v i a  De ledda  e  La  Marmora ,  pe r  ambedue  s t anno 

so l l ec i t ando  Al fa  ad  i n t e rven i re  pe r  ve r i f i ca r e  l e  funz iona l i t à  de l l e  cad i to i e ,  mi  hanno  sc r i t -

t o .  

Pe rò ,  va  beh ,  ho  cap i to  che  è  una  r i spos t a  l a sc i a t a  l ì   e  qu ind i  non  t i  do  de i  t e rmin i  come 

sono  ab i tua to ,  adesso  ch i ederò  e  vedremo  come  r i so lve re  ques to  p rob lema .  D’a l t ronde  Al fa ,  

ob i e t t i vamen te ,  è  un  po '  i n  d i f f i co l t à  u l t imamente ,  e  ved i amo d i  so l l ec i t a r l a .   

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  g l i  i n t e rven t i  conness i  con  l ’ i nc iden ta l i t à  s t r ada l e ,  o  vo l eva  pa r l a re  

Rogor a  oppure  i o  ho  qua  l a  r e l az ione  de i  Vig i l i ,  de l  Comando  de l l a  Po l iz i a  Loc a l e ,  che  mi 
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d ice  che   t u t t i  ques t i  pe r i co l i  che  ved i ,  a lmeno  pe r  quan to  r i guard a  l a  v i a  Biena t e ,  ques to 

avev i  ch i es to…?  Ecco ,  non  p resen t a  as so lu t amen te  da t i  d i  i nc iden ta l i t à  s t r ada l e  t a l i  da  ren -

dere  p r io r i t a r io  l ’ i n t e rven to  d i  messa  in  s i cu rez z a ,  i n fa t t i  ne l  t r i enn io  non  r i su l t ano  r i l eva t i  

da l l a  Po l iz i a  Lo ca l e  i nc iden t i  s t r ada l i .  In  ogn i  caso ,  è  ch i a ro  che  tu t t o  è  da  fa re ,  adesso  s t i a -

mo  in t e rvenendo  con  que l l i  dove  rea lmen te  l e  cause  d i  i nc iden ta l i t à  sono  a l t e .  P r ima  facc i a -

mo  que l l e ,  po i  in t e rve r r emo  ne l l e  a l t r e .  

Adesso ,  pe r  quan to  r i guarda  v i a  Magen t a  e  v i a  Cerv i  fo r se  l a  so luz ione  è  i l  d i sco rso  de l  p ro -

ge t to  de l  r ecupero  u rban i s t i co  de l l a  d i t t a  Magl i f i c io  Rand i  che  d i cevo  p r ima ,  pe rché  ch i a ra -

men te  in  que l  con tes to  l ì  p robab i lmen te  s i  migl io re r à  s i cu ramen te  con  un  impian to  ro t a to r io  

l a  v i ab i l i t à ,  e  qu indi  que l lo  maga r i  v i ene  g i à  messo  in  s i cu rez z a  pe r  que l lo .  

Id em  per  quan to  r i guarda  v i a  Biena t e  e  g l i  i nc roc i  d i  v i a  de l  La voro  e  v i a  Poma.  Anche  qua  

non  ev idenz i a  as so lu t amen te ,  i  da t i  d i  i nc iden ta l i t à ,  nes suna  p reoccupaz ione ,  manca  anz i  i l  

marc i ap i ede .  

No ,  no ,  no i  non  pa r l i amo  d i  f a re  ro t a to r i e  p iu t t os to  che . . .ma  d i  messa  i n  s i cu rez z a .  S ì ,  messa 

i n  s i cu rez z a ,  s a i ,  i n  t u t t e  l e  a r t e r i e  che  sono  ad  a l t a  ve loc i t à  andrebbero  mess i  i  doss i ,  ved i  

che  s t i amo  p rovvedendo ,  pe rò…  Comunque ,  va  bene ,  l i  t en i amo  so t to  con t ro l lo .  Ob ie t t i va -

men te ,  dove  c i  sono  s t r ade  ve l i c i ,  e  que l l a  è  una  d i  que l l e ,  i  pe r i co l i  c i  sono  sempre .  Qu ind i  

f a remo  i l  poss ib i l e  pe r  me t t e r l i  a  pos to ,  pe rò  oggi  non  so  da r t i  una  da t a  pe rch é  non  sono  an -

co ra  s t a t e  p rese  i n  cons ide raz ione .  

Po i ,  pe r  quan to  r i guarda  g l i  imp ian t i  spo r t i v i  “Bus to  81” ,  Gig i ,  l eggo  io  que l lo  che  c ’è  qua .  

Dice  che :  “Ne l  p roge t to  s i  è  da t a  p r io r i t à ,  pe r  mot iv i  conness i  a l l a  s i cu rez z a  de l l ’ impian to ,  

a l l a  messa  a  no rma  de l l a  l i nea  d i  adduz ione  de l  gas  e  de l l a  cen t ra l e  t e rmica ,  r i nv i ando  ad  un  

success ivo  in t e rven to ,  compat ib i lmen te  a l l e  r i so r se  economiche” ,  pe rch é  i  cos t i  sono  va lu t a -

t i  i n  8 .000 ,00  Euro .  

Ecco ,  ques t e  sono  un  po '  l e  cose  che  avev i  ch i es to  t e .  No ,  cosa  c ’e ra  ancora…?  

Bas t a?  Oka y.  Le  vasche  vol ano  e r i  t u  che  l e  avev i  ch i es t e?  

Ho  g i à  r i spos to?  Oka y.          

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Ha gi à  r i spos to .  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

  

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Avevo  qua l che  in t e rven to ,  sopra t t u t t o  appun to  su l  P i ano  de l l e  Opere .  

Pa r t endo  da l  p roge t to  i n  p ro j ec t  f i nanc ing  pe r  i  Pa l azz e t t i  de l l o  Spor t ,  i l  Pa rco  de l lo  Spor t  a  

Bea t a  Giu l i ana .  In  ques t ’a re a  s i  po t rebbero  sv i luppare  ben  t r e  p roge t t i  mo l to  impor t an t i ,  

de l l ’ ex  Miz ar  che  d iven ta  appun to  C inema,  Cent ro  Commerc i a l e ,  l ’Ospeda l e  Un ico  ed  i l  Pa -

l az z e t to  de l lo  Spor t  i n  un ’a rea  g i à  conges t iona t a  da l  t r a f f i co ,  i n  un ’a re a  dove  appun to  i l  

Sempione  ha  g i à  i  suo i  p rob lemi  e  c ’è  pe r  e sempio  anche  l ’ Is t i t u to  Super io re .  Qu ind i ,  vo l evo  

ch i edere  se  ques t i  p roge t t i  vengono  s tud i a t i  ne l  l o ro  comples so ,  qu ind i  anche  con  uno  s tud io 

de l l a  v i ab i l i t à  comples s ivo ,  a l  l im i t e  con  una  rev i s ione  de l  PGT,  con  g l i  s t rumen t i  u rban i s t i -

c i  adegu a t i ,  s e  sono  s t a t e  f a t t e  cons ide raz ion i  d i  ques to  t i po  p iu t tos to  che  una  VAS  e ,  po i ,  
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essendo  anche  p roge t t i  in  pa r t e  f i nanz i a t i  con  so ld i  pubb l i c i  i o  vo l evo  cap i re  che  t i po  d i  P i a -

no  At tua t ivo  è  p rev i s to  e  quando  avver rà  l a  pubb l i caz ione  de i  p roge t t i .  

Ovv iamen te ,  un  a l t ro  p rob lema  d i  ques t ’a rea  sono  l e  a ree  ve rd i  che  s i  s t anno  r iducendo  no te -

vo lmen te  e ,  qu ind i ,  mi  ch i edevo  anche  a  l i ve l l o  d i  compensaz ion i  ambien t a l i  che  cosa  è  p re -

v i s to .  

Po i ,  avevo  qua l che  a l t r a  domanda  anche  io  su l  f a t t o  che  sono  spar i t i  a l cun i  i n t e rven t i ,  so -

p ra t t u t t o  d i  t u t e l a  de l  pa t r imonio .  Viene  to t a l e  Vi l l a  Rade t z ky  d i cendo  che  non  s i  sono  t ro -

va t i  i  so ld i ,  anche  se  s i  t r a t t ava  d i  un  mi l i one  e  mez z o ,  ment re  ad  esempio  pe r  i l  Pa rco  de l lo  

Spor t  vengono  mess i  4  mi l i oni .  S i  è  pa r l a to  de l  ca r ce r e ,  ma  non  ho  p iù  sen t i t o  su l l ’ ex  Con -

ven t ino  a  che  pun to  sono  i  l avor i .  L’ ex  o ra to r io  d i  Sacconago :  s econdo  me  sa rebbe  s t a t a  una  

buona  oppor tun i t à  va lo r i zz a re  l ’ ed i f i c io  che  aveva  anche  una  va l enz a  s to r i ca  e ,  maga r i ,  c rea -

re  uno  spaz io  d i  r i t rovo  pe r  g iovan i  con  poss ib i l i t à  d i  s t ud io ,  non  d i co  una  ve ra  e  p ropr i a  b i -

b l i o t eca ,  ma  magar i  anche  so lo  uno  spaz io  pe r  s tud i a re ,  dove  possono  usa re  i l  W i -F i  gra tu i -

t o ,  po t eva  es se re  una  buona  oppor tun i t à  pe r  i l  quar t i e re .  

E  po i ,  vengo  a  sapere  adesso  che  i l  Bor r i ,  magar i  è  f ru t t o  so lo  de l l a  mia  i gnoranz a ,  comun -

que  non  sapevo  che  c ’e rano  s t a t i  de i  p rob lemi  d i  demol iz ione  d i  mur i  non  consen t i t i .  Ecco ,  

ques to  mi  p reoccup a  pe rché  g i à  e ra  c ro l l a t a  una  pa r t e  de l l a  po r t i ne r i a ,  adesso  c i  sono  s t a t i  

anche  de i  mur i  demol i t i  e  non  e ra  necessa r io .  Io  vo r re i  cap i re  che  con t ro l l i  c i  sono  su  ques t e  

opere  e  su  ch i  ha  i n  a f f i damen to  i  can t i e r i .  

Ho  sen t i t o  pa r l a re  d i  Accam  con  b i l anc i  s t r ep i tos i ,  p iù  3  mi l i on i  d i  u t i l e ,  qu indi  ques to  mi  fa  

p i ace re  anche  pe rché  no i  avevamo  vo ta to  una  moz ione  che  d i ceva  che  i n  caso  d i  poss ib i l i t à  

economica  se  ne  po t eva  an t i c ipa re  l a  ch iusu ra  r i spe t to  a l  2027 ,  quind i  d i re i  che  s i amo  su l l a  

buona  s t r ada  pe r  andare  i n  ques t a  d i rez ione ,  nonos t an t e  t u t t i  i  p rob lemi  l ega l i  che  s t a  aven -

do .

Ecco ,  un  a l t ro  p roge t to  pe r  i l  qua l e  sa rebbe ,  s econdo  me ,  u t i l e  avere  un ’ev idenz a  pubb l i ca  è  

i l  p roge t to  de l  pa rcheggi o  de l  merca to  pe r  cu i  vengono  impegna t i  7  mi l i on i .  E ’  un  p roge t to  

co f inanz i a to  da l l a  Regione  e  vo l evo  cap i re  quando  sa rà  pubb l i ca to  i l  p roge t to  e  s e ,  anche  in  

ques to  caso ,  c ’è  uno  s tud io  de l  t r a f f i co ,  v i s to  che  t u t t e  l e  u t enz e  d i re t t e  a l l a  S t az ione  convo -

gl i e ranno  p ra t i camen te  i n  un  uni co  pun to ,  ment re  oggi  s i  d i s t r i bu i scono .  

Va  bene ,  ques to  è  quan to ,  graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Dunque ,  l e  r i spondo  sub i to .  Pe r  quan to  r i guarda  i  l avor i ,  s ì ,  è  ch i a ro  che  quando  s i  f anno  

ce r t i  l avor i  s i  s t ud i ano  pe r  fo rz a  g l i  impa t t i  che  possono  avere  pe r  l e  s t r ade  e ,  qu ind i ,  s i  f an -

no  l e  opere  r i ch i es t e ,  che  d i  so l i t o  sono  de l l e  s empl i c i  ro tonde ,  i n  ques to  caso  pe r lomeno ,  

sopra t t u t t o  pe r  quan to  r i guard a  l a  Miz ar .  Pe rché  pe r  quan to  r i gua rda  i l  Pa l azz o  de l lo  Spor t  

i n  tu t t o  i l  comples so  l a  ro tonda  c ’è  g i à .  Ma  po i  tu t t e  ques t e  opere  vengono  comunque  manda -

t e  a l l a  Regione  pe rché  sape t e  che  l ì ,  i n  t eo r i a ,  dovrebbero  fa re  l ’Ospeda l e  Un ico ,  pe r  cu i  
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quando  c ’è  un ’opera  de l  gene re ,  quando  s i  f a  qua l che  i n t e rven to  su l l e  s t r ade  ad i acen t i  b i so -

gna  sempre  i n fo rmare  l a  Regione ,  che  se  va lu t e rà  po i  che  c i  vo r ranno  degl i  i n t e rven t i  mag -

gio r i  ce  l o  dovranno  d i re  pe r  f a r l i  no i  o  even tua lmen te  l i  f a ranno  lo ro  quando  fa ranno  

l ’Ospeda l e .  

Po i  mi  ha  de t to  t an t e  d i  que l l e  cose…  Per  quan to  r i guarda  Saccona go ,  s ì ,  ob i e t t i vamen te  an -

che  a  me  p i ace rebb e  l ’ i dea  che  ha  avu to  l e i  d i  u t i l i zz a re  que l lo  spaz io  l ì  ma ,  ad  oggi ,  non 

abb iamo  messo  a  d i spos i z ione  i  so ld i  pe rché  abb iamo  p re fe r i t o  f a re  a l t r e  opere ,  ma  in  un  fu -

tu ro  qua l cosa  dovremmo  fa re  d i  que l lo  s t ab i l e  l ì .  Sono  d ’acco rdo  anche  io  pe rché ,  t u t t o  som -

mato ,  è  un  be l lo  spaz io  ed  è  g ius to  recuper a r lo .  

Pe r  quan to  r i gua rda  invece  i l  Bor r i ,  no ,  non  è  che  abb iamo  t i r a to  g iù  un  muro .  Men t re  f ace -

vano  i  l avor i  in  agos to ,  l avor i  au to r i zz a t i  da l l a  Sovra in t endenz a ,  s i ccome  c ’e rano  de i  mur i  

pe r i co l an t i  e  che  quind i  me t t evano  in  pe r i co lo  i l  l avoro  che  s t avano  facendo ,  hanno  pensa to  

bene  d i  t i r a r l i  g iù ,  ed  invece  non  potevano  fa r lo  o ,  pe r lomeno ,  b i sognav a  fe rmars i ,  ch i eder e  

a l l a  Sovra in t endenz a  d i  u sc i re  ed  en t ro  24  o re  pe r  l egge  devono  usc i re  e  po i  ch i edevano…  

Ecco ,  que l lo  è  s t a to  l ’ e r ro re  fa t t o  e  qu indi  adesso  abb iamo  dovu to  fa re  un  P i ano  nuovo ,  che  

è  g i à  s t a to  p resen t a to ,  s t i amo  aspe t t ando .

Per  quan to  r i gua rda  i l  ca rc e re ,  abb iamo  g i à  avu to  l ’ au to r i z z az ione .  L’ho  de t to  p r ima ,  ne l  

mio  manda to  ze ro  che  s to  facendo  mi  augu ro  d i  veder lo  f i n i t o .  

Pe r  quan to  r i gua rda ,  invece ,  l ’ a l t ro  d i sco rso  de l  Conven t ino ,  no ,  s t i amo  aspe t t ando  as so lu t a -

men te  l ’ au to r iz z az ione  de l l a  Sovra in t endenz a ,  come  ho  de t to  p r ima .  No i ,  que l lo  che  doveva -

mo  fa re  l ’ abb iamo  fa t t o ,  c ioè  i l  p roge t to  è  s t a to  r i f a t t o  come  r i ch i es to  da l l a  Sovra in t endenz a  

e  s t i amo  aspe t t ando  sempre  da l l a  Sovra in t endenz a  i l  r i su l t a to .  

Al t re  cose ,  non  mi  r i co rdo…  Beh ,  Accam,  s i amo  tu t t i  con ten t i  che  è  i n  u t i l e  e  quind i  sono  

con ten to  anche  io ,  t u t t i  con ten t i…  Cos ì  s e  po i  ved i amo  che  rende  t an to  l a  t en i amo  aper t a  

t u t t a  l a  v i t a .  

V i l l a  Rade tz k y.  Ha  rag ione  anche  l e i ,  anche  l ì  è  impor t an t e  r ecup era r l a ,  pe rché  è  ve ramen te  

be l l a .  Sa ranno  i  p ros s imi  i n t e rven t i  s i cu ramen te ,  dovremmo  t ener  con to  anche  d i  que l lo ,  e  

magar i  graz i e  a l l a  pa r t ec ipaz ione  de i  band i ,  che  o rmai  vedo  che  c i  s i amo  spec i a l i zz a t i  abba -

s t anz a ,  mi  p i ace rebb e  fa re  qua l cosa  pe r  r ecupera r l a  s i cu ramen te .  

Po i  a l t r e  cose…  Non  mi  r i co rdo  cosa  mi  ha  ch i es to .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i ,  che  sa lu t i amo  ovviamen te .  

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Pe r  quan to  r i guard a  i l  pa rcheggi o  de l l e  Nord  è  pub -

b l i ca to  l o  S tud io  d i  Fa t t i b i l i t à ,  men t re  pe r  quan to  r i guarda  l a  Miz ar  è  s t a t a  f a t t a  so lo  una  

Confe renz a  i n t e rna ,  adesso  è  s t a t a  pubb l i ca t a  l a  ve r i f i ca  d i  e sc lus ione  de l l a  v i a ,  qu ind i  deve 

es se re  pubb l i ca t a  pe r  45  g io rn i ,  du ran t e  i  qua l i  possono  pe rven i re  l e  os se rvaz ion i .  Una  vo l t a  

t e rmina to  l ’ i t e r  l o ro  po t ranno  con t ro  dedur re  a l l e  even tua l i  o s se rvaz ion i  e  po i  p resen t a re  i l  
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proge t to .  Pe rò ,  pe r  i l  momento ,  s i amo  ancora  a l l a  f a se  d i  pubb l i caz ione  d i  ques t a  ve r i f i ca  d i  

e sc lus ione .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Magugl i an i  pe r  un ’ in t eg raz ione .  

 

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  in t egr a re  i l  d i sco rso  d i  Vi l l a  Rade t z ky.  S i ccome  io  mi  occupo  ap -

pun to  de l l a  pa r t ec ipaz ione  a i  band i ,  mi  e ro  conf ron ta t a  co l  S indaco  e  C i t t à  Met ropo l i t ana ,  

pe r  cu i  io  adesso  s to  g i à  po r t ando  avan t i ,  pe rché  c i  sono  2 - 3  band i  che  po t rebbero  es se re  

ada t t i ,  i l  d i sco rso  d i  Vi l l a  Rade t z ky  ma ,  in  que l  caso  se  r i u sc i s s i  a  f a re  ques to  i n  qua l s i as i  

momento  poss i amo  var i a re  l a  cosa .  Ce  ne  sono  pa rec ch i  d i  band i  ada t t i ,  ne l  s enso  che  co -

munque  es sendo  un  ed i f i c io  s to r i co  ed  es sendo  comunque  ancora  i n  buone  cond iz ion i  do -

v remmo  r iusc i re  comunque  ad  avere  qua l cosa .  Abb iamo  uno  s tud io  d i  una  s tuden tes sa  d i  a r -

ch i t e t t u ra  de l  Po l i t ecn i co ,  che  ha  fa t t o  p ropr io  un  appro fond imen to  ins i eme  ad  un  a rch i t e t t o  

d i  Bus to ,  pe r  cu i  abb iamo  comunque  g i à  t u t t a  una  se r i e  d i  p ropos t e  pe rché  è  un  ed i f i c io  d i  

grande  in t e res se .  Qu ind i  que l l i  g i à  po i  l i  r i ada t to  ne l  ce rc a r e  d i  r eper i re  r i so r se  ne i  band i .  

In c ro c i amo  l e  d i t a ,  spe ro  d i  ave re  p res to  buone  no t iz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e ra  Ver ga .  

 

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  De mocra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Io  ho  due  domande  su l l a  pa r t e  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  che  

facc io  d i re t t amen te  a l  S indaco .  Una  r i guard a  una  boz z a  de l  nuovo  Rego lamen to  pe r  l ’ e roga -

z ione  de i  s e rv iz i  d i  i n t e rven t i  soc i a l i ,  a s s i s t enz i a l i ,  economic i ,  che  è  un  a t t o  che  è  a s so lu t a -

men te  d i  p r imar i a  impor t anz a  e  che  ha  un  impa t to  r i l evan te  su l l a  ges t i one  de l l ’Asses so ra to .  

Mi  ch i edo ,  s i ccome  s i  pa r l a  d i  bozz a ,  a  che  pun to  è  ques t a  bozz a ,  e  ch i  l a  s t a  s eguendo  oggi ,  

sop ra t t u t t o  i n  v i r t ù  de l  cambio  d i  Asses so re  che  c ’è  s t a to  e ,  qu ind i ,  vo r re i  cap i re ,  s i ccome  è  

un  documento  da l  qua l e  i n  r ea l t à  t r a spare  un  ind i r iz z o  anche  po l i t i co  de l l ’Asses so ra to ,  m i  

ch i edo  se  s i a  i n  con t inu i t à  con  que l lo  che  è  l ’Asses so re  uscen te ,  qu ind i  che  da  poco  s i  è  d i -

messo ,  o  se  ve r rà  t r a t t a to  ex  novo  da l  nuovo  Assesso re  che  s i  spe ra  a  b reve  venga  nomina to .  

Oppure ,  ne l  caso  ancora ,  s e  i l  S indaco  in t enda  p renderne  d i re t t amen te  l a  r e sponsab i l i t à  e ,  

qu indi ,  ve r i f i ca r lo  pe r sona lmen te .  

Po i  appro f i t t o  de l l a  p resenz a  de l l ’Asses so re  Tovagl i e r i  pe r  ch i eder e  i nvece  una  cosa  

su l l ’Area  De l l e  Nord ,  pe rché  l eggendo  l a  r e l az ione  mi  sa re i  a spe t t a t a  un  pa rag ra fo  su  ques to 

pun to ,  v i s to  l ’ impor t anz a  che  l ’Ammin i s t raz ione  dà  a l  p roge t to .  La  domanda  è  ques t a :  mi  

ch i edo  quan te  man i fes t az ion i  d i  i n t e res se  sono  ad  oggi  pe rvenu te  r i spe t to  a l  compar to  De l l e  

Nord…?  Mi  r i f e r i s co  i n  pa r t i co l a r e  a  que l l e  pe rvenu te ,  s e  ne  sono  pe rvenu te ,  dopo  l a  “mis -

s ione” ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  che  è  s t a t a  e f fe t t ua t a  a  Cannes ,  qu ind i  d i  sponsor i zz az ione  de l  Mip im.  

Lo  ch i edo  non  t an to  pe r  una  vogl i a  d i  conoscenz a  pe r sona l e  ma  pe rché  s i ccome  i l  p roge t to  
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de l  mul t i p i ano ,  17  mi l i oni  d i  Euro ,  vo i  l o  s ape t e ,  pe r  me  r imane  ancora  un  po’  un  mi s t e ro ,  

v i s to  che  non  lo  vedo  ancora  co l l ega to  i n  r ea l t à  ad  un  in t e res samen to  d i  p r iva t i ,  non  vor re i  

vedere  po i  quando  lo  fa re t e ,  pe rché  mi  pa re  s t i a  andando  avan t i  come  è  g i à  s t a to  r i f e r i t o ,  

qua l cosa  che  r imane  l ì  b locca to  i n  mezz o  a l  nu l l a .  Qu ind i ,  vo r re i  cap i re  s e  c i  sono  s t a t e  e f -

fe t t i vamen te  de l l e  man i fes t az ion i  d i  i n t e res se  ed  in  che  t e rmin i .  

Due  cose  u l t ime  a l  vo lo .  Una  è  pe r  l ’Asses so re  Ch iesa ,  l e  t empis t i che  de l l e  a s sunz ioni ,  sono 

fe l i c i s s ima  d i  s apere  che  ce  ne  sa ranno  p iù  d i  50 ,  vo l evo  cap i re  un  a t t im ino  i l  c ronopro gram -

ma se  e ra  poss ib i l e .  

E ,  l ’u l t im i s s ima ,  r i gua rda  una  domanda  che  aveva  fa t t o  i l  P res iden te  Mar i an i  su l l ’Agesp  

Energi a ,  P rea lp i  Gas  e  manca t a  acqu i s i z ione  de l l e  quo te  d i  Canarb ino ,  non  ho  sen t i t o  l a  r i -

spos t a ,  non  so  se  me  l a  sono  pe rsa  i o  o  se  non  l ’ha  de t t a .  Pe r fe t t o ,  graz i e  mi l l e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Chi  i n iz i a  a  r i spondere?  L’Ass esso re  Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

Graz ie .  Ri spe t to  a l l ’Area  De l l a  Nord  mi  sono  anche  d imen t i ca t a  d i  d i re  che ,  pe r  i nc i so ,  i l  l a -

voro  che  e ra  s t a to  i n i z i a to  da i  r agaz z i  de l  Po l i t ecn i co ,  con  l a  f aco l t à  d i  a rch i t e t t u ra  è  s t a to 

p resen t a to  a l  Pol i t ecn i co  10  g io rn i  f a  e  c i  s a rà  l ’occas ione  po i  d i  vedere  espos t i  i  l o ro  p ro -

ge t t i ,  anche  t r ami t e  un  invi to  i n  Comune  a  se t t embre .  So  che  anche  l ’Asses so re  Far io l i  ha  

pa r t ec ipa to  a l l a  p resen t az ione ,  c i  sono  s t a t i  t an t i  pun t i  d i  v i s t a  da  cu i  s i  possono  cogl i e re  

degl i  spunt i ,  da  un  os se rva to r e  p r iv i l eg i a to  che ,  d i  f a t t o ,  è  uno  che  non  è  cond iz iona to  da l l e  

l og i che  i n t e rne  ma  un  pun to  d i  v i s t a  s t e rno ,  pe r  l a  d i spos iz ione  e  l a  p roge t t az ione  de l  cuore  

pu lsan t e  d i  que l l ’ a rea  che ,  d i  f a t t o ,  è  l a  pa r t e  pubb l i ca .  Qu ind i  mi  fa  p i ace r e  che  i  r i f l e t t o r i  

s i ano  t enu t i  acces i  su  que l l ’ a rea  che ,  avendo  ca ra t t e r i z z a to  i l  m io  manda to  ma  non  so lo  pe r  

que l lo ,  ovviamen te  mi  s t a  mol to  a  cuore .  

Su l lo  s tudio  d i  f a t t i b i l i t à ,  come  ho  de t to  è  ag l i  a t t i  pe r  cu i  i l  p roge t to  s i  può  t r anqu i l l amen te  

vedere .

E  cos ’a l t ro  aveva  r i ch i es to?  Ah ,  l e  man i fes t az ion i  d i  in t e res se .  La  va r i an t e  è  s t a t a  pubb l i ca t a  

e ,  qu ind i ,  è  en t ra t a  i n  v igore  a  f i ne  ap r i l e ,  qu ind i  ogge t t i vamen te  avere  de l l a  man i fes t az ion i  

d i  i n t e res se  dopo  un  mese  che  è  s t a to  approva to  un  p roge t to  fe rmo  da  40  ann i ,  m i  sembra  un  

a t t im ino  p re t enz ioso .  30?

Cosa  ho  de t to?  S ì ,  dopo  poch i  mes i…  Dopo  40  ann i  che  è  f e rmo  mi  sembra  un  a t t imino  p re -

t enz ioso ,  s i cu ramen te  adesso  se  dovesse  a r r i va re  qua l cuno  non  abb iamo  scampo ,  ne l  s enso  

che  non  poss i amo  mandar lo  a l t rove  o  non  deve  r i volge rs i  a l t rove  pe rch é  i l  P roge t to  è  p ron to  

pe r  pa r t i r e .  L’ Ammin i s t raz ione  ha  fa t t o  t u t t o  quan to  doveva  fa re  pe r  me t t e re  i  p r iva t i  ne l l e  

cond iz ion i  d i  po t e r  in t e rven i re .  A  mio  avv i so  è  necessa r io  uno  s fo rz o  u l t e r io re  pe r  man tene -

re ,  non  potendo  i l  Comune  in t e rven i re  a l  pos to  de i  p r iva t i ,  pe rché  d i  ce r to  non  può  fa re  que -

s to  né  può  fa re  l ’ agen te  immobi l i a re ,  può  pe rò  fa re  un ’opera  d i  s ens ib i l i zz az ione  e  d i  man te -

ne re  i  r i f l e t t o r i  pun ta t i  su  ques to  compar to ,  anche  t r ami t e  de l l e  opere  d i  p ropaganda  come  i l  

Mip im,  a f f i nch é  ques t ’a rea  che  comunque  è  e f fe t t i vamen te  s t r a t e g i ca  venga  conosc iu t a  i l  p iù  
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poss ib i l e ,  sop ra t t u t t o  a l  d i  fuo r i  de l l e  po r t e  d i  Bus to ,  pe rché  non  vedo  t an t i  opera to r i  i n  c i t t à  

che  possano  a f f ron t a r e  un ’operaz ione  s imi l e ,  b i sogna  t rovare  anche  de l l e  so luz ion i  a l t rove  e  

pe r  t rovar l e  a l t rove  b i sogna  comunque  fa re  p ropa ganda .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Chiesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  In  mer i t o  a l l a  t empi s t i ca  re l a t i va  a l l ’ a s sunz ione  de l l e  53  pe r sone  p rev i -

s t e  ne l  P i ano  Tr i enna l e  de l  f abb i sogno ,  come de t to  p r ima  27  sono  g i à  ad  oggi  messe  ne i  ruo l i  

Comuna l i ,  l e  r e s t an t i  26 ,  p ra t i camen te  l a  me tà ,  p reved iamo  che  ne l  p r imo  t r imes t re  de l  2020 

s i  comple t e rà  l ’ ammiss ione  a  ruo lo  de l l e  a l t r e  pe r sone .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco .  Ri sponde…?  Ah ,  oka y,  Cons ig l i e ra  Reguz z oni .  

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Appro f i t t o  de l l ’ i n t e rven to  pe r  magar i  da re  qua l che  spun to  d i  r i f l e s s ione  

su l l a  domanda  che  faceva  i l  Gruppo  de l  PD  su l l ’ aggre gaz ion e  con  l a  Canarb ino  pe r  Agesp  

Energi a .  Dic i amo  che  avevamo  una  t empis t i ca  s t r e t t a ,  dovu ta  come  sape t e  a l l a  l egge  Mad ia  

che  imped iva  l a  dopp ia  pa r t ec ipaz ione  in  due  soc i e t à  aven t i  i l  medes imo  ogge t to ,  che  aveva -

mo  Agesp  Energi a  e  Gas  d i  Ga l l a ra t e ,  qu indi  c ’e ra  l a  necess i t à  d i  andare  a  s i s t emare  l a  pa r -

t ec ipaz ione .  Aumentando  l a  quo ta  az ionar io  da  pa r t e  de l  Comune  d i  Bus to  a l l ’ i n t e rno  de l l a  

soc i e t à  d i  Ga l l a ra t e  pe r  po i  de f in i re  i n  p rospe t t i va  l ’ accorp amen to  de l l a  soc i e t à  ga l l a ra t ese  

a l l ’ i n t e rno  d i  Agesp  Energi a .  S i ccome  ques to  dec re to  è  s t a to  p ro roga to ,  non  abb iamo  p iù  

l ’u rgenz a  e  qu indi  abb iamo  r i t enu to ,  come  Maggio r anz a  i n t e ra ,  d i  p renderc i  i l  t empo ,  con  

d ’accordo  anche  l a  Cara rb ino  ha  p ro roga to  3  mes i ,  s e  non  e r ro ,  adesso  g io rno  p iù  g io rno  

meno ,  pe r  da rc i  l a  poss ib i l i t à  d i  s t ud i a re  anche  a l t r e  a l t e rna t ive ,  che  fos se ro  magar i  l a  ven -

d i t a  to t a l e  de l l a  soc i e t à  p iu t t os to  che  a l t e rna t ive  d i  compar t ec ipaz ione  a l l ’ i n t e rno  d i  Agesp  

Energi a .  Qu ind i  l a  vo lon tà  r imane ,  i l  p roge t to  va  avan t i ,  abb iamo  so lo  avu to  graz i e  a l l a  p ro -

roga  l a  poss ib i l i t à  d i  appro fond i r lo  megl io .  Qu ind i ,  i n  un  modo  o  ne l l ’ a l t ro  s i  p rose gu i rà  

su l l ’ i dea  d i  r i o rgan iz z az ione  de l l e  Agesp .  

Ne  appro f i t t o  pe r  f a re  due  sempl i c i  r i ch i es t e .  In nanz i tu t t o  vo l evo  fa re  i  compl imen t i  a l  S in -

daco  ed  a l l a  Giun ta  tu t t a  pe r  i l  l avoro  svo l to ,  pe r  l e  ques t i on i  annose  che  sono  s t a t e  a f f ron -

t a t e ,  ed  in  mol t i  cas i  conc luse  con  es i t o  pos i t i vo .  Due  bana l i t à  s e  vol e t e ,  mo l to  quo t id i ane ,  

che  pe rò  i o  r i s con t ro  anche  ne l l e  pe r sone  che  asco l to  ne l  mio  v ive re  quo t id i ano  e  ne l  mio  l a -

voro .  La  p r ima  è  l a  manu tenz ione  de i  Cimi t e r i .  Non  so  se  devo  guarda re  l ’Asses so re  Ch iesa  

o  l ’Asses so re  Magug l i an i ,  qu indi  gua rdo  un  po’  uno  ed  un  po’  l ’ a l t ro ,  pe rò  abb iamo  l a  ne -

ces s i t à ,  i o  t rovo  che  c i  s i a  una  grossa  necess i t à ,  d i  me t t e re  mano  pesan temen te  a l l a  manu ten -

z ione  de l  ve rde ,  l a  pu l i z i a  e  l a  ges t i one  de i  Cimi t e r i .  Ques t a  è  un ’Ammin i s t raz ione  che  ha  

ch i es to  ed  o t t enu to  un  grand e  s fo rz o  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i  d i  Bus to  pe r  i  r i nnov i  con  un  
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grosso  inc remen to  d i  t a r i f f e ,  s a rebbe  a  mio  avv i so  oppor tuno  che  l o  s t andard  qua l i t a t i vo  d i  

manu tenz ione  de l  Cimi t e ro  v i aggi as se  as s i eme  agl i  s fo rz i  economic i  r i ch i es t i  da i  c i t t ad in i .  

Può  es se re  bana l e ,  pe rò  quando  and iamo  a  t rovare  un  nos t ro  famigl i a re  de fun to  vor remmo 

ev i t a re  d i  dover  pu l i r e  tu t t o  i l  v i a l e t t o  o  s i s t emare  l ’ e rba  de l  v i a l e t t o .  Ques t a  una  p i cco l a  r i -

ch i es t a .  

La  seconda  cosa ,  è  ne l l e  more  d i  que l lo  che  s t a t e  g ius t amen te  facendo ,  v i s to  che  c ’è  un  r im -

pas to  d i  Giunta  i n  es se re ,  qu indi  ve r ranno  s i s t emate  a l cune  pos iz ion i ,  ch i edo  u f f i c i a lmen te  

che  venga  p rev i s to  un  Assesso ra to  a l l a  sburocra t i z z az ione  ed  a l l a  f ac i l i t az ione  ammin i s t ra t i -

va  pe rché  io  mi  rendo  con to  che ,  guardo  l a  l i nea  d i e t ro ,  que l l a  de i  Di r igen t i ,  ne l l a  buona  vo -

lont à  d i  t u t t i ,  pe rò  oggi  come  oggi  a l cune  p ra t i che ,  mi  v i ene  i n  men te  i l  SUAP,  sono  ve ra -

men te  compl i ca t e ,  pe r  cu i  spesso  e  vo l en t i e r i  i l  c i t t ad ino  non  ha  a l t r a  poss ib i l i t à  d i  andare  

da  un  p ro fes s ion i s t a .  A l lo ra  sa rebbe  magar i ,  l a  but to  l ì ,  da l  punto  d i  v i s t a  i n fo rmat i co  in t e -

res san t e  fa r  d i a logar e  i  va r i  s i s t emi  e  non  cos t r i nger e  i l  c i t t ad ino  a  non  por t a re  l o  s t e s so  do -

cumen to  4  vo l t e  a  s econda  de l  Se t to re  che  dobb iamo a f f ron t a r e .  Io  non  s to  d i cendo  che  è  una  

cosa  sempl i ce ,  s t o  d i cendo  che  è  una  cosa  comples sa ,  pe rò  mi  p i ace rebb e  veder lo  ne l l a  de l e -

ga  d i  qua l che  Assesso re ,  p ropr io  pe r  l a  s ensaz ione  de l l ’ impor t anz a  che  ques t a  Maggio r anz a  

dà  a  ques t e  cose ,  pe rché  ho  sen t i t o  due  Assesso r i  i n  pa r t i co l a r  modo ,  magar i  sono  s t a t i  d i  

p iù  e  ch i edo  scusa  ma  ho  i l  v iz io  de l l a  s iga re t t a ,  l ’Asses so re  Maf f io l i  e  l ’Asses so re  Magu -

gl i an i .  En t rambi  hanno  pa r l a to  d i  a t t r az ione  r i so r se ,  en t rambi  hanno  pa r l a to  d i  inves t imen t i ,  

d i  a iu to  a l  commerc io .  Io  penso  che  l ’ a iu to  a l  l avora to re  s i a  anche  in  ques t e  p i cco l e  cose .  

Abb iamo  fa t t o  una  r i duz ione  d ’o ra r io  d i  con ten imen to  de i  cos t i  cap ib i l e  abbas t anz a ,  i o  con -

t i nuo  a  d i re  che  s i  po t rebbe  magar i  ampl i a re  l ’o ra r io  a l l ’Ana gr a fe  a lmeno  in  un  pomer igg io ,  

s i  po t rebbe  p ro lunga re  i l  P ro toco l lo  un  po’  o l t r e  mezz ogio rno  pe rché  l a  gen t e  che  l avora  

deve  pe rder e  o re  d i  l avoro  e  pe r  ven i re  a  p ro toco l l a re  bas t e rebbe  maga r i  una .  Non  d i co  r i vo -

luz ioni ,  p i cco l e  cose  che  pe rò  a iu t ano  ch i  l avora  pe r  man teners i  a  p rodur re ,  non  a  sp reca re  

o re  i n  compi l az ioni  d i  documentaz ione  ma  a  p rodur re .  Ora ,  mi  rendo  con to  che  è  l o  S t a to  

I t a l i ano  che  c i  ch i ede  t r e  quar t i  d i  ques t e  s ca r to f f i e ,  pe rò  secondo  me  ne l  nos t ro  p i cco lo  ma -

gar i  non  r i usc i remo  a  cambia re  l a  v i t a  de i  nos t r i  c i t t ad in i  ma  anche  sempl i cemen te  fac i l i t a r -

g l i e l a  un  poch ino  in  t e rmin i  d i  o ra r io  o  d i  non  dover  ven i re  4  vo l t e  pe r  una  s t e s sa  p ra t i ca ,  

s econdo  me ,  s a rebbe  un  segna l e  d i  a t t enz ione  a l  l a to  p rodu t t i vo  ed  a l  l a to  de i  s e rv i z i  de l l a  

nos t ra  c i t t à .  Qu ind i ,  ques t a  è  una  cosa  che  fa remmo  no i  pol i t i c i  ma  che  po i ,  r i pe to ,  gua rdo  i  

Di r igen t i  pe rché  po i  in  r ea l t à  l a  pa r t e  comples sa  è  f ac i l e  d i r l o  ed  è  d i f f i c i l e  f a r lo  e  d i  ques to  

me  ne  rendo  con to  pe rò ,  s econdo  me ,  è  un  aspe t to  che  dobb iamo  migl io ra re  un  po’  t u t t i ,  a  l i -

ve l lo  c i t t ad ino ,  Prov inc i a l e  e  Regiona l e  e  maga r i  s e  Dio  vor rà  anche  Naz iona l e  con  l ’ au tono -

mia .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Colgo  l ’occas ione  d i  ques to  in t e rven to  pe r  ch i edere  a l cune  cose .  Pa r to  

da l l ’Area  de l  Pe rsona l e .  Vedo  che  s i  c i t a ,  a  pagina  7 ,  che  c ’è  una  boz z a  pe r  un  nuovo  s i s t e -

ma  d i  va lu t az ione  e  d i  mi su raz ione  de l l e  pe r fo rman ce ,  s i a  a  l i ve l l o  o rgan iz z a t ivo  che  i ndiv i -
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dua le ,  qu ind i  ch i edevo  qua l che  raggu agl io  su  ques t a  boz z a  che  s t a t e  de f inendo .  Ino l t r e ,  a  pa -

g ina  76  s i  pa r l ava  i nvece  de l  W hi s t l eb lowing   che  p ra t i camen te  è  ques to  s i s t ema  d i  denun -

c i a…

A  pagina  7  s i  pa r l a  d i  ques t a  bozz a ,  men t re  a  pagina  76  s i  pa r l a  de l  d i sco rso  de l  Whi s t l eb lo -

wing   che  p ra t i camen te  sono  ques t e  denunce  che  s i  possono  fa re  su l l a  In t ran e t  che  sembra 

s i a  s t a t a  a t t i va t a  da l  g iugno ,  qu indi  da  poch i s s imo ,  da  un  mese  c i rca ,  dove  p ra t i camen te  s i  

possono  fa re  ques t e  r eg i s t r az ion i  da  pa r t e  de l  pe r sona l e ,  i  d ipenden t i  pubb l i c i  in  modo  ano -

n imo ,  pe r  po t e r  i n  qua l che  modo  denunc ia re  que l l e  che  possono  es se re  de l l e  pe rcez ion i ,  de l -

l e  s ensaz ion i  d i  i l l ec i t i  a l l ’ i n t e rno  de l l a  macch ina .  Ch ied i amo  però ,  v i s to  che  i l  16  ap r i l e  è  

s t a t a  de f in i t a  anche  una  Di re t t i va  Europea  dove  s i  pa r l a  d i  ques to  Whi s t l eb lowing   anche  a 

l i ve l l o  d i  c i t t ad in i  no rmal i ,  non  d ipenden t i  pubbl i c i ,  qu ind i  ch i edevo  come  s i  s t a  muovendo 

l ’Ammin i s t raz ione  pe r  f a re  i n  modo  d i  da re  anche  ques to  t i po  d i  s e rv i z io  a i  c i t t ad in i  che  non  

s i ano  d ipenden t i  pubb l i c i ,  qu ind i  ch i edevo  cosa  pensa  d i  f a re  su  ques t a  cosa .  

Al t ra  cosa :  f i nanz a  d i  p roge t to .  Co lgo  l ’occas ione  pe rch é  da l  P i ano  appun to  p resen t a to  ne l l a 

va r i az ione  d i  b i l anc io ,  vengono  c i t a t i  su  mol t i  P i an i  ques t i  7 .100 .000 ,00  Euro  p ra t i camen te  

pe r  i l  pa rche gg io  mul t i p i ano .  Ch iedevo ,  v i s to  che  c i t a t e  l a  f i nanz a  d i  p roge t to  con  una  voce  

gener i ca  “a l t ro” ,  vo l evo  cap i re  ques t a  voce  gen er i c a  “a l t ro”  a  che  cosa  s i  r i f e r iva  v i s to  che  

s i  pa r l a  d i  7 .100 .000 ,00  Euro .  

In o l t r e ,  da l l a  sp i egaz ione  de l  S indaco ,  che  abb iamo  par l a to  de l  Pa l azz e t to ,  de l l a  fo rmaz ione  

de l  campo ,  av remmo  cap i to  che  i l  p roge t to  è  in t e res san t e ,  è  mol to  be l lo ,  pe rò  non  abb iamo 

ben  cap i to  qua l i  sono  ne l l e  p re roga t ive  que l l e  che  sono  l e  ca ra t t e r i s t i che  d i  ques t e  ga re ,  

e sa t t amen te  que l l e  che  sono ,  non  so  se  c ’è  una  vo lumet r i a ,  s e  c i  sono  de i  pa ramet r i  che  i n  

qua l che  modo  s i  me t t e ranno  ne l l a  p ropos t a  d i  ga r a  a  l i ve l l o… Volevamo avere  qua l che  de t t a -

g l io  i n  p iù  su  ques t a  f i nanz a  d i  p roge t to .  Rich i ed i amo  a l  S indaco  d i  po t e r  avere  qua l che  de t -

t ag l io  maggio re  o l t r e  g ius t amen te  a l  f a t t o  de l  p roge t to  che  av remmo  occas ione  poi  d i  v i s io -

na r lo  p ross imamente  ma  cap i re  un  po’ ,  in  base  a  qua l i  sono  s t a t e  l e  d i re t t i ve ,  l e  p ropos t e  

f a t t e  da  ques t e  due  soc i e t à ,  m i  sembra  d i  cap i re ,  che  s i  sono  p ropos t e .  

In o l t r e ,  a  pagina  89 ,  s i  f a  r i f e r imen to  a  qua l i  sono  g l i  e spos t i  ges t i t i ,  e  qu indi  e sa t t amen te  

cosa  s i  i n t ende  pe r  “ges t i t i ” ,  d i  a l cune  p rob lemat i che  d i  i nquinamen to  acus t i co  e  d i  moles t i e  

o l fa t t i ve .  S i  pa r l a  d i  ques t a  c i t az ione  a l l ’ i n t e rno ,  p ropr io  a  pagina  89 ,  dove  s i  pa r l a  d i  

“espos t i  ges t i t i ” .  Ch ied i amo  qua l i  sono  g l i  e spos t i  e  cosa  s i  i n t ende  pe r  “ges t i t i ” ,  s e  sono 

s t a t i  a f f ron t a t i ,  r i so l t i ,  o  come sono  s t a t i  a f f ron t a t i ,  s e  s i  è  a r r i va t i  ad  una  so luz ione .  

Un’u l t ima  domanda  è  i nvece  re l a t i va  a i  298  minor i  i n  ca r i co  a l l a  Tu te l a .  S i  pa r l a  d i  un  40%  

d i  ques t i  m inor i  che  sono  inse r i t i  i n  s t ru t t u re  r i ce t t i ve .  Ed  i l  r e s t an t e  60%?  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Chiesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie .  Pa r to  da l l ’u l t ima  domanda ,  que l l a  r e l a t i va  ag l i  e spos t i  r e l a t i v i  a  p rob lemat i che  d i  

i nquinamen to  acus t i co  ed  o l fa t t i ve .  Beh ,  s i cu ramen te  g l i  Uf f i c i  p repos t i  a l l ’Ambien te  ed  
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a l l ’Eco logia  ges t i s cono  que l l e  che  sono  l e  s egna l az ion i  che  possono  pe rven i r e  da l  c i t t ad ino  

in  mer i t o  a  p rob lemat i che  re l a t i ve  a l l ’ acus t i ca  e  moles t i e  o l fa t t i ve ,  qu indi  p rendono  in  ca r i -

co  l e  s egn a l az ion i  e  g l i  e spos t i  che  vengono  fa t t i  e ,  d i  conseguenz a ,  f anno  que l lo  che  devono 

fa re ,  ne l  s enso  che  a l  momento  i  da t i  su  ques t a  roba  qua  non  l i  so ,  s e  vuo le  mi  i n fo rmo  e  l e  

f acc io  sapere  i l  numero .  

Po i ,  l ’ a l t r a  cosa  che  mi  aveva  ch i es to  e ra  su l  Whi s t l eb lowing.  S i cu ramen te  que l lo  che  c ’è  

sc r i t t o  r i gua rda  so lo  i l  cos to  re l a t i vo  a i  d ipenden t i  Comuna l i  e ,  qu ind i ,  t r ami t e  l a  r e t e  In t r a -

ne t  è  poss ib i l e  f a re  ques t e  s egn a l az ion i .  In  mer i t o  a l l a  s t e s sa  p rob lemat i ca  r i spe t to  a l  c i t t a -

d ino  comune ,  a l  momento  non  abb iamo  ancora  fa t t o  n i en t e ,  non  so  se  c i  s t i amo  in fo rmando ,  

non  so  neanche  se  è  una  roba  che  è  d i  competenz a  de l  Comune  o  so lo  roba  che  l a  l egge  p re -

vede  a  l i ve l l o  romano  p iu t tos to  che  Regiona l e .  Ques t a  è  una  roba  che  mi  i n fo rmo ,  anche  su  

ques t a  cosa  qua .  

  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Su l  pa rcheggi o?  De i  7  mi l i on i?  Al t ro?  Ch i  r i sponde?

Prego ,  Asses so re ,  p rego .  

S i ccome  lu i  d i ce  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to…  Eh ,  r i sponde te .   

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

St i amo  a t t i vando ,  come  g i à  pe ra l t ro  an t i c ipa to ,  un  pe rco rso  d i  Accordo  d i  P rogramma  con  l a  

Regione .  Ovv iamen te  aspe t t avamo  che  fos se  pubbl i ca to  i l  PGT,  p ropr io  pe rch é  senz a  l a  pub -

b l i caz ione  non  c ’e ra  l ’ en t ra t a  i n  v igor e  e ,  qu ind i ,  dovevamo  per  fo rz a  a t t endere  ques to  even -

to .  S t i amo  a t t i vando  l a  p rocedura  d i  f i nanz i amen to  con  l a  Regione  pe r  avere  l ’Accordo  d i  

P rogramma  f ina l i zz a to  ad  un  f i nanz i amen to  i n  quota  pa r t e ,  non  to t a l e .  

No ,  ma  que l lo  è  s c r i t t o  ne l  b i l anc io ,  penso  che  i n t e res sas se ro  que l l i  non  nos t r i .  Ques to  è  

s c r i t t o  ch i a ramen te  ne l  b i l anc io ,  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to .  Penso  che  vo i  v i  r i f e r i s t e  a l l a  

pa r t e  f i nanz i a t a  i n  quo ta  pa r t e  con  l a  Regione  a  che  pun to  s i a  l a  p rocedur a  d i  f i nanz i amen to .  

I l  r e s to  è  s c r i t t o  in  b i l anc io  come  è  f i nanz i a to…

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Mir i amo,  ne l l ’Accordo  d i  P rogramma,  a  ch i edere  i l  50%.

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Magugl i an i .  

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Volevo  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  pe r  l a  mia  p i cco l a  pa r t e  che  r i guarda  i l  C imi -

t e ro .  S ì ,  in  e f fe t t i  sono  d ’accordo  che  i l  C imi t e ro  vada  va lo r iz z a to  anche  a  f ron t e  de l l e  t a r i f -
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fe ,  pe r  cu i…  Ri spondo  pe r  i l  m io  pez z e t t i no .  Io  ho  r i f a t t o  l a  pa r t e  de l  v i a l e t t o  p r inc ipa l e  r i -

p i an tumando  tu t t i  i  c ip res s i ,  t og l i endo  a l cun i  degl i  a lbe r i  che  e rano  vecch i  e  ne l  v i a l e t t o  se -

condar io ,  d i c i amo  cos ì ,  en t rando  a  s in i s t r a ,  avevamo  gi à  l ’ anno  sco rso  messo  de i  c ip res s i  

pe rché  c ’e r ano  de i  buch i .  Vor re i  p rosegu i re  su  t u t t o  i l  v i a l e t t o ,  pe rché  comunque  c i  sono 

de l l e  a l t r e  p i an t e  un  poch ino  vecch ie .  Pe r  quan to  r i gua rda  i  l avor i  d i  manu tenz ione  o rd ina r i a  

ho  pa r l a to  l ’ a l t ro  g io rno  con  De l l a  Mar ra ,  so  che  a  pa r t i r e  p ropr io  da  l uned ì  Agesp  ha  i n  

p rogramma  de i  l avor i  d i  d i se rbo ,  d i  s i s t emaz ione  p ropr io  p ra t i ca  pe rché  sono  s t a t i  mo l to 

p res i  in  a l t r e  cose .  E ,  s empre  pe r  quan to  r i gua rda  i l  C imi t e ro ,  a  pa r t e  i l  f a t t o  che  mi  sembra  

che  i  Lavo r i  Pubbl i c i  hanno  fa t t o  de i  l avor i… 

Non  ha i  f a t t o  de i  l avor i  a l  C imi t e ro  anche  pe r  i  l ocu l i…?  

Va  beh ,  a  pa r t e  que l lo ,  c ’è  anche  un  bando  che  scade  ad  o t tob re  e  s to  vedendo  sempre  i n  

ques t i  g io rn i ,  s empre  pe r  una  fon t e  d i  f i nanz i amen to  che  possa  andare  bene  anche  pe r  i l  C i -

mi t e ro ,  spe ro  anche  pe r  que l lo  d i  andare  avan t i .  Pe rò ,  s i cu ramen te ,  sono  d ’ac cordo  che  mer i -

t a  a s so lu t amen te  a t t enz ione  pe rché  po i  me  lo  ch i edono  tu t t e  l e  pe r sone ,  quando  c i  vado  l e  

pe r sone  c i  ch i edono  comunque  d i  va lo r i z z a re ,  anche  pe rché  po i  c i  sono  de i  monument i  s t o r i -

c i ,  ecce t e ra ,  pe r  cu i  va  va lo r i zz a to  e  va  sempre  t enu to  in  o rd ine .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .   

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Eccomi  qua .  Vivac i zz i amo  ques t a  s edu ta  che  s t a  andando  scemando  ne l l ’ a t t enz ione  de i  pa r -

t ec ipan t i  e ,  devo  d i re ,  anche  ne l l e  r i spos t e  degl i  Asses so r i  pe rché  segna lo  che ,  pe r  e sempio ,  

a l l e  nos t re  due  domande  su l l a  t a r i f f a  puntua l e  non  abb iamo  r i cevu to  a l cun  t i po  d i  ve rbo .  Pe r 

quan to  r i guard a  i nvece  l a  bozz a  d i  Rego lamen to  pe r  l ’ e ro gaz ione  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  anche  

qu i  non  abb iamo  r i cevu to  a l t ro  che  s i l enz io ,  vo r remmo  invece  o t t enere  de l l e  r i spos t e  a lmeno 

in  ques t a  s ede .  Segna lo  che  ne l l ’ e l enco  de l l e  Opere  Pubb l i che ,  come  avevo  g i à  f a t t o  in  p re -

cedenz a ,  l a  p r io r i t à  med ia  c ’e ra  e  l ì  è  r imas t a .  Ques to  vuol  d i re  che ,  come  avevamo  gi à  d i -

scusso ,  mi  e ra  s t a to  p romesso  che  av res t e  messo  “Segna laz ione  1 - 2 -3” ,  ma  d i  p r io r i t à  d i  in -

t e rven to ,  ques to  de t t a  un  po’  l a  l i nea  pol i t i ca  e  l ’ i nd i r iz zo  che  l ’Ammin i s t raz ione  as sume,  

devo  pur t roppo  segnarv i  l ’ e r ro r e  i n  ros so  pe rché  ne l  documento  che  abb iamo  r i cevu to  ancora  

ques t a  mod i f i ca  non  è  s t a t a  r ecep i t a .  

Adesso ,  pe rò ,  vogl io  pa r l a rv i  d i  due  t emi  secondo  me  mol to  impor t an t i .  I l  p r imo  è  que l lo 

de l l e  Convenz ion i .  S i a  ne l  Cap i to lo  “Serv i z i  Soc i a l i ”  che  ne l  Capi to lo  de l l ’ ”Avvoc a tu ra  Co -

muna le”  v i ene  spesso  r i pe tu to  che  l ’una  e  l ’ a l t r a ,  d i  ques t i  due  Ambi t i ,  hanno  l avora to  ed  in  

modo  impor t an t e  a l  r i nnovo  e  r i de f in i z ione  d i  que l l e  che  sono  l e  Convenz ion i ,  concess ion i ,  

pe r  l a  fo rn i tu ra  d i  a l cun i  s e rv i z i  impor t an t i .  Mi  r i f e r i s co ,  pe r  e sempio ,  a l  s e rv i z io  pas t i  a  

domic i l i o ,  a l  s e rv i z io  de l l a  r i s t o raz ione  sco l as t i ca  ne l l a  s cuo la  de l l ’obb l igo  che  non  r i guar -

da ,  r i co rdo ,  so l t an to  l a  fo rn i tu ra  de l l e  de r ra t e  a l imen ta r i  ma  i l  s e rv i z io  d i  p reparaz ione  de i  

pas t i  ed  i l  s e rv iz io  aus i l i a r i  p res so  l e  s cuo le ,  l a  concess ione  de l l e  Co lonie  ed  i l  s e rv i z io  d i  

a s s i s t enz a  domic i l i a re ,  s e rv i z io  educa t ivo  a  f avore  degl i  anz i an i ,  d i sab i l i ,  minor i  ed  adu l t i .  

A l lo ra ,  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  s app iamo  ben i s s imo  che  l a  s t i pu l a  de l l e  Convenz ion i -Conces -
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s ion i  spe t t a  ev iden temen te  a l l a  Giun ta .  Vogl io  pe rò  so t to l i nea re  che  ques t e  Convenz ioni  do -

v rebbero  es se re  p resen t a t e  ne l  de t t ag l io  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  i n  appos i t e  Commiss ion i .  

Pe rché?  Perché  r i guardano  se rv i z i ,  e  ne  ho  c i t a t i  a l cun i ,  a l l a  pe r sona  che  co invo lgono  mi -

g l i a i a  d i  c i t t ad in i  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  qu ind i  è  necessa r io  che  ques t i  accord i  vengano  ch i a ra -

men te  i l l u s t ra t i .  E  facc io  un  appun to  a  que l lo  che  ha  r i spos to  poco  fa  i l  S indaco  r i guardo  

a l l a  Convenz ione  ALER.  Leggo  ne l l a  r e l az ione  che  ha  pa r t i co l a r e  r i l evanz a  l a  t emat i ca  ab i -

t a t i va ,  non  so lo  pe rché  c ’è  una  s i t uaz ione  a t t ua l e  p rob lemat i ca  ma  pe rché  s i  è  s c r i t t o :  “Per -

mane  un  r i s ch io  concre to  a t t ua l e  de l l ’ a ggrav amen to  de l l a  s i t uaz ione  ab i t a t i va” .  In  ques t a  

cond iz ione  s i  pone  l a  nuova  Convenz ione  con  ALER  che  l a  Giun ta  ha  da  poco  s t i pu l a to .  Io  

r i t engo  che  sa rebbe  impor t an t e  p resen t a re  ques t a  Convenz ione  in  una  Commiss ione  appos i t a 

e  mi  sembra  che  i n  ques t a  d i rez ione  s i  fos se  g i à  anche  esp res sa  l a  P res iden te  de l l a  Commis -

s ione ,  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  Ques to  pe rché  l e  migl io r i e  che  sono  s t a t e  i n t rodo t t e  e  che  l e i  

p r ima ,  s ignor  S indaco ,  c i  ha  l e t t o ,  l e  ho  l e t t e  anche  io  ne l  f i l e  che  r i guard a  l a  Convenz ione .  

Le i  c i  ha  e l enca to  una  se r i e  d i  cose  che ,  ha  de t to ,  “p r ima  non  facevano ”…?  Adesso  invece  l e  

f anno .  La  mia  domanda  pe rò  è  un ’a l t r a ,  c ioè  se  l e  f anno  pe rché  s i amo  be l l i  d i  p ro f i l o ,  s e  l e  

f anno  pe rché  hanno  avu to  in  cambio  qua l che  cosa ,  qu ind i  ne l  de t t ag l io  io  vo r re i  s apere  que -

s to .  Qu ind i  ch i edo ,  e  ch i edo  anche  a l l a  P res iden te  Reguz z on i ,  che  venga  a l  p iù  p res to  fa t t a  

una  Commiss ione  ad  hoc ,  ne l l a  qua l e  s i  possa  esaminare  ques t a  Convenz ione ,  pe rché  ques t e  

r i spos t e  che  ha  da to  i l  S indaco  l e  ho  l e t t e  g i à  anch’ io  ne l  t e s to  ma  non  sono  su f f i c i en t i  a  

sp i egar e  ne l  de t t ag l io  cosa  è  cambia to .  Ce  l e  f anno  pe rché?  Perché  ce  l e  f anno ,  in  cambio  d i  

che  cosa?  Bi sogner ebbe  quind i  va lu t a re  ne l  comples so  l a  ques t i one .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Sul l e  cose  che  mi  r i co rdo ,  pe rché  l e i  ogn i  vo l t a  mi  fa  5 .000  domande  ed  io  po i  non…  L’ u l t i -

ma  pe rò ,  l e i  mi  d i ce :  “Cosa  abb iamo  da to  i n  cambio? ” .  Nien t e ,  g l i  ho  minacc i a to  so l amen te  

che  non  av re i  f a t t o  i l  con t ra t t o  con  lo ro .  Maga r i  ad  es se re  un  po’  p iù  du r i  s i  o t t i ene  qua l cosa  

i n  p iù  quando  s i  ha  un  ce r to  po t e re ,  che  i n  ques to  caso  sono  l e  nos t re  ab i t az ioni  che  l o ro  c i  

t enevano  ad  avere .  Tu t to  qua .  E ’  s t a to  un  sempl i ce  con t radd i t t o r io  con  b racc io  d i  f e r ro .  Tut -

to  qua ,  n i en t e  d i  che .

Po i  l ’ a l t r a  cosa  che  mi  r i co rdo ,  e  d i  t u t t o  i  r e s to  che  ha  de t to  non  mi  r i co rdo  p iù  n i en t e ,  è  i l  

d i sco rso  che  l e i  ogn i  vol t a…

Quando  l e i  d i ce  “p r io r i t à  med ia” ,  s empre  p r io r i t à  med ia ,  s ì ,  i n  e f fe t t i  c ’è  s empre  sc r i t t o  

“p r io r i t à  media” .  

Pe rché  l a  l egge  d i ce  che :  “Ne l l ’ambi to  de l l ’o rd ine  d i  p r io r i t à ,  d i  cu i  a l  comma…  sono  da  r i -

t ene rs i  d i  p r io r i t à  mass ima  i  l avor i  d i  r i cos t ruz ione ,  r i pa raz ione ,  r i p r i s t i no  conseguen te  a  ca -

l ami t à  na tu ra l i  ed ,  i n  subord ine ,  i  l avor i  d i  comple t amen to  d i  opere  pubbl i che  i ncompiut e . ”  

Qu ind i  l e i  ved rà  che  è  i l  Pa l ag innas t i ca ,  che  è  l ’un i ca  cosa  che  è  s t a t a  messa  come  p r io r i t à  

mass ima  ma  tu t t o  i l  r e s to  è  pe r  l egge  p r io r i t à  med ia ,  anche  pe rché  no i  l a  p r io r i t à ,  que l l a  p r i -

ma  non  so  come  s i  ch i ama ,  s e  è  min ima  p iu t tos to  che  cosa ,  no i  ce rch i amo  d i  non  fa r l a  pe rché  
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cerch i amo  d i  me t t e re  t u t t o  i l  r e s to  e  d i  f a r lo  e ,  qu ind i ,  c i  i n t e res sa  tu t t o .  Pe rò ,  pu r t roppo ,  da  

med ia  a  mass ima   non  s i  può  fa re  pe r  l egge .  Ecco  pe rché  l e i  t roverà  sempre  sc r i t t o  “med ia” ,  

no i  i l  m inimo  ce rch i amo  d i  non  fa r lo  pe rché  vor remmo fa re  a lmeno  l a  med ia ,  c ioè  a  no i  i n t e -

res sa  fa re  t u t t o ,  qu ind i  è  s empl i cemen te  pe r  una  cosa…  Quind i ,  s e  l o  r i t roverà  ancora ,  que -

s to  g l i e lo  vogl io  d i re .  

Le  a l t r e  domande ,  non  mi  r i co rdo  cosa  mi  ha  de t to .  

I l  Rego lamen to .  Mi  è  s t a to  de t to  che  i l  Rego lamen to  è  s t a to  v i s to ,  r i v i s to  e  r i l e t t o ,  è  i n  f ase  

d i  r i l e t t u ra  u l t ima .  A  ques to  pun to  sa rebbe  quas i  p ron to .  L’ hanno  fa t t o  t u t t i  g l i  Uf f i c i  pe rché  

p r ima  aveva  ch i es to  ch i  l ’ha  fa t t o ,  hanno  l avora to  tu t t i  i n s i eme  ch i a ramen te ,  da i  P i an i  d i  

Zona  che  ave t e  de t to ,  p iu t t os to  che  as s i s t en t i  soc i a l i .  Ognuno  pe r  l a  sua ,  e s sendo  un  Rego la -

men to  comples so ,  c i  hanno  messo  i l  l o ro .  Adesso  mi  d i ce  se  l o  f acc io  i o  o  l o  f a rà…  No,  i o  

spe ro  che  a  ques to  pun to  l o  fe rmer e i  un  secondo  so lo  ed  esc lus ivamen te  pe rché  mi  p i ace reb -

be  che  i l  nuovo  Assesso re  o  l a  nuova  Assesso ra  che  ve r rà  lo  p render à  i n  cons ide raz ione  e  

magar i  da rà  una  u l t e r io re  occh ia t a  i n  p iù  anche  l e i ,  o  lu i ,  e  poi  l o  approv iamo.  Io ,  obb ie t t i -

vamen te ,  non  l ’ho  p reso  in  cons ide raz ione  e  spe ro  d i  non  p render lo  i n  cons ide raz ione .  

No ,  “non  p render e  i n  cons ide raz ione”  ne l  s enso  d i  non  fa r lo  i o ,  pe rché  non  ho  i l  t empo  d i  

f a r lo .  Ci  mancherebb e ,  ce r to  che…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Colgo  l ’occas ione  pe r  r i bad i re  i l  conce t to  su l l a  t a r i f f a  pun tua l e  che  è  l a  

t e rz a  vo l t a  che  ch i ed i amo e  non  abb iamo una  r i spos t a ,  come Cons ig l i e r i  d i  Oppos i z ione .  

In o l t r e  ch i edo ,  pe rché  a  pagina  88  s i  pa r l a  d i  un  Cen t ro  d i  Riuso  in  rea l i zz az ione  ed  i n  fase  

d i  u l t imaz ione .  Ch i  ch i ed i amo  qua l e  sa rà  po i  ques to  Cen t ro  d i  Riuso  e  qua l i  s a ranno  l e  t ec -

no logie  pe r  ques to  d i sco rso .  

Qu ind i ,  t a r i f f az ione  pun tua l e  e  Cen t ro  d i  R iuso .  Sper i amo  a  ques to  pun to  d i  ave re  una  r i spo -

s t a .

S to  ancora  aspe t t ando  l a  r i spos t a  de l  60%  de i  298  minor i  che  non  sono  in  s t ru t t u re  rece t t i ve ,  

pe rché  40  sono  en t ra t i  in  s t ru t t u re  rece t t i ve .  I l  60%?  Vi s to  che  non  è  c i t a to  ne l l a  r e l az ione .  

Un’u l t ima  cosa .  Su l l a  Canarb ino  i l  f a t t o  che  l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Reguz z oni  d i -

ceva  che  s i  può  fa re  un ’operaz ione  d i  andare  a  p render e  anche  l a  commerc i a l e  gas  e ,  qu indi ,  

i n  qua l che  modo  cap i re  poi  cosa  fa re  con  Agesp  Energi a .  S i ccome  su  ques t a  cosa  qu i  c ’è  l a  

l egge  Mad ia  che  d i ce  che  non  poss i amo  p render e ,  pe rché  d iven te rebbe  quas i  un ’operaz ione 

f i nanz i a r i a ,  qu ind i  c i  ch i ed i amo:  l ’Ammin i s t raz ione  s t a  pensando  d i  f a re  un ’operaz ione  f i -

nanz i a r i a?  C ioè  d i  en t ra re  e  p rendere  una  quo ta  d i  maggio ranz a  su l  commerc i a l e  e  gas  e ,  

qu indi ,  d i  ave re  due  soc i e t à  ne l lo  s t e s so  se t t o re?  Graz i e .  

  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Assesso re  Ch iesa  o  S indaco  Antone l l i ?  S indaco  Antone l l i  su l  Soc i a l e  e  poi  l ’Asses so re  Ch ie -

sa .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Per  quan to  r i gua rda  i…  abb iamo  de t to  che  sono  298 ,  d i ceva  che  ne l  40%  de i  cas i  i  m inor i  

sono  inse r i t i  i n  s t ru t t u re  d i  ca ra t t e r e  a s s i s t enz i a l e ,  l e i  m i  ch i ede  g l i  a l t r i…  Per  g l i  a l t r i  sono  

a t t i v i  i  s eguen t i  i n t e rven t i :  i ndagin i  p s i co - soc i a l i ;  r ego lam en to  rappor t i  T r ibuna l e  o rd ina r io ;  

Pena l e  minor i l e ;  spaz io  neu t ro .  Sono  ne l l e  l o ro  famigl i e  ma  sono  segu i t i  ch i a ramen te  con  

ques t i  i n t e rven t i  che  sono  r ipo r t a t i ,  anche  ne l l a  r e l az ione  dovrebbero  es se re  r i po r t a t i .  Ecco la  

qua .  Se  l e i  guarda ,  a  pagina  31  aveva  l a  r i spos t a  a l l a  domanda  che  mi  facev a ,  è  anche  sc r i t -

t o :  “Per  l e  r imanen t i  s i t uaz ion i  sono  a t t i v i  i  s eguen t i  i n t e rven t i…”Oka y…?  Ques t a  e ra  una  

domanda .

L’ a l t r a  domanda  non  me  l a  r i co rdo .  

Tar i f fa  pun tua l e . . .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

L’ Assesso r e  Ch iesa  pa r l e r à  de l l a  t a r i f f a  pun tua l e .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  P res iden te .  Sul l a  t a r i f f a  pun tua l e  è  Agesp  S .p .A.  che…  Beh ,  i n t an to  d i c i amo  che  i l  

quar t i e re  d i  San t ’Edoardo  ancora  s t a  f acendo  ques t a  spe r imen taz ione  o rmai  che  s i  p ro t rae  da  

un  be l  po ’ ,  dopod iché  Agesp  S .p .A.  che  e ra…

Eh,  un  anno  e  mez z o  c redo .  Agesp  S .p .A.  che  in i z i a lmen te  sp ingeva  mol to  pe r  ques t a  cosa  

u l t imamente  invece  ha  ra l l en t a to  mol to  pe rché  i  da t i  su l  d i sco rso  de l  d i f fe renz i a r e  mol to  i l  

r i f i u to  pa re  che  i l  r i t o rno  economico  non  s i a  p iù  van ta ggioso…  Insomma,  s t a  f ac endo  degl i  

appro fond imen t i  su l  f a t t o  che  s i a  van t aggioso  o  meno  andare  avan t i  su  ques to  d i sco rso  qua .  

Qu ind i ,  s t i amo  aspe t t ando  che  Agesp  S .p .A.  c i  d i ca  che  i n t enz ion i  ha  pe rché ,  comunque ,  

ques t a  cosa  compor t a  de i  no t evo l i  inves t imen t i .  Qu ind i  b i sogna  cap i re ,  come  d i rebbe  un  fa -

moso  Min i s t ro ,  i  cos t i  ed  i  benef i c i  s e  sono  a  van taggio .  

L’ a l t r a  domanda ,  i nvece ,  e ra  r e l a t i vamen te  a l l ’ ambien t e  su l  d i sco rso  de l  Cen t ro  de l  R iuso .  I l  

Cen t ro  de l  R iuso  è  ne l  cen t ro  d i  mul t i  r acco l t a  d i  Sacconago ,  è  s t a to  fa t t o  e  ve r rà  inaugu ra to  

p resumib i lmen te  a  s e t t embre ,  pe rché  i  l avor i  sono  quas i  u l t ima t i ,  con  anche  l ’ ampl i amen to  

de l  cen t ro  mul t i  r acco l t a .  E ’  s t a to  fa t t o  con  un  f i nanz i amen to  Regiona l e  ed  i l  Cent ro  de l  

Riuso  v i ene  u t i l i z z a to  pe r  que i  ma te r i a l i  che  vengono  por t a t i  in  d i sca r i ca  che  ne l l a  r ea l t à  

sono  mate r i a l i  che  possono  es se re  r i u t i l i z z a t i ,  qu indi  vengono  mess i  i n  ques to  t endone  che 

e ra  davan t i  a l l e  Pos t e ,  è  s t a to  po r t a to  l ì  a l  p ropr io  pos to  p ropr io  pe r  i l  Cen t ro  de l  Riuso ,  

qu indi  funz ionerà  i n  ques to  modo .  C i  s a ranno  de l l e  pe r sone  che  cu re r anno  ques to  aspe t to  e  

c i  s a rà  anche  un  d i sco rso  economico ,  qu ind i  c i  s a rà  a  s e t t embre  l ’ i naugur az ione .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Bene .  Ch iudiamo  g l i  i n t e rven t i .  No…  Cons ig l i e ra  Alba .  

Su  Canarb ino  non  abb iamo  l a  Cons ig l i e ra ,  quando  en t ra  po i  g l i e lo  ch i ederemo.  Anz i ,  i n  r ea l -

t à  l o  ch i ed i amo in  separa t a  s ede ,  i o  e  l e i ,  ne l  co r r ido io  a l l a  f i ne  de l  Cons ig l io .  

P rego ,  Cons ig l i e r a  Alba .  

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Anche  pe rché  in  mer i t o  a l l a  s i t uaz ione  de l l a  Canarb ino  c ’è  una  nos t ra  i n t e r ro gaz ione ,  che  

c redo  che  non  r i usc i amo  a  d i scu t e re . . . .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  s e  i n  r ea l t à  and iamo  avan t i  cos ì  r i s ch i amo  anche  su l l e  a l t r e ,  qu ind i  io  v i  ch i edo  ovv ia -

men te…  So  de l l a  paz i enz a  d i  t u t t i  e  de l l ’ impor t anz a  de l l a  d i scuss ione  d i  s t a se ra ,  pe rch é  se 

qua l cuno  s i  s t anca  è  un  p rob lema  suo .  Ha  sce l to  d i  f a re  i l  Cons ig l i e re  Comuna le  e  f a  i l  Con -

s ig l i e r e  Comuna le  f i no  in  fondo .  E ,  qu ind i ,  comunque  v i  an t i c ipo ,  g ius to  pe rché  s i a  ch i a ro ,  

che  c i  sono  ancora  due  Ques t ion  T ime ,  qu ind i  domanda  e  r i spos t a  t r a  S indaco  e  Cons ig l i e re  

che  pone  l a  domanda  ed  una ,  che  abb iamo  de t to  che  an t i c ip i amo ,  che  è  que l l a  de l  P ronto  

Soccorso .  Po i  s i  ch iudono  i  l avor i .  Pe rò  sapp ia t e lo ,  i n  modo  che  s i a t e  consc i  de i  t empi .  P re -

go ,  Cons ig l i e ra  Alba .  

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Io  vol evo  fa re  una  domanda  b rev i s s ima .  A  pagina  39 ,  dove  s i  pa r l a  degl i  i n t e rven t i  de l l a  s i -

cu rez z a  s t r ada l e  sugl i  i nc roc i  v i ab i l i s t i c i ,  l eggo  che  c i  sono  i  4  punt i  d i  a t t r aversamen t i  pe -

dona l i ,  v i a  Ga lvan i  è  s t a to  fa t t o ,  v i a l e  Al f i e r i  c redo  che  non  s i a  v i a l e  Al f i e r i  ma  s i a  v i a l e  

P i rande l lo .  Ch iedevo  v i a  Ch i s imaio ,  pe rché  so l l ec i t ano  i  c i t t ad in i  de l l a  zona ,  quando  pa r to -

no  i  l avor i  e  quando  vengono…

Dove  c ’è  l a  ro tonda  che…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

A verba l e  l a  d i ch i a raz ione  de l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Per  se t t embre  pa r tono  i  l avor i .  En t ro  i l  mese  d i  s e t t embre  sono  fa t t i .  

 

 Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

A  ta l  p ropos i to  i o  vo l evo  fa re  un  appun to  su l  d i sco rso  de i  doss i .  Va  bene  fa re  i  doss i  sugl i  

i nc roc i ,  ecce t e ra ,  pe rò  b i sogner ebbe  por re  un  poch ino  p iù  d i  a t t enz ione  pe rché  dove  c i  sono  

i  doss i  non  sempre  vengono  r i spe t t a t e  l e  pendenz e  e  non  sempre  vengono  mess i  a  pos to  i  

t ombin i ,  ecce t e ra ,  t an t ’è  che  i l  p r imo  t empora l e  che  è  cap i t a to  su  v i a l e  P i rande l lo  s i  sono  a l -
Pag. 48 di 53



l aga t i  i  pa l azz i ,  l ’Asses so re  Rogora  fa  l e  f acc e  ma  c i  sono  a l l agamen t i  ne l  Cer i an i ,  ne l l a  

concess ionar i a  de l l e  macch ine ,  i l  pa l azz o  v i c ino  ha  avu to  pe r  una  se t t imana  l e  can t ine  a l l a -

ga t e ,  ecc e t e ra…  E  non  è  i l  p r imo  inc iden te  che  cap i t a  d i  a l l agamen to ,  qu ind i  s i  ch i ede ,  g iu -

s t amen te  v i s to  che  s i  spendono  de i  so ld i ,  s e  s i  f anno  de i  l avor i  che  devono  es se re  fa t t i  che 

vengano  fa t t i  con  un  poch ino  d i  a t t enz ione  e  vengano  cu ra t e  anche  ques t e  pendenz e  pe rché  

non  è  g ius to  poi  t rovars i  con  g l i  a l l agamen t i  ne i  pa l az z i  ecce t e r a .  

E ,  un ’a l t r a  domanda ,  vo l evo  ch i edere  a  pagina  13 ,  su l l a  Sez ione  degl i  i nves t imen t i  ch i edevo  

un’ in fo rmaz ione :  vedo  che  c ’è  una  pe rcen tu a l e  de l  34 ,14%  de l l ’ impegna to ,  men t re  i nvece  da 

impegn are  c ’è  ancora  una  pe rcen tua l e  de l  65 ,86 .  E ’  ve ro ,  s i amo  ne l  p r imo  semes t re ,  ma  s i a -

mo  un  poch ino  in  r i t a rdo?  Le  spese  ve r ranno  fa t t e  t u t t e  a s s i eme  verso…?

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Qual  è  l a  voce  scusa ,  Lau ra?

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

A pagina  13 .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

A pagina  13 ,  ma  i l  numero?  

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

A  pagina  13 ,  to t a l e  numero  2 ,  vedo :  “34 ,14 :  pe rcen tua l e  impegna ta  su  as ses t a to ;  65 ,86 :  pe r -

cen tua l e  da  impegna re  su l l ’ a s ses t a to . ”  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  su l  t o t a l e .  

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Sul  t o t a l e ,  e sa t t amen te…  Maga r i  s e  c ’è  qua l che  r i t a rdo  su l l e  spese ,  sugl i  i nves t imen t i ,  ecce -

t e ra ,  vo l evamo  cap i re  su  che  cosa .  Graz i e .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dunque,  questa  voce  qua,  “ impegnato”,  funziona  in  base a  quel lo che  incass ia -
mo come oneri  di  urbanizzazione  od i l  Piano del le  Alienazioni .  Per  cui ,  ecco 
perché  magari  vede del le  cifre  più  basse,  man  mano  che incass iamo possiamo 
spendere,  ecco  perché  c’è questo divario.  

Non ho  cap i to .  
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Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Sul l a  pagina  p receden t e ,  su l  12 ,  dove  c i  sono  l e  spese  co r ren t i ,  a l  T i to lo  I ,  vedo  che  l a  pe r -

cen tua l e  è  i nver t i t a ,  c ioè  abb iamo  g i à  impegna to  i l  73%  con t ro  i l  26 ,  qu ind i  mi  domandavo 

come mai  de l  r i t a rdo  negl i  i nves t imen t i .  

 Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  pe rché  que l l e  sono  tu t t e  spese  g i à  impegna te ,  pe rché  sono  spese  d i  pe r sona l e ,  spese  d i  

u t enz e ,  d i  s e rv iz i…

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Okay.

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Per  cu i  ques t e  vengono  impegna te  sub i to  a l l ’ i n iz io  pe rché  sono  obb l iga to r i e .  Non  sono  inve -

s t imen t i ,  sono  spese  co r ren t i ,  è  que l l a  l a  d i f fe renz a .  In vec e  l e  spese  d i  i nves t imen t i  vanno  a  

seconda  d i  che  pos t a…  Quando  sono  coper t e  l e  spese  vengono  fa t t e .  Men t re  d i  l à  sono  g i à  

coper t e  a l l ’ i n i z io  pe rché  pe r  fo rz a  l e  copr i amo  per  e s se re  s i cu r i  pe rché  l e  spese  pe r  e sempio 

de l  pe r sona l e  devono  es se rc i  pe r  fo rz a ,  ed  i n  p iù  c i  sono  l e  spese  de i  s e rv i z i ,  vengono  impe -

gna t e  a l l ’ i n i z io ,  qua  invece  vengono  impegna te  man  mano  che  en t rano  i  so ld i .

 

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Vengono  versa t i…  Va  bene .  Graz i e .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Esa t to .  Tu t to  qua .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Io  ch iudere i  l a  d i scuss ione  e  pas se re i  a l  vo to .  Vo t i amo ,  qu indi ,  l a  

p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  38:  “Sa lvagu ard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  va r i az ione  d i  a s -

ses t amen to  gener a l e  –  b i l anc io  2019-2021 .”  S i amo  p ron t i  a l l a  vo t az ione?  Poss i amo  vo ta re .  

Ch iusa  l a  vot az ione .  

Non  par t ec ipano  a l  vo to  4  (qua t t ro ) .  P resen t i  a l  vo to  15  (qu ind ic i ) .  2  (due)  a s t enu t i .  13  ( t r e -

d i c i )  vo t an t i ) .  7  ( se t t e )  f avorevo l i  e  6  ( se i )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

La  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  s egna l a  i l  vo to  favorevo le  a l l a  de l ibe ra .  

S i  può  r i s co r re r e  un  a t t imo  i  vo t an t i ,  pe r  vedere…  Ver i f i ca t e  s e  l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i  ha 

vo t a to?  
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Asso lu t amen te  s i  può  d i ch i a ra r e  i l  vo to .  Qu ind i ,  i l  Cons ig l i e r e  Gh idot t i ,  l a  Cons ig l i e r a  Fra -

sch in i ,  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni ,  e  c ’e ra  un  quar to…  Ed  i l  Cons ig l i e re  Armi ragl io ,  d i ch i a ra -

no  i l  vo to  favorevo le  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  s ennò  mi  p reoccup avo ,  S indaco ,  r i spe t to  a l  

numero .  

Bene ,  vo t i amo  per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Con t ra r i?  As t enu t i ?  As t enu t i  

i l  Cons ig l i e re  Genon i  e  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  su l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

Pass i amo  a l  voto  de l l a  p ropos t a  numero  39:  “Approvaz ione  de l lo  s t a to  d i  a t t uaz ione  de i  P ro -

grammi ,  anno  2019 .  Vo t i amo .  Ch iudiamo  l a  vot az ione .  I l  Cons ig l i e re  Genon i  vo l eva  vo t a re  o  

s t ava  i n  g i ro…?  

Però  non  è  che  l o  d i ce…  Siccome  s t i amo  votando…  Al lo ra ,  a  me  fa  p i ace r e  che  g l i  a l t r i  van -

no  in  g i ro  du ran t e  l a  d i scuss ione ,  anz i  non  mi  fa  p i ace r e  ma  vanno  in  g i ro  l i be r i…  Ma,  scu -

sa t e ,  a lmeno  duran t e  l a  vot az ione  s t a t e  s edu t i .  Non  c ’en t ra  l a  p r ima  vo l t a ,  l e  s t o  d i cendo  

un’a l t r a  cosa…  Le  s to  d i cendo  che  c ’è  una  d i scuss ione…  Cons ig l i e re  Genon i ,  in t an to  s i  s i e -

da .  C i  sono  de i  r i t i…  Cons ig l i e re  Genon i ,  l e i  mi  asco l t i  pe rché  sennò  non  cap i sce .  Io  ho  de t -

t o  che  l e i  t u t t a  l a  s an t a  se ra ,  come  hanno  fa t t o  a l t r i  s econdo  me  in  man ie ra  non  co r re t t a ,  può 

g i ra r e ,  pe rché  ha  de i  v iz i ,  pe rché  fuma ,  l e i  non  ce  l i  ha  ma  pe r  a l t ro  mot ivo ,  ma  ne l  momen -

to  de l l a  vo t az ione ,  a lmeno  in  que l lo  v i  ch i edo  un  po’  d i  a t t enz ione .  Fa t to  sa lvo  ch i  s ch i acc i a  

e  non  t rova  i l  vo to ,  pe r  ca r i t à ,  può  succeder e  anche  a  l e i ,  ma  se  l e i  non  vo ta  pe rché  è  i n  g i ro  

è  un  a l t ro  p rob lema…  No,  non  è  un  a l t ro ,  non  va  bene…  

Non  va  bene  pe r  l e i  ma  non  andrebbe  bene  pe r  ch iunque .  Ma  cosa  devo  d i re  s e  g l i  a l t r i  sono  

sedu t i…  Ma  scus i ,  ma  s i  r ende  con to  d i  que l lo  che  s t a  d i cendo…?  Ma  dormivano  cosa?  Han -

no  vo ta to  tu t t i ,  è  l e i  che  e ra  i n  g i ro .  Guard i ,  r i spe t to  a l  vo to ,  m i  scus i ,  ma  l e i  ha  un  a t t eggia -

men to  maleduca to ,  r i spe t to  a l  vo to…  Eh ,  qua  non  ha  vo t a to  e  r i bad i sce  l a  cosa ,  qu ind i  è  an -

co ra  p iù  grave .  

Non  par t ec ipano  a l  vo to  una  pe r sona ,  che  dovrebbe  es se re  i l  Cons ig l i e re  Genon i  a  ques to 

pun to ,  che  d i ch i a ra  i l  vo to  con t ra r io .  P resen t i  a l  vo to  18  (d i c io t t o ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  12  (do -

d i c i )  vo t an t i ,  13  ( t r ed i c i )  ovv iamen te .  11  (und ic i )  con t ra r i .  11  (und ic i )  f avorevo l i  ed  un  con -

t ra r io .  

No ,  ma  io  non  l i t i go .  Io  ch i edo  a  t u t t i ,  Maggio r anz a  e  Minoranz a ,  anche  ne l l a  paz i enz a ,  i l  r i -

spe t to  d i  t u t t i ,  e  mi  sembra  che  i l  vo to  r i spe t to  ad  a l t r e  cose…  Io  su  a l cune  r i t ua l i t à  sono  pe -

dan te ,  ma  non  scherz o ,  pe rché  sennò  s i amo  qu i  a  f a r  r i de re  e  non  mi  sembra  i l  caso  v i s to  che  

ven iamo e l e t t i  da i  c i t t ad in i .  

Genon i  l o  d i amo  vo to  con t ra r io  pe rché  l ’ha  d i ch i a ra to .  

Pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  pe r  a lz a t a  d i  mano .  I  con t ra r i ?  Genon i  con t ra r io .  Cer in i  con t ra -

r i a   a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  I l  r e s to  favorevo l i .  

Bene ,  pas s i amo  a l l a  d i scuss ione…  

Anz i ,  c i  sono  in t e rven t i  ne i  3  minu t i?  No .  

 Punto  n .  8
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In terroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  del  

Gruppo  C ons i l i are  part i to  De moc rat i co  in  me r i to  a l l a  del ibera  d i  Giunta  n .  193/2019 . 

Trat ta ta  VERBALE N.  39

Punto  n .  9

In terroga z ione  ne l  per iodo  del l e  in terrogaz ion i  de i  Cons ig l i er i  Va len t ina  Verga ,  Cinz ia  

Berut t i  e  Mass imo  Brugnone  de l  Gruppo  Consi l i are  Par t i to  Demo crat i co  re la t iva  a l  ban -

do  Ammin i s t ra tor e  Unico  Agesp  S .p .A.

Trat ta ta  VERBALE N.  40

 

Punto  n .  17  

In terroga z ione  de l  Consig l i ere  Gian luca  Cas t ig l i on i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Cen -

tro  re la t iva  a l la  s i tuaz ione  de l  Pronto  Soccorso  de l l ’Ospeda le  d i  Bus to  Ars i z io .  Trat ta ta  

VERBALE N.  41

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Grazie  del la  discussione,  grazie  dei  contr ibut i ,  c i  vediamo  i l  18  set tembre,  ov -
viamente  Servizi  del  Bilancio  permet tendo.  

Buona serata .  

Pag. 52 di 53



Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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